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Erhaltung Preservation Conservation 

I Polierte Platte I Proof I Flan bruni 
II Stempelglanz II Uncirculated II Fleur de coin 
III Vorzüglich III Extremely fine III Superbe 
IV Sehr schön IV Very fine IV Trös beau 
V Schön V Fine V Beau 
VI Sehr gut erhalten VI Very good VI Träs bien conservö 

Ein + oder - nach einem Erhaltungsgrad bedeutet, dass diese Münze schöner bzw. weniger schön 
als der angegebene Erhaltungsgrad ist. Z. B. IV- = fast sehr schön, III + = besser als vorzüglich. 

III aus I ist eine Münze vom polierten Stempel, leicht beriehen oder mit geringen Umlaufspuren. 

Bei folgenden Nummern handelt es sich um eigene Ware des Auktionshauses: 

3, 4, 7, 17-22, 24, 25, 27, 30, 39, 42, 44, 46-48, 53, 59, 63, 66, 73-76, 78-80, 82-86, 88, 93, 99, 103, 106, 109, 
127, 190, 193-195, 208, 209, 224, 389-395, 438, 448, 471, 536, 539, 752-755, 800, 803, 809, 810, 312, 823-
826, 898-900, 1070-1072, 1077, 1078, 1195, 1215, 1236, 1281, 1315, 1320, 1326, 1327, 1333, 1334, 1341, 
1344-1346, 1364-1366, 1376, 1379, 1382, 1468, 1472, 1479, 1482, 1493, 2050, 2068, 2069, 2077, 2C78, 2092, 
2097, 2098, 2101, 2102, 2104-2121 
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Antike 

KELTISCHE MÜNZEN 

1 Hispania, Osca, Denar 133-100, Vs.: bärtiger Kopf n. r., Rs.: behelmter Reiter 

mit Lanze n. r., 3,56 g, SNG München 138 IV- 120,- 

2 - Arekorata, Denar 133-100, ähnl. wie vor, 4,03 g, SNG München 4, Heiss 31, 

1+2 IV 200,- 

3* Gallia, Bituriges Cubi, Drachme, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Pferd und Eber n. 1., dar-

unter X, 1,84 g, La Tour 4107 IV 150,- 

4* - Aedui, Drachme, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Pferd n. r., darunter V - LOS, La 

Tour 4871, 1,89 g III 200,- 

5 - Parisii, Kleinbronze, Vs.: Kopf n. 1., (korrodiert) Rs.: Pferd n. 1., darüber 

Vogel, 3,32 g, La Tour 31, 7850, F.-, BL 347 V 100,- 

6 Catalauni, Kleinbronze (Potin), Vs.: Krieger n. r. mit Torques, Rs.: Tier n. 1., 

3,26 g, La Tour 32,8124, F. 7, 70, BL 395 V-IV 100,- 

7 -- Volcae Tectosages, Drachme, Vs.: weibl. Kopf n. I., Rs.: Kreuz, in den Win-

keln zwei Oliven, Axt und Torques, 2,86 g, La Tour 3254 var. IV 200,- 

8 -- Sequani, Silbermünze, Vs.: weibl. Kopf n. 1., Rs.: Pferd n. 1., 1,76 g V 100,- 

9 -- Lingones, Silbermünze, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Pferd n. 1., 2,04 g, F. 77, 190, 

La Tour 32, 8178, BL 417 V 120,- 

10 -- Curiosolites, 	Billon-Münze, 	2.-1. 	Jahrh. 	v. 	Chr., 	Vs.: 	männl. 	Kopf 	mit 

Locken n. r., Rs.: stilisiertes Pferd über Wildschwein, unter Torques 6,47 g, 

La Tour 6598 IV 160,- 

11* Niederrhein, Usipeter, Tencterer, Marsen oder Ubier, Schüsselstater, Vs.: Tri-

quetum, Rs.: 7 Ringel, Beiz. CD, Potin, Fund von Bochum 1907, 5,64 g IV 200,- 

12 Donaugebiet, Stater vom Philipper-Typ, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Sieges-

reiter n. r., 12,4 g, Einhieb auf Vs. V- 120,- 

13 -- Tetradrachme vom Typ 	Philipp III., 	barbarisiert, Vs.: Herakleskopf n. 	r., 

Rs.: thronender Zeus, 15,03 g, Einhieb auf Vs. 

GRIECHISCHE MÜNZEN 

V 120,- 

14 Campania, Neapolis, Didrachme 325-241, Vs.: Nymphenkopf n. r., Beiz. Keule, 

Rs.: Menschenköpfiger Stier n. r., darüber Nike, Beiz. 0 unter Stier, 7,20 g, 

SNG Kopenhagen 434, kleiner Fehler auf Vs. IV- 250,- 

15 -- Didrachmen, ähnl. wie vor, 6,95 und 7,36 g, SNG Kop. 416 und 438, dezen- 

triert 	 (2 Stück) IV-V 300,- 

16* Calabria, Tarent, Stater ca. 446-430, Vs., Delphin-Reiter n. I. hält Kranz, Rs.: 

Taras Oikistes sitzt auf Stuhl n. 1., 7,4 g, SNG A. N. S. 857 IV- 400,- 

17* -- Stater 443-400, Vs.: Taras auf Delphin n. 1., beide Beine vor Delphinkörper, 

darunter TAPA1' und P in Reif, Rs.: Reiter n. 1., Rechte am Zügel, die Linke 

hält Rundschild nach rückwärts auf Schulter, i. F. A in Reif. 7,39 g, SNG 

Fitzw. 253/54 IV 380,- 
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18* 	- Stater 344-334, Vs.: Taras auf Delphin n. I. über Wogen, hält Schild und 
zwei Lanzen in der Linken, i. d. Rechten Nike mit Kranz, i. F. F P, 6,30 g, Rs.: 
Dioskuren n. I., SNG Kopenh. 830 	 IV 	350,- 

19* 	- Stater 334-302, Vs.: Taras auf Delphin n. I. reitend, hält Dreizack ge- 
schultert und Schild, rechts TAPAE, Beiz. Seeschnecke, Rs.: Reiter mit Schild 
und 3 Speeren n. r., 7,79 g, SNG Kopenh. 846 	 IV 	360,- 

20* 	- Stater 272-235, Vs.: Taras auf Delphin n. I., hält Dreizack und Kantharos, 
Rs.: Reiter n. I., unter dem Pferd hockende Figur, 5,58 g, SNG Kopenh. 939 var. IV 	380,- 

21 	- Stater 272-235, Vs.: Taras auf Delphin n. I., Dreizack über sich schwin- 
gend, Beiz. Eule, Rs.: Reiter n. I., sein Pferd bekränzend, 6,17 g, SNG Kop. 916 IV- 	320,- 

22* 	- Stater 272-235, Vs.: Taras auf Delphin n. r., hält Pfeil und Bogen, unten AI, 
Beiz. Elefant, Rs.: behelmter Reiter n. r. mit Schild und 3 Speeren, oben TY, 
6,5 g, SNG Kopenh. 873, SNG A. N. S. 1082 	 IV 	360,- 

23 	Lucania, Metapont, Stater 350 v. Chr., Vs.: Aehre, links Schrift META, rechts 
Blatt, Rs.: Apollokopf n. r., 7,14 g, SNG Fitzw. 486, BMC 95 aber Rs.: var, Schrift 
links 	 R IV- 	450,- 

24* 	- Sybaris, Stater 560-510, Vs.: Stier steht n. I. mit zurückgewandtem Kopf, 
i. A. VM, Rs.: Stier incus, 7,92 g, SNG Kopenh. 1388 	 IV 	3600,- 

25* 	Bruttium, Croton, Stater 550-480, Vs.: verzierter Dreifuss, Rs.: Adler n. r. flie- 
gend incus, 7,88 g, SNG Kopenh. 1765 var., SNG Ashmolean 1469 	 R IV/IV- 1000,- 

26* 	Paeonia, Patraos, 340-315, Tetradrachme, Vs.: belorb. Apollokopf n. r., leicht 
barbarisiert, Rs.: Reiter n. r. ersticht gefallenen Feind, 11,98 g, BMC - 	IV+ 	800.- 

27* 	Macedonia, Königreich, Philipp II., 359-336, Goldstater, Vs.: Apollokopf n. r., 
Rs.: Biga n. r., unter den Pferden Keule (Heraklea), 8,5 g, Müller 77 	Gold 

	

knapper Schrötling IV-V 	1100,- 

28* 	- Alexander III d. Gr., 336-323, Goldstater, Vs.: behelmter Athenakopf n. r., 
Rs.: Nike mit Kranz und Stylis n. I., Beiz. Schlange, unbek. Münzstätte Süd- 
thracien, 8,57 g 	 Gold R III- 	2000,- 

29* 	- Goldstater, ähnl. wie vor, Rs.: Beiz. Pferdehuf, 8,49 g, Müller - 	Gold IV- 	1200,- 

30 	- Tetradrachme, Vs.: Herakleskopf n. r., Rs.: n. I. thronender Zeus, i. F. 
phöniz. Schrift, Mzst. Ace, 13,5 g, Müller 1448 	 IV 	240,- 

31 	- Demetrius Poliorcetes, 306-283, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., 
Rs.: Poseidon steht n. I., rechter Fuss auf Stein, hält Dreizack, i. F. Mono- 
gramm, 16,39 g, vgl. Sig. Pozzi 961 	 IV- 	800,- 

32* 	- unter röm. Herrschaft, Tetradrachme 158-150, Vs.: macedon. Rundschild, 
in der Mitte Büste Artemis Tauropolos, im Nacken Köcher und Bogen, Rs.: 
Keule zw. Schrift, oben Monogramm, alles in Eichenkranz, links Donnerkeil, 
SNG Kopenh. 1310, 16,89 g 	 IV 	350,- 

33 	Thracia, Thasos, Tetradrachme nach 146 v. Chr., Vs.: Dionysoskopf n. r., Rs.: 
Herakles mit Keule n. I. stehend, i. F. Monogramm, 16,69 g, SNG Kopenh. 
1040 var. 	 IV 	120,- 

34 	Locri, Opuntii, Hemidrachme 369-338, Vs.: Demeterkopf n. r., Rs.: Ajax n. r. 
kämpfend, Beiz. Amphora, 2,58 g, SNG Kopenh. 50 	 IV- 	100,- 

35* 	Attika, Athen, Tetradrachme um 450 v. Chr., Vs.: Athenkopf n. r., Rs.: Eule, 
17,14 g, Svo. Tf. 14/3, sehr schöner Stil, leichter Kratzer 	 III 	1400,- 

36 	- Tetradrachme 479-393, ähnl. wie vor, 16,62 g, vgl. Svo. Tt 17/7 	 IV- 	300,- 

37 	- Tetradrachme 479-393, ähnl. wie vor, Rs.: verschiedene Gegenstempel. 
2 griech. Buchstaben und Einhieb, 16,98 g 	 V 	300,- 
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38* - Tetradrachme, 393-340 (Zeit der unregelmässigen Schrötlinge), ähnl. wie 

vor, 17,14 g, Svor. Tf. 19 IV+ 385,- 

39* - Tetradrachme, 186-86, Vs.: Kopf der Athena Parthenos n. r., Rs.: Eule auf 

Amphora, i. F. zwei Monogramme, Beiz. Elefant, 16,28 g, Svor. Tf. 44/9 IV/III 900,- 

40* - Tetradrachme, 89-88, ähnl. wie vor, Rs.: Beiz. Gorgoneion, 16,3 g, Svor. Tf. 

66/7 IV 550,- 

41* - Aegina, Stater, 550-456, Vs.: Seeschildkröte, Rs.: unregelmäss. Incusum, 

12,21 g, SNG Kopenh. 507 var. IV 1000,- 

42: Korinthia, Korinth, Stater 350-338, Vs.: Pegasos n. I., Rs.: Athenakopf n. I., 

dahinter bogenspannende Nike, 8,57 g 360,- 

43 - Stater, 4. Jahr. v. Chr., ähnl. wie vor, Rs. 	Beiz. thessalischer Helm, 8,46 g, 

SNG Kopenh. 57 IV 270,- 

44 - Leucas Acarnania, korinthischer Stater, Vs.: Pegasos n. r., darunter A, Rs.: 

Athenakopf n. r., dahinter Pentagramm, 8,80 g, SNG Kopenh. 350 IV+ 300,- 

45 Sicyonia, Sicyon, Hemidrachme 251-146, Vs.: Taube, Rs.: 1' in einem flachen 

Incusum, 2,18 g, SNG Fitzw. 3548 V/IV 80,- 

46 Argos Argolis, Tetrobol um 343 v. Chr., Vs.: Wolfsprotom n. I., Rs.: A und Adler 

zwischen IP / ER, 2,46 g, SNG Kopenh. 42 IV 160,- 

47 Achaia, Achaische Liga, Elis, Triobol 191 v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Zeus 

Amarios n. r., Rs.: Kreuz und Monogramm in Lorbeerkranz, 2,02 g, SNG Ko-

penh. 297 IV 90,- 

48 - Messenia Messene, Triobol 191 v. Chr., ähnl. wie vor, 2,28 g, SNG Kopenh. 

315 IV 90,- 

49 Bithynia, 	Kalchedon, 	Triobol 	4. 	Jahrh. 	v. 	Chr., 	Vs.: 	Stier auf 	Weizenähre 

n. I. stehend, Rs.: Quadratum incusum, 2,49 g, vgl. SNG v. Aul. 484 IV- 90,- 

50 - Königreich, Prusias I., 238-183, Bronzemünze, Vs.: Athenakopf n. I., Rs.: 

geflügelte Nike n. r., SNG v. Aul. - IV- 90,- 

51 - Bronzemünze, Apollokopf/Athena-Nike mit Helm, Schild und Kranz, SNG 

v. 	Aul. 247, 	dazu 	Kleinbronze, Apollokopf n. 	r.,/Bogen 	und 	Köcher, SNG 

v. Aul. 250 	 (2 Stück) IV-V 40,- 

52 Aeolis, Cyme, Kleinbronzen, Vs.: Adler, Pferdeprotom und Dianabüste, Rs.: 

Henkelvase, SNG v. Aul. 1625, 1629 und 1642 	 (3 Stück) V 50,- 

53 Paphfagonia, Sinope, Drachme 5. 4. Jahrh. v. Chr., Vs.: Kopf der Nymphe Si- 

nope mit Ohrgehänge und 	Halsband n. I., 	Rs.: Adler auf Delphin, 5,04 g, 

SNG v. Aul. 6847 III 300,- 

54 lonia, Chios, Hemidrachme 431-412, Vs.: Sphinx vor Amphora n. I. sitzend, 

Rs.: viergeteiltes Quadratum incusum mit gekörntem Grund, 3,12 g, SNG 

v. Aul. 2275 IV- 100,- 

55* Phocaea, Elektron-Hekte, 6.-4. Jahrh. v. Chr., Vs.: Athenakopf n. I., Rs.: 

viergeteiltes Quadratum incusum, 2,52 g, BMC 45 	 Gold IV 650,- 

56 Karia, Rhodos, Didrachme 394-304, Vs.: Helioskopf v. v., Rs.: Rose mit Trieb, 

B&z. Amphora und EY, 6,33 g, SNG Kopenh. 730 IV- 400,- 

57 - Drachme 167-88, Vs.: Helioskopf mit Strahlenkrone n. r., Rs.: Rose mit 

Trieb, darüber Beamtenname, 2,53 g, SNG v. Aul. 2824 var. IV 120,- 

58* Pamphylia, Aspendos, Stater 370-330, Vs.: zwei Ringer auf Bodenlinie, zw. 

ihnen A(I), Rs.: Schleuderer n. r., i. F. Triskeles, alles in Perlquadrat, 10,94 g, 

SNG v. Aul. 4566 400,- 
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59* 	Kilikia, Tarsos, Datames, 378-372, Stater, Vs.: Baaltars sitzt n. r., hält Zepter 
in der Rechten, in der Linken Kornähre und Zweig mit Trauben, i. F. Thymia-
terion, Rs.: Satrap in persischer Kleidung n. r. sitzend, hält mit beiden Hän-
den Pfeil, vor ihm Bogen, i. F. geflügelte Sonnenscheibe, 10,19 g, SNG Ko-
penh. 295 

60 	Kapadokia, Königreich, Ariobarzanes I., 95-62, Drachme, Vs.: diadem. Kopf 
n. r., Rs.: Athena steht n. I. hält Nike, Speer u. Schild, 4,31 g, SNG Kopenh. 153 

61 	Persien, Parthla, Mithradates II., 128-88, Vs.: diadem. Königsbüste n. I., Rs.: 
n. r., thronender König, Sellw. 27/1 

62 	- Sasaniden, Chusro II., 591-628, Drachme, Vs.: Königsbüste n. r., auf dem 
Rand Schrift «Eismilla», Rs.: Feueraltar zw. zwei Priestern, 3,79 g, Gaube 
Typ 2.2.3.1. 

63* 	Syria, Königreich, Antiochus VII. Sidetes, 138-129, Tetradrachme, Vs.: dia- 
dem. Büste n. r., Rs.: Pallas mit Nike, Speer und Schild, 16,58 g, BMC 33, 
Babel. 1149 

64* 	- Demetrius II., 130-125, Tetradrachme von Sidon, Vs.: diadem. Büste n. r., 
Rs.: Adlern. I. mit Palme, rechts i. F. Keule, Jahr 183=129, 14,07 g, Babel 1177 

65* 	- Antiochus VIII, 125-96, Tetradrachme, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: Adler 
n. 1. mit Palmzweig und Keule, 14,21 g 

66 	Afrika, Aegypten, Ptolemaios II., 284-247, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf 
n. r., Rs.: Adler auf Blitz, 14,19 g 

67 	- Ptolemaios VIII., 170-117, Tetradrachme, ähnl. wie vor, 13,58 g 

68* 	- Ptolemaios Xl., 114-88, Didrachme, ähnl. wie vor, 6,76 g 	 R 

RÖMISCHE MÜNZEN 

REPUBLIK 

69 	Umbria, Aes Grave, Sextans nach 268 v. Chr., Vs.: Keule, Rs.: zwei Punkte, 
28,24 g, SNG Kopenh. 79, Haeberlin Tf. 81/41 

70' 	Latium, Rom, Aes Grave, Uncia 3. Jahrh. v. Chr., beiderseits Gerstenkorn, 
27,7 g, RRC 20, SNG Kopenh. 135 

Geprägte Münzen 

71 	As, anonym 187-155, Vs.: Januskopf, Rs.: Prora n. r., darüber I, RRC 143 

72 	Denar, 137-134, M. Fannius C. f., Vs.: Romakopf n. r., links ROMA, Rs.: Vic- 
toria in Quadriga n. r. hält Kranz, RRC 419 

73 	Denar, ca. 101 v. Chr., M. Herennius, Vs.: diadem. Kopf der Pietas n. r., rechts 
PIETAS, Rs.: nackter Jüngling läuft n. r. seinen Vater auf der Schulter tragend, 
RRC 567 

74 	Denar, 100-97, C. Fundanius, Vs.: Romakopf n. r., Rs.: behelmte Figur in 
Quadriga n. r. hält Zweig und Zepter, auf dem ersten Pferd Reiter mit Palm-
zweig, darüber Q, RRC 583 

75 	Quinar, 100-97, T. Cloulius, Vs.: Jupiterkopf n. r., Rs.: Victoria steht n. r., hält 
Palme und bekränzt Trophäe, i. F. T. CLOVI, unten Q, RRC 586a 

76 	Denar, 90-89, D. Junius Silanus, Vs.: Romakopf n. r., links T, Rs.: Victoria in 
Biga n. r., RRC 646 

77 	Denar, 90-89, Piso L. f. Frugi, Vs.: belorb. Apollokopf n. r., dahinter Symbol, 
Rs.: nackter Reiter mit Palmzweig n. r. gallopierend, RRC 665 

IV+ 950,- 

IV- 80,- 

III 100,- 

IV+ 35,- 

IV 500,- 

III 500.- 

III 500,- 

IV 300,- 

IV- 240,- 

IV- 300.- 

IV 500.- 

IV 400,- 

V 80.- 

IV 65,- 

IV 90,- 

IV 80,- 

IV 90,- 

IV 80,- 

IV 55,- 
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78 	Denar, 88 v. Chr., Q. Titius, Vs.: jugend!. Bacchuskopf n. r., Rs.: Pegasus n. r. 
über Tafel mit Q TITI, RRC 692 	 IV 	80,- 

79 	Denar, ca. 83 v. Chr., L. Julius Bursio, Vs.: geflügelter Jünglingskopf n. r., über 
der Schulter Dreizack und Amphora, Rs.: Victoria in Quadriga n. r., hält Kranz 
über Pferde, RRC 728 	 IV 	90,- 

80 	Denar (Serratus) 82-81, C. Mamilius Limetanus, Vs.: Mercurbüste n. r., Rs.: 
Odysseus wird von seinem Hund Argos begrüsst, RRC 741 	 R IV 	250,- 

81 	Denar (Serratus), ca. 81 v. Chr., 0. Antoninus Balbus, Vs.: Jupiterkopf n. r., 
links SC, Rs.: Victoria in Quadriga n. r., hält Palmzweig und Kranz, RRC 742 

	

Rs.: kl. Einhieb R IV 	195,- 

82 	Denar, 77 v. Chr., Quintus Caecilius Metellus Pius, Vs.: diadem. Pietaskopf 
n. r., rechts Storch, Rs.: Elefant n. 1. schreitend, RRC 750 	 IV-V 	85,- 

83 	Denar, ca. 73 v. Chr., L. Farsuleius Mensor, Vs.: Büste der Libertas n. r., links 
Kappe und XI, rechts S.C. MENSOR, Rs.: Roma mit Speer in Quadriga stehend 
hilft Bürger in den Wagen, unter den Pferden Skorpion, RRC 789a 	 IV 	95,- 

84 	Denar, 68-66, M. Plaetorius M. f. Cestianus, Vs.: behelmte Büste der Vacuna 
n. r., unterm Kinn Füllhorn, links CESTIANVS, rechts SC, Rs.: Adler auf Blitz, 
RRC 809 	 IV+ 	90,- 

85 	Denar, 65 v. Chr., P. Sulpicius Galba, Vs.: verschleierter Kopf der Vesta n. r., 
dahinter SC, Rs.: Messer, Simpulum und Axt zw. AE und CVR, RRC 839 	R IV+ 	200,- 

86 	Denar, 63-62, C. Considius Nonianus, Vs.: diadem. Büste der Venus Erycina 
n. r., Rs.: Tempel auf Felsen von Mauer umgeben, RRC 886 	 RR IV- 	150,- 

87 	Denar, 54-51, C. Julius Caesar, Vs.: Elefant n. r., Rs.: priesterl. Attribute, 
RRC 1006 	 IV- 	150,- 

88* 	Aureus, ca. 46 v. Chr., A. Hirtius, Vs.: verschleierter Pietaskopf n. r., zwischen 
C. CAESAR COS.TER, Rs.: Lituus, Krug und Axt, 8,16 g, RRC 1018 	Gold IV 	2500,- 

89* 	Denar, 41 v. Chr., M. Antonius und Octavian, Vs.: Kopf des Antonius n. r., Rs.: 
Kopf des Octavian n. r., RIC 1181 	 R IV 	750,— 

RÖMISCHE KAISERZEIT 

90* 	Augustus, 27 v. bis 14 n. Chr., Denar. Vs.: Büste n. r., Rs.: Löwe reisst Hirsch, 
RIC 132, C. 431 	 unregelm. Schrötling R IV 	350,- 

91* 	— Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Diana mit Speer und Bogen n. r., i. F. 
IMP XI, RIC 341, C. 170 	 IV 	350,- 

92 	— Denar, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Actianischer Apollo steht mit Lyra und Plectrum 
v. v., RIC 328, C. 144 	 IV- 	300,- 

93* 	— Aureus, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Gaius und Lucius Caesares v. v. stehend, 
halten Speer und Schild, i. F. Simpulum und Lituus, 7,87 g, RIC 350, C. 42, 

	

Randf. Gold III- 	2500,- 

94 	— Au reus, wie vor, 7,85 g 	 Gold V 	800,- 

95 	— Denar, ähnl. wie vor, RIC 350, C. 43 	 IV 	120,- 

96 	— Denar, ähnl. wie vor, gefüttert 	 IV 	100,- 

97 	— Dupondius, Vs.: belorb. Kopf n. I., Rs.: Altar von Lugdunum, RIC 362, C. 237 IV- 	80,- 

98 	Tiberius, 14-37, Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Livia oder Pax sitzt n. r. 
hält Zweig, RIC 3, C. 16 	 IV 	120,- 
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99 	- Tetradrachme von Alexandria, Vs.: belorb. Büste n. r., Jahr 14=27 n. Chr., 
Rs.: Büste Augustus' n. I., Dattari 80, BMC 39 	 IV 	175,- 

100 	- Bronzemünze, span. Kolonialprägung Calagurris, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: 
n. r. stehender Stier, SNG Staatl. Mus. München 56, dazu As von Augustus, 
Kopf n. I./Altar zwischen SC, RIC 6, C. 228 	 (2 Stück) V 	65,- 

101* Claudius, 41-54, Aureus, Vs.: belorb. Kopf des Claudius n. r., Rs.: Büste der 
Agrippina n. r., 7,55 g, RIC 92, C. 3, Expl. aus Auktion Frankfurter Münzhandl. 
117, 3, 	 Gold R IV 	3500,- 

102* - Aureus, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Praetorianische Festung mit Tor und 
Wachsoldaten, Aufschrift: IMPER.RECEPI (nicht mehr voll lesbar) kleiner Ge- 
genstempel C auf Vs.: 715 g, RIC 	C. 95, BMC 37 	 Gold R V 	1000,- 

103 	- Tetradrachme von Alexandria, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Messalina steht 
n. I., hält zwei kleine Figuren (ihre Kinder) in der ausgestreckten Rechten, 
stützt sich mit der Linken auf Säule, Dattari 127 	 IV 	200,- 

104* - As, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Minerva geht n. r., hält Schild u. Speer, RIC 66, C. 84 IV- 	100,- 

105 	-As, Vs.: Büste n. I., Rs.: Constantia mit Speer n. I. stehend, RIC 68, C. 14 IV- 	90,- 

106* Vespasian, 69-79, Aureus, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Pax sitzt n. I., hält 
Zweig und Caduceus, 6,9 g, RIC 10 	 Gold V 	800,- 

107 	- Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: wie vor, RIC 10 	 IV- 	70,- 

108 	- Denar, Vs.: belorb. Kopf n. I., Rs.: Mars steht n. I., hält Speer und Trophäe, 
rechts i. F. Kornähre, RIC 104 	 IV- 	60,- 

109* Titus, 79-81, Aureus, Vs. belorb. Kopf n. r., Rs.: Victoria steht n. I., auf Altar, 
hält Kranz und Palmzweig, rechts und links Schlange, 6,92 g, RIC 184, C. 163 

	

Gold V 	1000,- 

110 	- Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Geres sitzt n. I., hält Kornähre und Zweig, 
RIC 8, C. 270 	 IV/IV- 	90,- 

111 	Domitian, 81-96, Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Minerva steht n. I., hält 
Donnerkeil und Speer, RIC 168, C. 272 	 IV 	50,- 

112 	- Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Minerva steht n. I., hält Speer, RIC 169, 
C.271 	 IV/IV- 	45,- 

113 	-As, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Fortuna mit Fullhorn und Rudern. I. stehend, 
RIC 394, C. 131 	 IV- 	60,- 

114 	-As, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Virtus mit Speer u. Parazonium n. r. stehend, 
RIC 373, C. 655 	 IV- 	70,- 

115 	Nerve, 96-98, Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Libertas mit Pileus und 
Zepter n. I. stehend, RIC 19, C. 113 	 V 	90,- 

116 	Trajan, 98-117, Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Abundantia steht n. I., hält 
Kornähre und Füllhorn, links Modius, rechts Prora, RIC 165, C. 467 	 IV- 	60,- 

117 	- Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Hercules auf Altar stehend, hält Keule 
und Löwenfell, RIC 37, C. 216 	 IV- 	55,- 

118 	Hadrian, 117-138, Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Salus sitzt n. I., füttert 
Schlange auf rundem Altar, RIC 137a, C. 1325 	 IV- 	45,- 

119 	- Denar, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Roma sitzt n. I., hält Palladium und Speer, hinter 
ihr Schild an Stuhl gelehnt, RIC 265 	 IV 	60,- 

120 	-As, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Modius mit Kornähre und Mohn, RIC 798, 
C.174 	 IV 	80,- 
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121 	- Tetradrachme und Diobol von Alexandria, Rs.: thronender Serapis bzw.. 
Apisstier n. I. vor Altar, BMC 615, 811, Datt. 1474 und 2005 	 (2 Stück) V 	90,- 

122 	Sabina, Gern. des Hadrian, Denar, Vs.: Büste n. r., Rs.: Vesta n. I. sitzend/ 
Juno n. I. stehend, RIC 410, 395a, C. 81, 43 	 (2 Stück) IV/IV- 	120,- 

123 	-As, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: Concordia steht n. I. an Säule gelehnt, hält 
Patera und doppeltes Füllhorn, RIC 1047, C. 4 	 V 	80,- 

124 	Antoninus Pius, 138-161, Sesterz, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Annona sitzt n. I., 
hält Kornähre und Füllhorn, vor ihr Modius 	 V 	45,- 

125* - und Marc Aurel, Denar 140 n. Chr., Vs.: belorb. Kopf Antoninus Pius n. r., 
Rs.: Kopf des Marc Aurel n. r., RIC 417a, C. 15 	 IV+ 	120,- 

126 	Marc Aurel, 161-180, Denar, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Victoria steht 
n. I. auf Globus, hält Kranz und Trophäe, RIC 404, C. 969 	 IV 	55,- 

127 	- Sesterz, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Minerva mit Eule und Schild n. I. ste- 
hend, rechts neben ihr Schild, RIC 1321, C. 678 	 dunkle Patina IV 	220,- 

128 	- Sesterz, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Marc Aurel und Lucius Verus stehen 
einander gegenüber und reichen sich die Hände, M. Aurel hält Papierrolle, 
RIC 826, C. 54 	 IV 	200,- 

129 	- Sesterz, Vs.: belorb. Büste n. r., R. Salus steht n. I. vor Altar und füttert 
Schlange, RIC 838 	 IV- 	120,- 

130 	- Sesterz, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Stapel von Waffen, darunter DE GER- 
MANIS, RIC 1184, C. 163, 	 eckiger Schrötling IV- 	200,- 

131 	-3 versch. Sesterze. RIC 909, 1003, 1038 	 (3 Stück) IV u. V 120,- 

132 	- Dupondius, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Liberalitas steht n. I., hält Abacus und Füll- 
horn, RIC 913, C. 74 	 IV 	95,- 

133 	- Dupondius, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Roma n. I sitzend hält Victoriola und Speer, 
hinter ihr Schild, RIC 1035, C. 282 	 IV- 	70,- 

134 	Faustina II., Gern. d. Marc Aurel, As, Vs.: Büsten n. r., Rs.: Laetitia mit Zepter 
und Kranz, RIC 1657 und 1683, C. 152 	 (2 Stück) IV u. V 130,- 

135 	- Sesterz und As, Vs.: Büsten n. r., Rs.: Venus/Fecunditas, RIC 1685, 1636, 
C. 270, 97 	 (2 Stück) IV- u. IV 180,- 

136 	Lucius Verus, 161-169, Denar, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Adler v. v. hält Kopf n. I., 
RIC 596a, C. 55 	 IV 	125,- 

137 	- Sesterz und As, Vs.: Büsten n. r., Aequitas n. I. sitzend/Roma n. I. 
stehend, RIC 1479, 1488 	 (2 Stück) IV- 	140,- 

138 	Commodus, 177-192, 3 Sesterze, 1 Denar, RIC 325a, 543, 254a 	(4 Stück) V 	120,- 

139' Crispina, Gern. d. Commodus, As, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Laetitia steht n. I., 
hält Kranz und Ruder auf Globus, RIC 683, C. 28 	 dunkle Patina IV 	100,- 

140 	- Bronzemünze, Byzantinum in Thrakien, Vs.: Büste n. r., Rs.: Delphin zw. 
zwei Thunfischen, BMC 70 	 R V 	60,- 

141* Pescennius Niger, 193-194, Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Fortuna steht 
n. 1., hält Ruder und Füllhorn, RIC 26c, C. 28 	 IV- 	1600,- 

142 	Septimius Severus, 193-211, Denare, Rs.: Jupiter und Pax, RIC 196, 265, 
C. 469, 205 	 (2 Stück) IV 	45,- 

143 	- As, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Minerva steht n. I., hält Speer und Schild, 
RIC 685, C. 392 	 IV 	75,- 
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144 	Caracalla, 198-217, Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: zwei Gefangene zu 
Füssen einer Trophäe, RIC 90, C. 374 	 IV 	36,- 

145 	- Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Liberalitas lehnt auf Zepter, in der 
Rechten Tessera, RIC -, vgl. 220, C. - 	 R IV 	90,- 

146 	- Dupondius, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Aesculap steht v. v.. Kopf n. I., hält 
Schlangenstab, rechts Globus, RIC 549a, C. 303 	 IV 	90,- 

147 	Geta, 209-211, Grossbronze von Mylasa in Karia, Vs.: Büste n. r., Rs.: Kult- 
bild des Zeus Labrandeus in viersäuligem Tempel, SNG v. Aul. -, vgl. 2630, 
SNG Kopenh. - vgl. 437 	 R V 	140,- 

148 	Elagabal, 218-222, Denar, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: Elagabal als 
Priester opfernd über brennendem Altar, hält Patera und Keule, i. F. Stern, 
Umschrift: SACERD. DEI SOLIS ELAGAB. - RIC 131, C. 246 	 IV 	60,- 

149 	- Denare, Rs.: wie vor, Pax n. 1., RIC 131, 21 	 (2 Stück) IV- 	50,- 

150 	Julia Soaemias, Grossmutter d. Elagabal, Denar, Vs.: Büste n. r., Rs.: Venus 
sitzt n. I., hält Apfel und Zepter, vor ihr ein Kind, RIC 243, C. 14 	 IV- 	50,- 

151 	Diadumenian, 218 n. Chr., Tetradrachme von Antiochia, Vs.: drap. Büste n. r., 
schräg von hinten, Rs.: Adler v. v. mit geöffneten Schwingen, zw. den gespreiz- 
ten Beinen Löwe n. r., Schrötlingsriss 	 R IV- 	1800,- 

152 	-As, Vs. drap. Büste n. r., Rs.: Diadumenian steht v. v., hält Standarte und 
Zepter, rechts zwei Standarten, RIC 212, C. 9 	 R V 	250,- 

153 	Severus Alexander, 222-235, Sesterz, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Mars schrei- 
tet n. r., hält Speer und Schild, RIC 635 	 I V/I V- 	60,- 

154 	- 2 Sesterze und 1 As, RIC 546, 635, 619 	 (3 Stück) IV u. IV- 110,- 

155 	Julia Mamaea, Mutter d. Sev. Alexander, Denar, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: 
verschleierte Vesta n. I. stehend, hält Palladium und Zepter, RIC 360, C. 81 

156 	- Denar, wie vor 

157 	Maximinus I., 235-238, Denar, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Providentia steht 
n. I., hält Stock über Globus und Füllhorn, RIC 13, C. 78 

158 	2 Denare, RIC 13, 7a, C. 78, 7, dazu 2 Sesterze, RIC 70, 85, C. 113, 92 (4 Stück) 

159 	Balbinus, 238 n. Chr., Sesterz, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Concordia sitzt n. I., 
hält Patera und doppeltes Füllhorn, RIC 22, C. 4 

160 	Gordian III., 238-244, Antoniniane, Rs.: Fides/Apollo, RIC 144, 88, C. 98, 250 
(2 Stück) 

161 	-3 Antoniniane, RIC 89, 148, 209, C. 261, 296, 92, dazu 1 Sesterz, RIC 297, 
C. 43 	 (4 Stück) IV u. IV- 100,- 

162 	-2 Sesterze, Rs.: Mars/Jupiter, RIC 332, 298, C. 157, 111 	 (2 Stück) IV u. 1V- 100,- 

163 	- Mittelbronzen von Viminacium in Moesia, Vs.: Büste n. r., Rs.: Moesia zw. 
Löwe und Stier, o. J., AN 1111 und AN V, SNG Kopenh. 136, 138, - (3 Stück) V 	80,- 

164 	Philipp I., 244-249, Antoninian, Vs.: Büste n. r., Rs.: Fides mit zwei Standarten 
n. I. stehend, RIC 32b, C. 55 	 IV 	30,- 

165 	-2 Antoniniane, RIC 5, 60, C. 137, 39, dazu 1 Sesterz, Rs.: Philipp I und II 
sitzen auf curulischen Stühlen, RIC 182 	 (3 Stück) IV u. V 120,- 

166 	- Mittelbronzen von Viminacium in Moesia, Vs.: Büsten n. r., Moesia zw. Löwe 
und Stier, AN VIII, AN VIIII, AN XII, Pick 104, BMC 25 	 (4 Stück) V 	60,- 

IV 50,- 

IV 50,- 

IV 40,- 

IV 160,- 

IV- 220,- 

IV 50,- 

14 



167 	Trajanus Decius, 249-251, Grossbronze von Kibura in Phrygien, Vs.: belorb. 
Büste n. r., Rs.: Demeter mit Fackel und Aehren steht n. r., ihm gegenüber 
Hekate mit Korb auf dem Kopf, zw. ihnen Cista mystica mit Schlange, SNG 
v. Aul. 3754 var. 	 V 	90,- 

168 	Gallienus, 253-268, Sesterz, RIC 247, C. 1281, dazu 2 Antoniniane (3 Stück) V 	90,- 

169 	Valerian II., 253-255, Antoninian, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Altar CONSECRA- 
TIO, RIC 24, C. 12 	 IV 	40,- 

170* Postumus, 259-268, Sesterz, Mzst. Köln, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: 
Fides mit zwei Standarten n. 1., Elmer -, Bast. 74 	 IV 	800,- 

171 	- Sesterz, Köln, Vs.: Büste mit Strahlenkrone n. r., Rs.: der Kaiser in milit. 
Kleidung mit Globus und Speer n. 1., stehend, RIC 110 (Ueberprägung eines 
Sesterz von Hadrian, dazu 1 Antoninian, Köln, Rs.: Neptun 	(2 Stück) V 	350,- 

172 	Marius, 268 n. Chr., Antoninian Mzst. Köln, Vs Büste n. r., Rs.: zwei inein- 
anderreichende Hände, Elmer 632, C. 8 var. 	 V 	120,- 

173 	Claudius II. Gothicus, 268-270, Antoninian, Mzst. Rom, Vs.: drap. Büste n. r., 
Fides steht n. r., hält zwei Feldzeichen, RIC 34, C. 84 	 IV 	22,- 

174 	- 2 Billon Tetradrachmen von Alexandia, Vs.: belorb. Büsten n. r., Rs.: Adler 
Nike, BMC 2332, 2573 	 (2 Stück) IV 	50,- 

175 	Aurelian, 270-275, 2 Antoniniane, RIC 63, 141, C. 145, dazu 1 As, RIC 80, C. 35 
(3 Stück) IV u. V 100,- 

176 	Tacitus, 275-276, Antoninian, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Felicitas steht n. 1., 
hält Modius über Altar und Caduceus, RIC 	C. 37 	 III 	150.- 

177 	- Antoninian, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Pax steht n. 1., mit Olivenzweig und 
Zepter, RIC 44 	 IV 	30,- 

178* Florianus, 276 n. Chr., Antoninian, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Aequitas mit 
Waage und Füllhorn n. 1., stehend, RIC 25, C. 1 	 400,- 

179 	Probus, 276-282, As, RIC 300, C. 838, dazu 1 Semis von Trajanus Dec., RIC 
128, C. 102 	 (2 Stück) V 	100,- 

180 	Diocletian, 284-305, Follis Mzst. Rom, Vs.: belorb. Büste n. r., Genius mit 
Patera und Füllhorn n. 1., stehend, RIC 71a 	 IV 	40,- 

181 	3 Follis, Ticinum, Trier, Antiochia 	 (3 Stück) IV 	70,- 

182 	Constantius Chlorus, 305-306, Folles, Rs.: Moneta/Genius 	 (2 Stück) IV 	50,- 

183 	Galerius Maximianus, 286-310, Folles, Mzst. Antiochia, Kycicos und Siscia 
(3 Stück) IV u. V 	75,- 

184 	- 7 Folles, Mzst. Antiochia, Alexandria, Trier, Heracleia, Serdica 	(7 Stück) IV 	200,- 

185 	Constantin d. Gr. und seine Familie. Lot von 20 versch. spätrömischen red. 
Folles versch. Typen und Münzstätten 	 (20 Stück) IV u. V 150,- 

186* Romulus, 309 n. Chr., 1/4  Follis, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Tempel mit Kuppel, dar- 
über Adler, RIC 58 	 R IV- 	220,- 

187 	4 red. Folles, Urbs Roma und Urbs Constantinopolis, RIC 548, 187, C. 21, 17 IV 	35,- 

188 	Constantius II., 337-361, Solidus, Vs.: behelmter Kopf v. v., Rs.: Stadtgöttin 
von Rom und Constantinopolis einander gegenüber sitzend, halten runden 
Schild mit VOT XXX MVLT XXXX, C. 117 	 Gold IV- 	400,- 
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189* Honorius, 395-423, Solidus, Mzst. Mediolanum, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: 
Honorius sitzt n. r., hält ein Feldzeichen und Globus mit Victoria, sein linker 
Fuss steht auf liegendem Gefangenen, C. 44 	 Gold 

190* — Solidus, Vs.: gewappnete Büste schräg v. v., Rs.: Roma sitzt n. r. mit Lanze 
und Victoriola, C. 3 	 Gold 

BYZANZ 

191* Theodosius II., 408-450, Solidus, Vs.: Büste v. v., Rs.: der Kaiser sitzt mit 
Zepter und Globus n. I., Ratto — 	 Gold 

192 	Leo 1., 457-473, Solidus, Vs.: Büste v. v., Rs.: Victoria mit Langkreuz n. I., 
Ratto 251 	 Gold 

193 	Justinianus, 527-565, Tremissis, Vs.: Büste n. r., Rs.: Victoria steht v. v. mit 
Kranz und Kreuzglobus, i. F. Stern, Ratto 467 	 Gold 

194 	Justinus II., 565-578, Solidus, Vs.: Büste v. v., Rs.: Constantinopolis sitzt n. r., 
hält Zepter und Kreuzglobus, Ratto 762 	 Gold 

195 	Focas, 602-610, Solidus, Vs.: Büste v. v., Rs.: Victoria steht v. v. mit Kreuz- 
stab mit Christogramm und Kreuzglobus, Ratto 1187 	 Gold 

196' Constantin IX., 1042-1055, Solidus (Skyphat), Vs.: Büste mit Labarum und 
Globus v. v., Rs.: nimbierter thronender Christus v. v. sitzend, Ratto 1988 Gold 

197 	Michael VII. Duces, 1071-1078, Solidus (Skyphat), Vs.: Büste mit Labarum 
und Kreuzglobus v. v., Rs.: nimbierte Christusbüste v. v. zw. IC — XC, 
Ratto 2032 	 Gold 

IV 480,- 

IV 480,— 

IV 400,- 

IV 350 — 

III 280,- 

IV 230 — 

IV- 220,- 

III- 360,- 

III- 350,- 
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Neuzeit - Münzen deutscher Staaten 

200 	Aachen, Stadt, Ratszeichen zu 16 Mark 1711, Vs.: Adler in doppelter Um- 
schrift, Rs.: Krone in doppelter Umschrift, Men. 6a 	 IV 	50,- 

201 	-4 Heller 1754 und 1793 (zeitgen. Fälschung), 12 Heller 1759, 1767, Men. 280, 
288a, 293, 298 	 (4 Stück) IV 	30,- 

202 	Anhalt-Zerbst, Carl Wilhelm, 1667-1714, Gulden 1678, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
12-geteiltes Wappenschild unter Fürstenhut, Mann 252 

203 	- Gulden 1678, wie vor 

204 	- Gulden 1678, ähnl. wie vor 

205 	Augsburg, Bistum, Peter v. Schaumburg, 1424-1469, Pfennig o. J., Vs.: 
Kopf v. v. mit Schwert und Pyr, Rs.: B, S,-J. 640 

IV 	140,- 

IV 	140,- 

IV- 	120,- 

IV- 
	

25,- 

206 	Baden-Durlach, Karl Friedrich, 1738-1811, 2 Kreuzer 1742, Wiel. 673c 	IV 
	

18,- 

207 	Bamberg, Adam Friedrich, 1757-1779, 5 Kreuzer 1766, Vs.: Büste St. Hein- 
richs v. v., Rs.: Wert in Kartusche, Cr. 25 

	
25,- 

208* Bayern, Ludwig IV., der Bayer als Kaiser, 1328-1345, Chaise d'or, Vs.: der 
Kaiser sitzt auf gotischem Thron v. v. in Achtpass, hält in der Rechten 
Schwert, in der Linken Schild mit Doppeladler, Rs.: Blumenkreuz in Vier- 
pass, Witt. 66, Fr. vgl. 287 	 Gold III- 	2500,- 

- Chaise d'or, ähnl. wie vor, aber in Umschrift RONANORUM IMP, (1. N sei- 
tenverkehrt), Witt. - vgl. 71 	 Gold III 	2500,- 

210 	- Maximilian I., 1623-1651, Pfennig 1623 und 1624, Vs.: M und Jahr, Rs.: 
Rautenschild, Hahn 86 	 (2 Stück) IV 	16,- 

211 	- Gröschl 1506, Kreuzer 1564, Halbbatzen 1629, Landmünze (10 Pfennig) 1686, 
Hahn 7, 35, 93, 188 	 (4 Stück) II u. IV- 45,- 

212 	- Maximilian II. Emanuel, 1679-1726, 15 Kreuzer 1717, Hahn 193 	 IV- 	20,- 

213 	- wie vor, dazu Groschen 1717, Hahn 190, 193 	 (2 Stück) IV 	35,- 

214 	-'/2 Gulden 1730 und Groschen 1736, Hahn 246, 234 	 (2 Stück) V 	25,- 

215 	- Maximilian III. Joseph, 1745-1777, 1/ 2  Madonnentaler 1754, Vs.: Büste n. r., 
Rs.: Madonna, Hahn 305 	 IV 	140,- 

216 	- Madonnentaler 1774, Amberg, wie vor Dav. 1954, Hahn 330 	 IV 	90,- 

217 	- Madonnentaler 1774, wie vor 	 IV+ 	100,- 

218 	- 20 Kreuzer 1763 und 1774, Hahn 298, 299 	 (2 Stück) IV- 	30,- 

219 	- Carl Theodor, 1777-1799, Madonnentaler 1778, München, Vs.: Büste mit 
zusammengebundenem Haar n. r., Rs.: Madonna, Hahn 345, Dav. 1964 

	

Rs. justiert III-IV 	90,- 

220 	- Madonnentaler 1778, Amberg, ähnl. wie vor, Hahn 383, Dav. 1967 	 IV 	70,- 

221 	- 20 Kreuzer 1781A (2 Stück) und 1787, Hahn 342, 379 	 (3 Stück) IV 	40,- 

222 	- Vicariats-Zwanziger 1790, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen auf Doppeladler, 
Hahn 357 	 IV 	50,- 
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223 	Brandenburg-Preussen, Friedrich III., 1688-1713, 6 Pfennig 1691, Schrift/Ad- 
ler Mzst. Magdeburg, Henckel 4458 	 IV 	18,- 

224* - Friedrich-Wilhelm 1., 1713-1740, Wilhelm d'or 1737 (doppelter Friedrich 
d'or), Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: vier bekrönte Monogramme um Adler, Fr. 2200, 
v. Schr. 177, Henckel 1396, 13,41 g 	 Gold RR 111-IV 4000.- 

225 	- Friedrich II., 1740-1780, Reichstaler 1750A, Vs.: Büste n. r., Rs.: Adler auf 
Armaturen, Dav. 2582, v. Schr. 79 	 IV 	150.- 

226 	- Reichstaler 1751B, (Breslau), ähnl. wie vor, Dav. 2583, v. Schr. 182 	 IV 	140,- 

227 	-1 Mariengroschen 1752F, 1 Mariengroschen 1764F, Magdeburg, v. Schr. 
1362, 1363 	 (2 Stück) III u. IV 50,- 

228 	- Reichstaler 1764F, Magdeburg, Vs.: Büste n. r., Rs.: Adler auf Armaturen, i. 
A. F auf dem oberen Teil einer Säule, v. Schr. 504, Dav. 2588 	 IV 	140,- 

229 	- Reichstaler 1767A, Vs.: Büste n. r., Rs.: Adler auf Armaturen, v. Schr. 451, 
Dav. 2586 	 IV 	120,- 

230 	-1/2  Reichstaler 1767B, Breslau, ähnl. wie vor, v. Schr. 529 	 IV- 	80,- 

231 	- Reichstaler 1784A, ähnl. wie vor, v. Schr. 470, Dav. 2586 	 IV 	120,- 

232 	- Reichstaler 1786A, ähnl, wie vor, v. Schr. 472, Dav. 2590 	 IV 	120,- 

233 	- Reichstaler 1786A, ähnl. wie vor, v. Schr. 472, Dav. 2590 	 IV 	120,- 

234 	- Reichstaler 1786E, Königsberg, ähnl. wie vor, v. Schr. 503, Dav. 2590 	IV 	170,- 

235 	- Friedrich Wilhelm II., 1786-1797, Reichstaler 1790A, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
Adler auf Postament, v. Schr. 27, Dav. 2597 	 IV 	90,- 

236 	- Reichstaler 1794A, Vs.: Büste n. r., Rs.: zwei Wilde neben bekr. Wappen, 
v. Schr. 38, Dav. 2599 	 IV 	100,- 

237 	- 1/6  Reichstaler (4 Groschen) 1797A, Büste/bekr. Wappen, v. Schr. 81, Jg. 21 IV+ 	50,- 

238* - in Franken, Friedrich IV., 1495-1515, Schwabacher Goldgulden 1507, Vs.: 
Johannes der Täufer steht v. v., Rs.: Blumenkreuz mit vier Wappen in den 
Winkeln, v. Schr. 504, Fr. 460 	 Gold IV+ 	500,- 

239* - Schwabacher Goldgulden, wie vor 	 Gold IV+ 	500,- 

240 	- Ansbach, Carl Wilhelm Friedrich, 1720-57, 1/4  Taler 1736, (a. d. neue Ans- 
bacher Gymnasium), Vs.: Büste n. r., Rs.: Ansicht der Schule, Cr. 26 	 IV 	100,- 

241 	-6 Kreuzer 1753, Büste/bekr. Wappen, Cr. 16 	 IV+ 	24,- 

242 	- Bayreuth, Friedr. Christian, 1763-1769, 20 Kreuzer 1766, Büste n. r.,/Adler- 
schild auf Postament, Cr. 63a 	 IV- 	20,- 

243 	Braunschweig-Wolfenbüttel, Friedrich Ulrich, 1613-1634, Taler 1614, Vs.: 
fünffach behelmtes elffeldiges Wappen, Umschr. ohne D.G., Rs.: Wilder 
Mann, We. 1056, F. 797, K. 434 	 III 	350,- 

244 	-Taler 1619, ähnl. wie vor, We. 1057A, F. 860, K. 440 	 IV 	300,- 

245 	- Mariengulden 1623, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: Wert in Umschr., We. 1058, 
F. 1029, K. - 	 Hsp. RR IV- 	225,- 

246 	-1/2  Taler 1614, mit D.G., Vs.: elffeldiges Wappen, Rs.: Wilder Mann, We. 1061 
F. 	K. 	Kny. - 	 R IV 	200,- 

247* -St. Jacobs-Taler 1633, Vs.: 5-fach behelmtes Wappen, Rs.: St. Jacob in 
Landschaft, We. 1051, F. 987, K. 456 	 IV 	1000,- 
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248 	-'/2 St. Jakobs-Taler 1633, Vs.: 5-fach behelmtes elffeldiges Wappen, Rs.: 
St. Jacob, We. 1059, F. 993, K. - 	 RR IV/V 	550,- 

249 	-1/4  Taler 1614, ohne D.G., Vs.: elffeldiges Wappen, Rs.: Wilder Mann. We. 
1067, F. 1853, K. 479 	 IV 	120,- 

250 	-1111 Mariengroschen 1624, Mzz. H.S., Vs.: bekr. Monogramm, Rs:. Wert, 
We. 1075, F. 1055 var., K. 495 	 IV- 	40,- 

251 	-1111 Mariengroschen 1625, Mzz. Zainhaken, ähnl. wie vor, We. 1075, F. 1100, 
K. 496 	 IV 	40,- 

252 	- II Mariengroschen 1631, ähnl. wie vor, We. 1113, F. 1180, K. 517 	 35,- 

253 	- 1 Mariengroschen 1625, ähnl. wie vor, We. 1138, F. 1114, K. 522 	 IV 	30,- 

254 	-1111 Mariengroschen 1624, II Mariengroschen 1624, 1633 (gelocht). ähnl. wie 
vor, We. 1075, 1113, F. 1058, 1072, 1196 	 (3 Stück) 111-IV 	60,- 

255 	- 12 Kipper-Kreuzer 1620, Vs.: vierfeldiges ovales Wappen, Rs.: Doppeladler, 
o. Mzz., We. 1107 var., F. 1591 var., Kraaz 322 	 RR IV 	120,- 

256 	-12 Kipper-Kreuzer 1620, Vs.: Helm mit braunschw. Zier, Rs Mzz. H-H, Dop- 
peladler Hardog Hardegen, We. 1089, F. 1526 var., Kraaz 234 	 R III 	150,- 

257 	- 12 Kipper-Kreuzer 1621, ähnl. wie vor, We. 1087, F. 1569 	 IV 	100,- 

258 	-12 Kipper-Kreuzer 1621, ähnl. wie vor, Mzz. I-D, We. 1094, F. 1540 var., 
Kraaz - 	 IV 	120,- 

259 	- 12 Kipper-Kreuzer 1620, ähnl. wie vor, Rs.: Stempelfehler 02 statt 20, 
We. 	F. 	Kraaz 238 	 R IV 	120,- 

260 	- 12 Kipper-Kreuzer 1621 ähnl. wie vor, Mzz. 1 - L, Wel. 1090, F. 1539, 
Kraaz - 	 R IV- 	100,- 

261 	-12 Kipper-Kreuzer 1621, Vs.: Wilder Mann und Jahreszahl, Rs.: Doppeladler, 
We. 1082A, F. 1508 var., Kraaz 222 var. 	 R IV 	110,- 

262* -12 Kipper-Kreuzer 1621, Vs.: Helm mit braunschw. Zier, Rs.: Doppeladler, 
We. 1087, F. 1573, Kraaz - 	 IV+ 	130,- 

263 	-12 Kipper-Kreuzer (1620), ähnl wie vor, Rs.: SAPIENTER ET CONSTAN, 
We. 1095, F. 1577, Kraaz - 	 IV 	110,- 

264 	-12 Kipper-Kreuzer 1622 (o. Herzogsnamen), Vs.: St. Andreas mit Jahr und 
RECTE FACIEN NEM TIMEA, Rs.: Doppeladler, We. 1156, F. 	Kraaz 272 RR VilV 	100,- 

265 	- 12 Kipper-Kreuzer 1619, (o. Herzogsnamen), Vs.: bekr. vierfeldiges Wap- 
pen und ORA ETLABORA 619, Rs.: Doppeladler, We. 1169, F. 	Kraaz 

Kny. 7502 	 R IV+ 	120,- 

266 	- 12 Kipper-Kreuzer 1620, (o. Herzogsnamen), ähnl. wie vor SOLI DEO GLO- 
RIA, We. 1179, F. 1628, Kraaz - 	 V 	80,- 

267 	-12 Kipper-Kreuzer o. J. (o. Herzogsnamen), ähnl. wie vor, CONVERTE ME 
DOMINE, We. 1160, F, 1616, Kraaz - 	 V 	80,- 

268 	- Kippergroschen o. J., Vs. vierfeldiges Wappen, Rs.: Reichsapfel, We. 1206, 
F. 1361, Kraaz - 	 IV 	45,- 

269 	- Kippergroschen 1620, Vs.: zweifeldiges Wappen, Rs.: Reichsapfel, We. 1219, 
F. 1331, Kraaz - 	 IV+ 	45,- 

270 	- Kippergroschen 1619, ähnl. wie vor, We. 1219, F. 1329 	 IV 	50,- 

271 	- Kippergroschen 1617, Vs.: Löwe n. 1., Rs.: Reichsapfel, We. 1237 	kl. Loch IV+ 	35,- 

19 



272 	- Kippergroschen 1619, ähnl. wie vor, We. 1252, F. 1393, Kraaz - 	 11-111 	60,- 

273 	- Kippergroschen 1619, Vs.: Löwe n. I. mit Schild I.A.N.S.Q.S.E.P., Rs.: 
Reichsapfel, We. 1257, F. 1389, Kraaz - 	 III 	60,- 

274 	- Kippergroschen 1619, Vs.: Löwe n. r., Rs.: Reichsapfel, We. 1273, F. 1290 
var. Kraaz - 	 IV 	40,- 

275 	- Kippergroschen o. J., ähnl. wie vor, DURANT MODERATA. We. 1277, F. 1405 
var., Kraaz 364 	 IV+ 	50,- 

276 	- Kippergroschen 1620, Vs.: Hirschgeweih, Rs.: Reichsapfel, We. 1298, F. 
1275, Kraaz - 	 IV 	60,- 

277 	- Kippergroschen 1620, Vs.: Löwe n. I., Rs.: Reichsapfel, We. 1253, F. 1398 var. IV 	50,- 

278 	- Kippergroschen 1619, Vs.: 2 Leoparden n. 1., Rs.: Reichsapfel, We. 1293, 
F. 1261 var., Kraaz 377 	 IV 	40,- 

279 	- Kippergroschen 1619, Vs.: Hirschgeweih mit Punkten, Rs.: Reichsapfel, We. 
1305, F. 1384, Kraaz 390 	 IV 	45,- 

280 	- Kippergroschen 1619, Vs.: Schild mit Hoyaer Bärentatzen n. aussen, Rs.: 
Reichsapfel, We. 1306, F. 1230 	 IV 	45,- 

281 	- Kippergroschen 1618, ähnl. wie vor, We. 1307, F. - (Bärentatzen n. innen) III- 	60,- 

282 	- Kippergroschen 1619, ähnl. wie vor, We. 1307, F. 1235 	 55,- 

283 	- Kippergroschen 1621, mit dem Namen des Herzogs, ähnl. wie vor, We. - 
F. 	Kraaz - 	 R IV 	55,- 

284 	-3 Kipper-Kreuzer o. J., Vs.: vierfeldiges Wappen, Rs.: Doppeladler, We. 1315 
F. 	Kraaz 422 	 IV 	45,- 

285 	- 3 Kipper-Kreuzer o. J., ähnl. wie vor, We. 1316, F. 1409 	 IV 	45,- 

286 	-3 Kipper-Kreuzer o. J., wie vor 	 IV 	40,- 

287 	- Kippergroschen o. J., 2x Löwe n. r., 1 X Löwe in Tor (geklebt), We. 1281, 
1277, 1264, F. 1406, 1405, Kraaz 366, 364, 380 	 (3 Stück) II-IV 	60,- 

288 	- Kippergroschen o. J., Mzz. L, Vs.: Löwe n. I., PAR P S NO IR, Rs.: Reichs- 
apfel, We. 	F. - 	 R IV 	80,- 

289 	- Kippergroschen 1618, geteiltes Wappen, 1619 Bärentatzen, o. J., Löwe n. 1., 
We. 1228, 1307, 1235, F. 1336, 1238, 1399, Kraaz 400, 387, 351 	(3 Stück) 111-IV 	100,- 

290 	- Kipper-Dreier (Groschen) 1621, Ross vor Säule, dazu III Flitter o. J.., We. 
1129, 1362, F. 1221, 1746, Kraaz 348 	 (2 Stück) IV u. III 85,- 

291 	-111 Kipper-Kupfer-Pfennig 1621, sog. Reinsteiner, Vs.: bekr. R, Rs.: Wert und 
Jahr, We. 1341, F. 1800, Kraaz 928 	 IV+ 	60,- 

292 	- III Kipper-Kupfer-Flitter 1621, Vs.: Löwe n. r., Rs.: Wert und Jahr, We. 1354, 
F. 1661 var. 	 IV 	40,- 

293 	- III Kipper-Kupfer-Flitter 1621, ähnl. wie vor, We. 1354, F. 1668 	 III 	50,- 

294 	-111 Kipper-Kupfer-Flitter o. J., Vs.: Helm mit braunschw. Zier, Rs.: Wert, 
We. 1362 F. 1749 	 IV 	35.- 

295* Christian von Halberstadt, 1617-1626, Pfaffenfeindtaler 1622, Vs.: Schrift 
in Umschr., Rs.: Arm mit Schwert aus Wolken, We. 1381, F. 1818 	 IV 	1000,- 

296' Julius Ernst zu Dannenberg, 1598-1636, Taler 1624, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
dreifach behelmtes Wappen, We. 703 A, F. - 	min Schrötlingsriss Ft IV 	600,- 
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297--  - Taler 1624, ähnl. wie vor, We. 704, F. 391, K. - 	 IV- 	500,- 

298 	- Rudolph August und Anton Ulrich, 1685-1704, VI Mariengroschen 1692, 
We. 2091, Hsp., Johann Friedrich, III Mariengroschen 1667, We. 1786, Hsp., und 
Christ. Ludwig, II Mariengroschen 1653 	 (3 Stück) IV 	30,- 

299 	-Anton Ulrich, 1704-1714, 1111 Mariengroschen 1711, Vs.: Wert in Umschrift, 
Rs.: Wilder Mann, We. 2323, F.-, K. 	Kny. - 	 R III- 	60,- 

300 	- Johann Friedrich, 1665-1679, 1/8  Taler 1666, Vs.: bekr. zwölffeldiges Wap- 
pen, Rs.: St. Andreas, We. 1782, F. 2052, K. 2570 	 R 1V+ 	120,- 

301 	-1111 Mariengroschen 1674, Vs.: Wilder Mann, Rs.. Wert in Umschrift, We. 
1786, F. 	K. 	Kny. - 	 R III- 	75,- 

302 	- II Mariengroschen 1673, Wilder Mann, We. 1797, dazu Friedr. Ulrich, II Ma- 
riengroschen 1625, We. 1113 	 (2 Stück) III u. IV 50,- 

303 	-1 Mariengroschen o. J., Madonna: Wert, We. 1812, F. 1917, dazu Georg 
Ludw., eins. Hohlpfennig 1712, Ross, We. 2215, F. 3347 	 (2 Stück) III u. II 	60,- 

304 	- Ludwig Rudolph, 1731-1735, VI Mariengroschen 1732, Vs.: Wert in Um- 
schrift, Rs.: Wilder Mann, We. 2475, F. 1688, K. 1338 	 IV 	40,- 

305 	- Carl 1., 1735-1780, 2/3  Taler 1779, We. 2734, 1/6  Taler 1756, We. 2749, 
1/12 Taler 1774, We. 2757, Hsp und pol. 	 (3 Stück) IV 	30,- 

306 	- Karl Wilh. Ferd., 1780-1806,'/12 Taler 1790, 1 Mariengroschen 1806, 1 Pfen- 
nig 1800, 1804, alle mit Ross, We. 2922, 2928, 2933 	 (4 Stück) IV 	40,- 

307* - 2'/2- Taler Gold 1791, Vs.: bekr. elffeldiges Wappen m. Girlanden, Rs.: Wert 
und Jahr in Umschrift, We. 2897, F. 	K. 	Kny. 8252 	 Gold R III 	800,- 

308 	- Carl II., 1815-1830, (unter Vormundschaft Georg 1815-1830), 1/12 Taler 
1817, Vs.: Ross, Rs.: Wert, We. 2957, F. 	K. 	Kny. 1816 	 R IV+ 	40,- 

309 	- Lüneburg, Christian v. Minden, 1611-1633, Taler 1620, Mzm. Krukenberg, 
Clausthal, Vs.: Büste n. r., Rs.: dreifach behelmtes achtfeldiges Wappen, 
We. 921, F. 145, K. 1982 	 IV 	400,- 

310 	- Taler 1628, Vs.: Büste n. r., Rs.: fünffach behelmtes, ovales neunfeldiges 
Wappen, IUSTITIA ET CONCORDIA, We. 923, F. 248 var., K. 1990 	 IV 	375,- 

311* - Taler 1629, Vs.: Büste n. r., fünffach behelmtes Wappen, We. 924, F. 260, 
K. 1991 	 IV+ 	400,- 

312 	- Taler 1633, ähnl. wie vor, Rs.: IN SPE ET SILENTIO, We. 924, F. 301, K. 1995, 
Vs.: etwas schwach ausgeprägt 	 III 	500,- 

313 	- Taler 1633, ähnl. wie vor, We. 924, F. 301, K. 1995 	 IV+ 	350,- 

314* - Andreastaler 1624, Vs.: St. Andreas, Rs.: dreifach behelmtes neunfeldiges 
Wappen, We. 926, F. 336, K. 1976 	 IV 	600,- 

315* - 	Andreastaler 1623, Vs.: Andreas, Rs.: verzierter siebenfeldiger Wappen- 
schild, We. 933, F. 323, K. - 	 IV 	400,- 

316* -1/3  Taler 1632, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. siebenfeldiger Wappenschild, We. 
931, F. 294 var., K. 2008 	 IV+ 	400,- 

317 	-'/4 Taler 1625, Vs.: Büste n. r., Rs.: verziertes neunfeldiges Wappen. We. 940, 
F. 213, K. 2018 	 IV 	200,- 

318 	- II Schillinge 1622, Vs.: vierfeldiges Wappen, Rs.: Wert und Jahr in Um- 
schrift, Mzm. Hans Heine, We. 956, F. 115 var., K. - 	 R IV 	175,- 
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319 	-'/2 Reichsort 1629, Vs.: bekr. Wappen. Rs Wert in Umschrift. We. 947, 
F. 264, K. 2028 	 IV 	70,- 

320 	-1/2  Reichsort 1630, Vs.: bekr. Wappen, Rs • Wert in Umschrift, We. 947, F.  
278, K. 2029 	 IV- 	50,- 

321 	- Groschen 1623, Vs.: Wappen von Lutterberg, Rs.: Reichsapfel, We. 973, 
F. 80, K. 2043 	 IV 	60,- 

322 	- Kippergroschen 1619, Vs.: vierfeldiges Wappen unter Helm, Rs.: Reichs- 
apfel, We. 977, F. 12, Kraaz 498 	 R IV 	65,- 

323 	-3 Pfennig 1622, Schrift/Quadrat, We. 990, F. 156 	 IV 	45,- 

324 	-1 Silbergroschen 1621, vierfeldiges Wappen/Wert und Jahr, We. 981, F. 58 IV 	40,- 

325 	- III gute Pfennige o. J. Cu., Löwe/Wert, Mzz. C - D, We. 993, F. 132 	11-111 	75,- 

326 	-3 Pfennig 1623, St. Andreas, dazu 1 guter Pfennig o. J., Löwe/Wert, We. 
987, 998, F. - 	 (2 Stück) R IV 	30.- 

327* - Sterbetaler 1633, Vs.: fünffach behelmter neunfeldiger Wappenschild, Rs.: 
10 Zeilen Text, We. 928, F. 360, K. 1996 	 IV+ 	750,- 

328* - August d. Ältere als Bischof von Ratzeburg, 1611-1636, Taler 1623, Vs.: 
dreifeldiges, behelmtes Wappen, Rs.: der Herzog reitet n. r., We. 869, F (9) 
1320, K. 2057 	 R IV- 	1000,- 

329* - August von Ratzeburg, 1633-1636, Taler 1635, Vs.: Büste n. r., Rs.: fünf- 
fach behelmtes neunfeldiges Wappen, We. 882, K. 2059, F. 393 	 IV- 	450,- 

330 	-1/2  Taler 1634, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen, We. 889, F. 385, K. 2063, 
Hsp. 	 IV- 	170,- 

331* -WM-Taler 1636, Vs.: fünffach behelmtes elffeldiges Wappen, Rs.: Wilder 
Mann, We. 884, F. 427, K. 2061 	 IV 	270,- 

332* - 1/2  Sterbetaler 1636, Vs.: bekr. siebenfeldiges Wappen, Rs.: 10 Zeilen Text, 
We. 892, F. 443, K. 2067 	 R IV+ 	500,- 

333 	-1 /4  Sterbetaler 1636, Vs.: bekr. elffeldiges Wappen, Rs.: 10 Zeilen Text, 
We. 894, F. 435, K. 2069 	 IV 	200,- 

334 	- Groschen 1636, Vs.: Wappen von Lutterberg, Rs.: Reichsapfel, We 901, 
F. 412, K. 2078 	 IV 	40,- 

335* - Friedrich v. Celle, 1636-1648, Taler o. J., Vs.: Hüftbild n. r. mit Kommando- 
stab, Rs.: fünffach behelmtes Wappen, o. Mzz., We. 1410, F. 490 	 R IV 	450,- 

336* -Taler 1637, Vs. Büste n. I., Rs.: fünffach behelmtes Wappen, We. 1412, 
F. 503 var. 	 R IV- 	450,- 

337 	-Taler 1641, Vs.: Büste n. r., Rs.: fünffach behelmtes elffeldiges Wappen, 
gotische Schrift, We. 1414, F. 599, K. 2106 	 IV 	275,- 

338 	-Taler 1644, Vs.: Büste n. r., Rs.: fünffach behelmtes zwölffeldiges Wappen 
in lateinischer Schrift, We. 1315, F. 635 var., K. 2109 	 IV 	300,- 

339* -Taler 1648, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: fünffach behelmtes Wappen, We. 
1415, F. 710 var. 	 IV 	300,- 

340 	- WM-Taler o. J., Vs.: fünffach behelmtes zwölffeldiges Wappen, Rs.: Wilder 
Mann, Baum in der Linken, doppelte Umschrift, We. 1417, F. - 	 IV 	270,- 

341 	- WM-Taler o. J., ähnl. wie vor, Baum in der Rechten, We. 1416, F. -, Kny. 2085 IV 	280,- 

342* - 	Taler 1639, Vs. geharn. Büste n. r., Rs.: fünffach behelmtes Wappen, 
We. 1419, F. 566 	 IV 	200,- 
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343 	-1/8  Taler 1646, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. zwölffeldiges Wappen, We. 1425, 
F. 	K. 2142 	 IV- 	50,- 

344 	-1/8  Taler 1648, ähnl. wie vor, We. 1425, F. 717, K. 2144 	 IV- 	50,- 

345* - Sterbetaler 1648, Vs.: geharn. Büste in Lorbeerkranz, Rs.: 11 Zeilen Schrift, 
We. 1148, F. 737 	 IV 	600,- 

346* - 1/4  Sterbetaler 1648, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: 10 Zeilen Schrift, We. 1424, 
F. 739, K. 2134, Kny. 8457 	 IV+ 	200,- 

347 	-1/8  Sterbetaler 1648, Vs.: Büste n. r., Rs.: 9 Zeilen Schrift, We. 1426, F. 740, 
K. Hsp. 	 R IV 	120,- 

348* - Margarethe, Schwester von Friedrich v. Gelle, Gern. von Johann Kasimir v. 
Sachsen-Alt-Koburg, Sterbetaler 1643, Vs.: 12 Zeilen Schrift, Rs.: fünffach be-
helmter zwölffeldiger Wappenschild und Titel Friedrich v. Celle, We. 1438A, 
F. 454, K. 2082, Mers. 3014 	 RR IV 	900,- 

349* - Georg v. Calenberg, 1636-1641, WM-Taler 1638, Vs.: fünffach behelmtes 
elffeldiges Wappen, Rs.: Wilder Mann, We. 1454, F. 6121, K. 2168 	 IV 	275,- 

350* - Taler 1640, Vs.: geharn. Hüftbild n. 1., Rs.: fünffach behelmtes elffeldiges 
Wappen, We. 1453, F. 824, K. 2175 	 IV 	400,- 

351* - 1/2  Taler 1639, ähnl. wie vor, We. 1456, F. 819, K. - 	min. Schrötlingsf. R IV+ 	360,- 

352 	- Groschen 1637, Vs.: Schild mit braunschw. Zier, Rs.: Reichsapfel, We. 1463, 
F.873 	 IV 	80.- 

353* - Christian Ludwig, 1641-1665, Taler 1648, Vs.: Hüftbild mit Kommandostab 
n. r., Rs.: fünffach behelmtes zwölffeldiges Wappen, We. 1503, F. 924, K. 2234, 
min. Hsp. 	 R IV 	400,- 

354 	- WM-Taler 1650, Mzz. H - S, Vs.: fünffach behelmter zwölffeldiger Wappen- 
schild, Rs.: Wilder Mann in Landschaft, We. 1506, F. 933, K. 2257 	 IV 	250,- 

355* - WM-Taler 1660, ähnl. wie vor, We. 1508, F. 946, K. 2263 	 IV+ 	400,- 

356 	- Ross-Taler 1664, Vs.: fünffach behelmter zwölffeldiger Wappenschild, Rs.: 
Ross im Blätterkranz, We, 1511, F. 1112, K. 2251 	 Rs.: i. F. Kratzer IV+ 	300,- 

357 	-1/2  Ross-Taler 1662, ähnl. wie vor, We. 1515, F. 1093, K. 2271 	 IV 	180,- 

358 	-1/4  Ross-Taler 1662, ähnl. wie vor, We. 1520, F. 1064, K. - 	 IV 	100,- 

359 	-1/8  Ross-Taler 1649, ähnl. wie vor, We. 1522, F. 971, K. 2276 	 IV+ 	70,- 

360 	-1/8  Ross-Taler 1657, ähnl. wie vor, We. 1523, F. 1059 	 IV 	55,- 

361 	- Groschen 1663, Reichsapfel/Ross, Mzz. L-W, We. 1531, F. 	K. 
Kny. 502 	 R IV+ 	60,- 

362*  - Sterbetaler 1665, Mzst. Claustal, Vs.: fünffach behelmtes zwölffeldiges Wap- 
pen, Rs.: 11 Zeilen Schrift, We. 1512, F. 1133, K. - 	 IV 	600,- 

363* -1/2  Sterbetaler 1665, Mzst. Claustal, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: 11 Zeilen 
Schrift, We. 1517, F. 1135, K. - 	 IV 	300,- 

364* - 1/4  Sterbetaler 1665, ähnl. wie vor, We. 1521, F. 1137, K. 2275 	 III 	250,- 

365 	- II Mariengroschen 1645, 1653, bekr. Chiffre/Wert, We. 1529, F. 958, 1006 

	

(2 Stück) IV 	45,- 

366* - Clara, Tante von Christian Ludwig, Gern. Wilhelm Graf v. Schwarzburg, 
Sterbetaler 1638, Vs.: 9 Zeilen Schrift in Umschrift, Rs.: Ross in Blätterkranz 
n. 1. mit Titel Christian Ludwig, We. 1547A, F. 449, K. 2080, Fischer 155 	RR IV 	1000,- 
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367 	- Ernst August, 1679-1698, VI Mariengroschen 1689, Vs.: Wilder, Rs.: Wert, 
We. 2003, F. 2404 	 IV+ 	45,- 

368* -1'/2-facher Löser 1664, Vs.: bekr. Monogramm in Wappenkranz, Rs.: Ross 
über Bergwerksansicht, We. 1498, F. 1110, K. 2229 	 IV 	1400,- 

369* - Anna Eleonore, Gern. Georgs, 1/2  Sterbetaler 1659, Vs.: bekr. Wappen von 
Hessen mit Mittelschild in Liebensknotenschnur, Rs.: 10 Zeilen Schrift, We. 
1466, F. 888, K. 2195, Hoffm. 3317 	 IV 	300,- 

370* - 1/4  Sterbetaler 1659, ähnl. wie vor, We. 1467, F. 889, K. 2196, Hoffm. 3320 R IV+ 	300,- 

371 	- Ernst August, 1679-1698, 1111 Mariengroschen 1690, II Mariengroschen 
1697, bekr. Monogramm/Wert in Umschrift, We. 2012, 2018, F. 2641, 2747 

(2 Stück) 111 u. IV 	70,- 

372 	-2 Mariengroschen 1697, Monogramm/Wert, We. 2018, F. 2747 	 III 	30,- 

373 	- Georg Ludwig, 1698-1714, Taler 1715, (sic!) Vs.: Wappen unter Kurhut, 
Rs.: Ross n. I., We. 2149, F. 3384, K. 2876 	 IV+ 	500,- 

374 	- II Mariengroschen 1698, Wert/Wilder, We. 2202, F. 	K. 	Kny. - 	R IV+ 	45,- 

375 	- VI Mariengroschen 1710, Wert/St. Andreas, We. 2181, F. 3623 	 IV 	40,- 

376 	-1111 Mariengroschen 1707, II Mariengroschen 1708, (2 Stück), St. Andreas, 
We. 2193, 2201, F. 3600, 3611 	 (3 Stück) IV 	40,- 

377 	-1111 Mariengroschen 1714, II Mariengroschen 1702, Ross, We. 2198, 2205, 
F. 3369, 3257 	 (2 Stück) IV+ 	35,- 

378 	- VI Mariengroschen 1712, Andreas, II Mariengroschen 1700, Ross, We. 2182, 
2205, F. 3633, 3239 	 (2 Stück) IV 	40,- 

379 	- Georg II., 1727-1760, 1/6  Taler 1730, II Mariengroschen 1745, We. 2615, 
2633, dazu VI Pfennig 1733, Ludwig Rudolf, We. 2482 	 (3 Stück) IV 	40,- 

380 	- Georg III., 1760-1820, 1 Pfennig Scheidemünze 1768, Wilder Mann, 
We. 2884 	 (2 Stück) IV 	20,- 

381 	-1111 Mariengroschen 1781, Wilder, Carl II., 1 Pfennig 1818, 1819, Ross, Georg 
IV., 1111 Pfennig 1826, We. 2846, 2964, 2962, 3024 	 (4 Stück) 111-IV 	50,- 

382 	Bremen, Stadt, 4 Grote 1646, Vs.: Wappen auf Langkreuz, Rs.: bekr. Doppel- 
adler, Behrens 736 	 IV- 	40,- 

383 	-4 Grote 1660, ähnl. wie vor, B. 757 	 IV- 	40,- 

384 	- XII Grote 1667, Vs.: bekr. Schlüssel, Rs.: bekr. Doppeladler, B. 688 	IV 	75,- 

385 	- VI Grote 1672, ähnl. wie vor, B. 702 	 IV- 	30,- 

386 	Corvey, Theodor v. Beringhausen, 1585-1616, Groschen 1614, Wappen 
Reichsapfel, Weyg. 3259 	 IV 	40,- 

387* Dortmund, Otto III., 983-1002, Denar vor 996, Vs.: Kreuz, i. d. Winkeln Punkte, 
Rs.: THERTMANN, Bergh. 1, 1, Dabg. 743, Weyg. 3479 	 III 	800,- 

388* Duisburg, Heinrich IV., 1056-1105, Denar, Vs.: bekr. Büste n. r., Rs.: D1 - 
VS - BV - RG in 4 Kreisen, Weyg. 1404 var. 	 IV 	500,- 

389* Erfurt, Heinrich 1. von Harburg, 1142-1153, Brakteat, Büste des HI. Martin mit 
Mitra bicornis v. v., i. d. Rechten Krummstab, i. d. Linken Kreuzstab, über 
einem Bogen mit Arkaden zw. zwei gedrehten Zinnentürmen. Unter dem Bo- 
gen der Erzbischof m. erhobenen Händen, hinter ihm Zinnenturm, Posern 165 R 11-111 	900,- 

390* - Brakteat, St. Martin mit Nimbus v. v., i. d. Linken Buch, i. d. Rechten Krumm-
stab, über Bogen mit Zinnen zw. Zinnentürmen, unter dem Bogen Erzbischof 
wie vor, hinter ihm Vogel und Swastika, Suhle Abb. 146 	 III 	800,- 
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391* - Stadt, Hohlpfennig o. J., Erfurter Rad mit 6 Speichen 	 IV 	40,- 

392* - Taler 1548, Vs.: behelmtes Wappen zw. Wildem Mann und Wilder Frau, Rs.: 
Viergeteiltes Wappen m. Mittelschild, Leitzmann 435, Ex. M. u. M. Aukt. 33, 
1966 	 IV 	1400,- 

393 	- Groschen 1623, Vs.: behelmtes Stadtschild, Rs.: Stadtschild 	 IV 	40,- 

394* - Gustav II. Adolf, 1611-1632, Dukat 1633, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Krone 
über 5 Zeilen Schrift, Ahlstr. 11, Fr. 961, min. geknittert 	 Gold IV+ 	750,- 

395* - Taler 1633, Vs.: behelmtes Wappen zw. Wildem Mann und Wilder Frau, Rs.: 
Stadtbild von Erfurt in Kranz, darüber tragen Engel Schild mit Jehova in he- 
bräischer Schrift, Leitzmann 563, Dav. 5270, Ex. M. u. M. Aukt. 33, 1966 	IV+ 	2500,- 

396* Fränkischer Kreis, ovaler Gegenstempel 60 N über Monogramm auf Gulden 
von Sachsen-Lauenburg 1678, Mers. 4396 	 IV+ 	300,- 

396 	Fulda, Bistum, Sedisvacanz-Taler 1788, Vs.: St. Bonifaziusbüste in Gehäuse v. 
v., Rs.: bekr. Wappen auf Mantel in Kranz aus 15 Wappen, Zepern. 86, Dav. 
263 	 Hsp. III 	350,- 

397 	Hanau-Lichtenberg, Philipp-Wolfgang, 1626-1641, 12 Kreuzer 1630, Vs.: Dop- 
peladler, Rs.: Wappen unter Jahreszahl, Suchier 459 	 IV+ 	75,- 

398* Hannover, 12 Mariengroschen 1670, Vs.: Stadtburg m. heraldischen Symbolen, 
Rs.: Wert in Umschrift, Knigge 5122 	 11-111 	250,- 

399* Hessen, Landgraf Wilhelm V. der Beständige, 1627-1637, Zwittertaler 1627, 
Vs.: Büste in Harnisch und Spitzenüberschlag v. v., über linker Schulter Feld-
binde, i. F. Datum, Rs.: dreifach behelmtes Wappen, Datum in Umschrift, 
Hoffm. 820 	 RR III 	12000,- 

400 	- Kassel, Friedrich II. 1760-1785, Taler 1778, Vs.: Büste n. r., Rs.: Stern, im 
Zentrum Löwe, Hoffm. 2481, 	 am Rand justiert IV 	250,- 

401 	-1/8  Taler 1693, 1703,1/12 Taler 1766, 1/6  Taler 1767,1/8  Taler 1767, 2 Albus 1776 
u. 1778, Hoffm. 1598, 1672, 2345, 2366, 69, 2469, 2482 	 (7 Stück) IV u. IV- 60,- 

402 	- Wilhelm IX., 1785-1821,'/2 Taler 1789, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen, Hoffm. 
2653 	 IV 	100,- 

403 	-1/4  Taler 1790, Büste/Wert, 1/6  Taler 1800, Wappen/Wert, Hoffm. 2663 und 
2725 
	

(2 Stück) IV 	40,- 

404 	- Darmstadt, Landgraf Ernst Ludwig, 1678-1739, 2 Albus 1705, Wappen/ 
Wert, Hoffm. 3551 	 IV 	20,- 

405 	- Kreuzer 1721, (2 Stück) und 1723, Allbus 1694, 2 Albus 1694, 1705 und 1708 
(7 Stück) IV u. V 40,- 

406 	-10 Kreuzer 1727 und 1733, Hoffm. 3625, 3642 	 (2 Stück) IV+ u. IV 40,- 

407 	-4 Kreuzer 1748, 2 Kreuzer 1744, Kreuzer 1759 	 (3 Stück) III u. IV 25,- 

408 	- Hanau-Münzenberg, Wilhelm als Graf, 1760-1785, 20 Konventionskreuzer 
1766, Hoffm. 2599 	 IV- 	20,- 

409 	Hildesheim, Stadt, 4 Pfennig (Matthier) 1717, Wappen/Wert, Buck 419c, Cappe 
805 	 I I 	20,- 

410* Hohnstein, unter Friedrich Ulrich v. Braunschweig, 1613-1634, 12 Kipper-
Kreuzer 1621, Vs.: Wilder Mann und Burg, DEO ET PATRIAE, Rs.: 3 verzierte 
Schilde, Kraaz 782 	 RR IV- 	200,- 

411 	Holstein, Linie Gottorp, Christian Albrecht, 1659-1694, '/16 Taler 1664, Büste/ 
Wert 	 IV 	20,- 
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412 	Jülich Berg und Kleve, Jülich, Reinald, 1402-1423, Albus (1419), Mzst. Berg- 

heim, Vs.: Hüftbild des HI. Petrus in gotischem Schutzdach v. v., Rs.: Um Lö- 

wenschild Wappen von Mainz, Köln, Trier und Bayern in Vierpass, Noss 167 IV- 	100,- 

413 	- Wilhelm IV, 1475-1511, Schilling 1511, (Mülheim), Vs.: Hüftbild des HI. Hu- 

bertus mit Hirsch über Wappen, Rs.: Wappen, Noss 205 	 IV-/IV 	30,- 

414 	-Johann Wilhelm 1., 1592-1609, 2 Heller o. J., Cu., Noss 317f 	 IV 	50,- 

415 	-Johann, 1511-1539, Hohler Heller o. J (Mülheim), vierfeldiges Wappen, 

Noss 276 	 IV 	50,- 

416 	- Wolfgang Wilhelm, 1624-1653, 8 Heller 1628, Düsseldorf, Noss 551 	IV 	20,- 

417 	- 4 Albus Kölnisch 1641 (zurück datiert), Noss 634b, dazu 5 Albus leicht 1630 

und 1640, Noss 564, 610 v. 	 (3 Stück) IV u. V 100,- 

418 	- Johann Wilhelm II., 1679-1716, 2 Albus 1682, 1683 und 1684, Noss 739v, 

749f, 761 	 (3 Stück) IV, V, III- 45,- 

419 -Jülich-Berg, Philipp Wilhelm, 1653-1679, 2 Albus 1675 und 1676, Noss 697v, 

707, dazu Fettmännchen (8 Heller) 1650, 51, 64, 77 und 79, Düsseldorf, Noss 

641, 642, 685, 718, 731 	 (7 Stück) IV-V 	35,- 

420 	- Karl Philipp, 1716-1742, 8 Albus 1738, Vs.: Wappen, Rs.: Wert, Noss 948 IV 	30,- 

421 	- Karl Theodor, 1742-1799, V4 Stüber 1775, 1784, 1/2  Stüber 1783 und 1785, 

3 Stüber 1792, 2 Stüber 1794, Noss 983, 991, 986, 993, 999 und 1005 (6 Stück) IV+ u. V 25,- 

422 	- Possidierende Fürsten, Stüber o. J., Huissen, Emmerich, Vs.: Wappen, Rs.: 

Blumenkreuz, Kupferdeut o. J., Vs.: Wappen in Kranz, Rs.: DV CLIVIAE in 

Kranz, Weyg. 934, 929 und 943 	 (3 Stück) IV- 	75,- 

423 	- Cleve unter Preussen, Friedrich III., 1688-1713, Kupferdeut 1695, Schild 

Wert, Weyg. 982 	 IV 	14,- 

424 	- Stüber 1670, 2 Stüber 1751, 1755 (2 X ), Deut 1752, 1753, 1/4  Stüber 1754, 

Weyg. 952, v. Schr. -, 1391, 1396, 1442, 1445, 1425 	 (7 Stück) IV-V 	35,- 

425 	- Ravensberg, unter Pfalz bzw. unter Brandenburg, Körtling o. J., Wappen./ 

Reichsapfel, darin 6, Weyg. 1234, 1259, zu Noss 39 	 (2 Stück) IV 	30,- 

426 	Köln, E. B., Konrad von Hochstaden, 1238-1261, Denar, Vs.: thronender Erz- 

bischof schräg v. v., hält offenes Buch und Krummstab, Rs.: zweigeschossiger 

Turm auf zwei Bogen, zu beiden Seiten flatternde Fahne, Hävern. 683 	 IV- 	75,- 

427 	- Denar, ähnl. wie vor, Hävern. 683 	 IV 	80,- 

428 	- Denar, ähnl. wie vor, Hävern. 683 	 IV 
	

90,- 

429 	- Walram v. Jülich, 1332-1349, Turnose, um 1346, Bonn, Vs.: Büste des Erz- 

bischofs v. v., Rs.: Kreuz in Umschrift, Noss 87 ff. 	 IV- 	140,- 

430 	- Dietrich II., v. Mörs, 1414-1463, Weisspfennig um 1451, Riel, Rs.: Erz- 

bischof unter gotischem Schutzdach v. v., Rs.: Schilde in Dreipass, Noss 388 V 	50,- 

431 	- Hermann v. Hessen, 1480-1508, Albus 1489, Deutz, Vs. Hüftbild Petri v. v. 

hinter Schild, Rs.: 4 Schilde, Noss 482 	 IV 	70,- 

432 	-Josef Klemens v. Bayern, 1688-1723, Gulden 1694, Vs.: Büste n. r., Rs.: 

Wappen, Noss 568f 	 IV- 	220,- 

433 	- 4 Albus 1720, 1 /4  Stüber 1742, 1759, 1 Stüber 1748, Noss 665, 716, 758, 735 
(4 Stück) IV u. V 	40,- 

434 	- Stadt, 8 Heller 1605, 26, 27 und 28, Noss 271, 327, 331, 336 	(4 Stuck) IV-V 	30,- 

435 	- 8 Heller 1606, 1629 und o. J., Noss 273, 338 und 318 	 (3 Stück) V u. IV 	20,- 
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436* - Gulden 1695, Vs.: Stadtschild, Rs.: Doppeladler, Noss 544 
min. Schrötlingsf. IV 300,- 

437 - Brotpfennig o. J. (1735-1742), Vs.: Adler in Kölner Wappen, Rs.: Schrift, 
Noss 631 IV 30,- 

438* - Ratszeichen 1716, Vs.: beh. Stadtschild zw. Löwe und Greif, Rs.: sog. Pil-
gerflasche, Noss 581 II 150,- 

439* - Huldigungsmedaille 1717 (v. le Clerc) für Karl VI., Vs.: der Kaiser zu Pferd 
n. r., Rs.: Ansicht der Stadt schräg von oben, im Vordergrund Deutz und 
Rhein, darüber Adler mit Zepter und Blitz, v. Merle 77, Reim. 6437, 35,3 g, 
0 46,4 mm IV 1000,- 

440 - 2 Albus 1717, 4 Heller 1768, Noss 592 und 642f 	 (2 Stück) IV u. V 32,- 

441 Konstanz, Bistum, Bischof Heinrich v. Klingenberg, 1293-1306, Brakteat, 
Mönchsbüste zw. Mondsichel und Stern in Wulst- und Perlkreis, Cahn 69, 
Hohenstaufenzeit 1356 IV 80,- 

442 - Stadt, 10 Kreuzer o. J. mit Titel Ferdinand II., Vs.: Stadtschild in Vierpass, 
Doppeladler, zu Nau 183 IV 40,- 

443 - Batzen o. J., Vs.: Stadtschild in Siebenpass, Rs.: Adler mit n. I. gewandtem 
Kopf, Nau 63 IV 45,- 

444 Lübeck, Doppelschilling 1522, Vs.: St. Johannes v. v., Rs.: Blumenkreuz und 
Wappen, Behrens 359 V 30,- 

445 - Bistum, August Friedrich, 1666-1705, Gulden 1678, Vs.: Büste n. r.. Rs.: 
achtfeldiges bekröntes Wappen, Behrens 801 IV- 120,- 

446* Lüneburg, Stadt, Taler 1562, Vs.: Stadttor mit Zinnen, dahinter Türme, Rs.:  
abnehmender Halbmond mit Gesicht, Knigge 4908 IV + 1000,- 

447* -Taler 1622, Vs.: Stadttor wie vor, zw. Türmen Jahreszahl, Rs.: Reichsadler 
mit Titel Ferdinands II., Knigge 4917, Dav. 5466 	 R IV 1100,- 

448 Magdeburg, Bistum, Hartwich, 1079-1102, Pfennig o. J., Vs.: behelm. bärtiger 
Kopf, Rs.: Kirchengebäude über Rundbogen, Daneb. 653 IV 250,- 

449 - Erzbischof Wichmann, 1152-1192, Brakteat, Bischof mit Krummstab auf 
Rundbogen zw. 2 Türmen sitzend IV- 100,- 

450 - Halbling des Brakteaten ähnl. wie vor, (geteilt in der senkrechten Bild-
achse, rechte Hälfte) IV 45,- 

451* Mainz, Bistum, Johann II. Graf v. Nassau, 1397-1419, Goldgulden, Bingen, Vs.: 
HI. Johannes steht v. v. in Pelzmantel, Rs.: Wappen, Pr. Alex. 129, Fr. 1554 Gold IV 800,- 

452 - Anselm-Franz v. Ingelheim, 1679-1695, 12 Kreuzer 1694, Wappen/Wert, 
Pr. Alex. 596 IV/IV- 35,- 

453* - Emerich Joseph v. Breitbach, 1763-1774, Taler 1766, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
bekr. Doppelwappen über X, Dav. 2425, Pr. Alex. 723 	 R IV 900,- 

454 -1 Pfennig 1766, 2 Pfennig 1766, Pr. Alex. 20, -, Cr. 37, 39 	(2 Stück) IV 25,- 

455 - Stadt, unter dem franz. General Doyre, während der Belagerung durch die 
Preussen, 1, 2 und 5 Sols 1793, Glockenmetall, Vs.: Rutenbündel, Rs.: Wert, 
Cr. 1, 2 und 3, Pr. Alex. 862-864 	 (3 Stück) IV 80,- 

456 - 5 Sols 1793, ähnl. wie vor, Pr. Alex. 862, Cr. 3 IV 30,- 

457 Mansfeld, Ernst VI. und Friedrich Christoph, 1603-1611, Taler 1604, Vs.. be-
helmtes Wappen, Rs.: St. Georg reitet n. I., Tornau 1250d IV- 220,- 
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458 	Mecklenburg, Fürstentum, Brakteat 13. Jahrh., Stierkopf v. v., auf Rand goti- 
sche Buchstaben N 0 - D 	 IV- 	40,- 

459 	- Schwerin, Johann Albrecht, 1552-1576, Sechsling 1552, Vs.: Wappen, Rs.: 
Blumenkreuz, in den Winkeln V T I 0, S. J. 3579 	 IV 	40,- 

460 	- Adolf Friedrich I., 1592-1628, Doppelschilling 1615, Wappen/Schild mit DS, 
S. J. 3581 	 IV 	45,- 

461 	- Albrecht VII, 1503-1547, Dreiling 1528, Wappen/Arm mit Ring, S. J. 3587, 
Sechsling 1556, von Ulrich III., 1556-1603, bekr. Stierkopf/Kreuz, in den Win- 
keln V G G V, S. J. 3689 	 (2 Stück) IV- 	50,- 

462 	- Friedrich Wilhelm 1., 1688-1701, 1/24 Taler 1696, 1/48 Taler 1701, (2), II Schil- 
ling 1703 	 (4 Stück) IV/IV- 	25,- 

463 	- Christian Ludwig II., 1747-1756, '/12 Taler 1752, '/12 Taler 1754, 8 Groschen 
1754, Cr. 7, 9, 14 	 (3 Stück) IV- 	25,- 

464 	- Friedrich II., 1756-1785, 12 Schilling 1774, Cr. 47, dazu '/48 Taler 1691 
(2 Stück) IV-V 	25,- 

465 	-6 Pfennig 1759, III Pfennig 1759, 2 Schilling 1765, Cr. 25, 26, 41 	(3 Stück) IV 	25,- 

466 	- Schilling 1760, 1785, III Pfennig 1767, Cr. 33, 35, 28 	 (3 Stück) IV-V 	25,- 

467 	Mülhausen, 2 leichte Pfennige 1767, Cr. la 	 IV 	15,- 

468 	Münster, Bistum, VI Mariengroschen 1715, 1/12 Taler 1715, Weyg. 2887 und 2892 

	

(2 Stück) IV- 	30,- 

469 	Nordhausen, Reichsmünzstätte, Friedrich 1., 1152-1190, Hälbling eines Brak- 
teaten, thronendes Dynastenpaar, dazw. oben Adler, unten Reichsapfel, Fd. v. 
Seega vgl. 160, 	 Beischlag? flache Prägung R III 	200,- 

470* Nürnberg, Lammdukat 1700, Vs. 3 Wappen, darüber Taube, Mzz. GFN, Rs.: 
Lamm mit Friedensfahne n. 1. auf Erdkugel, Friedb. 1776, Kellner 64a 	Gold III- 	400,- 

471 	Oftfingen, Carl Ludwig XV. u. Martin Ludwig XIV., 1522-1549, 10 Kreuzer 1534, 
Vs.: Schächerkreuz mit 3 Wappen, Rs.: Doppeladler, S. J. 1420 	 R IV 	120,- 

472 	Osnabrück, Bistum, Franz Wilhelm v. Wartenberg, 1625-1661, Halbes Kopf- 
stück (4 Mariengroschen) 1656, Kennep. 240q 	 (2 Stück) IV- 	60,- 

473 	- Ernst August I., v. Braunschweig-Lüneburg, 1662-1698, Groschen (1/24 Ta- 
ler) 1663, Kennep. 267, dazu 2 Mariengroschen 1667, Kennep. 283 	(2 Stück) IV+ 	60,- 

474 	- Ernst August II., 1716-1728, VI Pfennig 1721, ('/2 Schilling), Kennep. 369, 
dazu III Mariengroschen 1722, Kennep. 372 	 (2 Stück) IV- 	35,- 

475 	Paderborn, '/12 Taler 1767, Wappen/Wert 	 IV 	25,- 

476 	Pfalz, Kur, 4 Kreuzer 1748, 3 Wappen/Wert in Kartusche, Cr. 27 	 IV+ 	20,- 

477 	- Karl Theodor, 1777-1799, 1/2  Vicariatstaler 1792 der Münzst. Mannheim f. 
d. Rheinpfalz, Vs. Büste n. r., Rs.: Wappen auf Doppeladler, Hahn 402 	IV-V 	120,- 

478 	-5 Kreuzer 1775, 10 Kreuzer 1763, Cr. 29, 31, dazu 12 Stüber, Mzst. Düssel- 
dorf für Jülich-Berg, Noss 964 	 (3 Stück) 111-1V- 	50,- 

479 	Pommern, Philipp Julius zu Wolgast, 1592-1625, Doppelschilling 1617, Sig. 
Pogge 305, S. J. 4888 	 IV 	45,- 

480 	Regensburg, Silbermedaille 1649 a. d. Friedensdankfest, Vs.: Arche Noah über 
Regensburger Wappenschild, darüber Taube mit Oelzweig, Rs.: 8 Zeilen 
Schrift in Lorbeerkranz, Plato 172, G. P. H. 710, 18,9 g 

	
Hsp. IV 	200,- 
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481 	- Dukat o. J., Vs.: Stadtansicht, darunter RATISBONA und C. C. B, Rs.: bekr. 
Doppeladler, Fr. 2346 	 geknittert Gold IV 	800,- 

482 	Rostock, 3 Pfennige 1735, Greif/Wert, Cr. 7 	 IV+ 

483 	Sachsen, Markgrafschaft Meissen, Heinrich der Erlauchte, 1221-1288, Brak- 
teat, thronender Markgraf mit Kreuzlilien und Lilienzepter, Hohenstaufenzeit 
742 v., 	 geknittert IV 	90,- 

484 	- Meissen, Friedrich II., 1428-1464, Schwertgroschen, Vs.: Löwe mit Schild, 
Rs.: verziertes Kreuz mit den Kurschwertern in der Umschrift, Mers. 276 	IV- 	20,- 

485 	- Schwertgroschen, ähnl. wie vor 	 IV- 	20,- 

486 	- Friedrich IV., Wilhelm II. und Friedrich der Einfältige, 1423-1428, Fürsten- 
groschen, dazu Wilhelm I., Alter Wilhelm Groschen, Mers. 247, 238 (2 Stück) III- u. V 45,- 

487 	- Friedrich III., Albrecht und Johann, Schreckenberger o. J. (III-), Friedrich, 
Johann und Georg, Schneeberger Zinsgroschen o. J., (Hsp. V-), August, 
Schreckenberger 1565 (IV-), Merseb. 335, 761 	 (3 Stück) 

	
30,- 

488 	- Dreier, Annaberg o. J., Freiberg 1538, Dreier 1534 und 1551 	(4 Stück) 11-IV 	25,- 

489 	- Johann Friedrich und Heinrich, Freiberger Ortstaler 1542, Moritz, Schrek- 
kenberger Doppelgroschen 1547, Annaberger Ortstaler 1548, Mers. 494, 629, 
622 	 (3 Stück) IV 	100,- 

490 	-Johann Friedrich der Grossmütige, nach seiner Gefangenschaft, 1552- 
1554, Doppelter Schreckenberger zu 7 Groschen o. J., Vs.: Büste n. I. über 
zwei Wappen, Rs.: Engel hinter Wappen, Mzst. Saalfeld. Mers. 2904 

	

Vergoldungsspuren, Hsp. R IV- 	100,- 

491 	- Christian I., 1586-1591, 1/2  Taler 1588, Dresden, Vs.: Hüftbild mit geschul- 
tertem Schwert n. r., Rs.: Wappen, Mers. 743 	 IV 	80,- 

492 	- Sophien- oder Kinderdukat 1616, Vs.: monogrammiertes CS auf gekr. Zep- 
ter und Kurschwert unter Kurhut, Rs.: IHS und HI. Taube unter Gottesauge, 
Mers. 771, Friedb. 2411 	 min. Hsp. Gold IV 	150,- 

493 	- Christian II., Johann Georg I. und August, 1601-1611, Taler 1604, Vs.: Hüft- 
bild mit geschultertem Schwert n. r., davor Helm, Rs.: Büsten der Brüder in 
Wappenkranz, Mers. -, vgl. 795 	 min. Hsp. IV 	200,- 

494 	- Kipper-Achtgröscher 1622, Leipzig, Vs.: Schild, Rs.: 3 Wappen, Rahnenf. 
304 v., Krug 642, Mers, 973 	 IV 	50,- 

495 	- Johann Georg I., 1611-1656, Taler 1624, Dresden, Vs.: Hüftbild m. geschul- 
tertem Schwert vor Helm n. r., Rs.: Wappen, Mers. 1032, Mzz. Schwan 	IV 	160,- 

496 	- Messingjeton o. J., Vs.: Hüftbild n. r., Rs.: Wappen 	 Hsp. IV 	15,- 

497 	- Groschen 1623, 1626, 1634, Sterbegroschen 1656, Mers. 1121, 22, 1111 
(4 Stück) IV u. V 35,- 

498 	- Johann Georg II., 1656-1680, Taler 1661, Dresden, Vs.: Büste mit geschul- 
tertem Schwert n. r., davor Krone, Rs.: Wappen, Mers. - 	i. F. pol., Hsp. IV 	90,- 

499 	- Taler 1671 (Wechseltaler), Dresden, Vs.: Büste n. r., mit langer Perücke, Rs.: 
ovaler Schild (Oberlausitz), Mers. 2742 	 IV 	250,- 

500 	- Groschen 1667, Sechser 1665, gelocht, Dreier 1660, Mers. 1203, -, 1205 

	

(3 Stück) IV- 	20,- 

501 	-Johann Georg III., 1680-1691, Groschen 1681, 1686, Doppelgroschen a. s. 
Tod, Mers. 1287, 1274 	 (3 Stück) IV 	30,- 
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502 -Johann Georg IV., 1691-1694, Doppelgroschen 1694, Leipzig, Groschen 
und Sechser 1692, Dreier 1694, Groschen 1694 a. s. Tod, Mers. 1346, 47, 
1349 v., 1351, 1336 	 (5 Stück) 

503 	- Friedrich August I., 1694-1733, Leipziger Doppelgroschen 1695 und Gro- 
schen 1696, Dreier 1695, Mers. 1636, 1641, 1646 	 (3 Stück) 

504 	- Groschen 1699, Leipzig, Mers. 1641 

505 	- Friedrich August II., 1733-1763, 1/6  Taler 1750, Dresden, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
Doppelwappen, Mers. 1757 

506 	- Groschen 1764, Leipzig, Pfennig 1765,'/2 Gulden 1791 und 3 Pfennig 1766, 
Cu., Dresden, Mers. 2013, 2019, 2004, 2020 

	
(4 Stück) 

507 	- Groschen 1764, Pfennig 1765 (2), 1772, 1796, Sechser 1803, Dresden, Mers. 
2011, 2019, 2022, 2015 

	
(6 Stück) 

508 	- Friedrich August III., 1763-1806, Taler 1786, Vs.: Büste n r., Rs.: Ovales 
Wappen in Zweigen, darunter Jahr, Mers. 	Dav. 2695 

509 	-Taler 1790, ähnl. wie vor 

510 	-Taler 1791, ähnl. wie vor, Mers. 1968, Dav. 2698 

511 	-Taler 1795, ähnl. wie vor, Dav. 2701 

512 	-Taler 1798, ähnl. wie vor, Mers. 1977, Dav. 2701 

513 	-Taler 1806, ähnl. wie vor, Mers. 1998, Dav. 850 

IV 	35,- 

IV 	30,- 

1V+ 	20,- 

IV 	20,- 

IV 	25,- 

IV 	22,- 

180,-

180,-

100,-

150,-

140,-

150,- 

MÜNZEN DER ERNESTINISCHEN LINIEN 

514 	Sachsen-Alt-Gotha, Johann Friedrich II., 1554-1566, Schreckenberger 1560, 
1561, 1564 und o. J. (3), Mers. 2939 ff., alle verschie*en 	 (6 Stück) 111-IV 	90,- 

515 	-Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633, Kipper-Sechsbätzner 1622, 
Mzst. Eisenach, Vs.: sächs. Wappen unter F.E.V.V., Rs.: 3 Wappen unter 
Reichsapfel, Bornemann 53, Kraaz vgl. 563, Mers. - 	 IV- 

516 	Sachsen-Gotha-Altenburg, Friedrich II., 1693-1732, 1/8  Taler a. d. 2. Ref.-Jub., 
Vs.: Büste n. r., Rs.: Sonne, Mers. 3176 

	
III 

517 	- Friedrich III., 1732-1772, 1/8  Taler a. d. 2. Saecularfeier d. Religionsfriedens 
1755, Vs.: Büste n. r., Rs.: Schrift, Mers. 3238 

	
IV 

518* Sachsen-Saalfeld, Johann Friedrich II. mit seinen Brüdern Johann Wilhelm 
und Johann Friedrich III., 1554-1567, Taler o. J., um 1559, Saalfeld, Vs.: ge- 
harn. Hüftbild n. r., Rs.: Hüftbilder der Brüder gegeneinander, Mers. 2907 	IV 	450,- 

519 	Sachsen-Römhild, Heinrich, 1680-1710, Gulden 1691, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
Wappen mit Fürstenhut, Kranz durchbricht die Umschrift, Dassd. 2568, Mers. 
3506 	 IV 	100,- 

520 	Sachsen-Hildburghausen, Heller 1707, 1716, 1788, 1809, 21/2  Conv. Kreuzer 
1770, Coburg-Saalfeld, Heller 1738, Altenburg Dreier 1623, Gotha-Altenburg, 
Heller 1707, 1'/2 Pfennig 1758, Mers. 3538, 44, 96, 68, 3653, 4181, 3220, 3265 

(9 Stück) 111-V 	40,- 

521 	Sachsen-Neu-Weimar, Johann Ernst, 1662-1683, Gulden 1677, Vs.: Büste n. r., 
ohne Perlkreis, Rs.: Wappen, Dassd. 2199, Mers. 3918 	 V 	60,- 

522 	- Gulden 1677, ähnl. wie vor, Mers. 3918 	 IV 	90,- 

523 	Sachsen-Weimar, Johann Ernst mit seinen sieben Brüdern, 1605-1626, Acht- 
Brüder-Taler 1610, beiderseits 4 Hüftbilder der Brüder, Mers. vgl. 3791 	IV 	210,- 

60,- 

50,- 

40,- 
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524 - Friedrich Wilhelm und Johann, 1573-1602, Ortstaler 1587, Vs.: Helm, Rs.: 
Wappen, Mers. vgl. 3766 	 Schrötlingsf. IV 40,- 

525 - Johann Ernst mit seinen fünf Brüdern, 1622-1626, Groschen und Dreier 
1622, Mers. 3846, 3847 	 (2 Stück) IV 20,- 

526 - Spruchdreier 1651, 1653, 1656, 1658, Mers. 3895, 3896a, 3898, 3899 (4 Stück) IV-V 30,- 

527 Sachsen-Weimar-Eisenach, Sechser 1758 und 1759, Mers. 3978 	(2 Stück) III u. IV 20,- 

528 Sachsen-Eisenach, Johann Georg II., 1686-1698, Gulden 1690, Vs.: Büste n. r., 
Rs.: Wappen auf Zweigen, Mers. 4069f IV 120,- 

529 - Gulden 1690, ähnl. wie vor, aber Jahr in Zweigen IV+ 120,- 

530* Sachsen-Altenburg, Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und Friedrich 
Wilhelm, 1602-1639, Taler 1606, beiderseits zwei Brustbilder gegeneinander, 
Mers. vgl. 4157 IV 300,- 

531 Sayn-Wittgenctein, Johann, 1634-1657, 1111 Mariengroschen 1655, bekr. Wap- 
pen/Wert 	 R IV 50,- 

532 - Berleburg, Georg Wilhelm, 1643-1684, Gulden 1675, Vs.: Büste n. r., bekr. 
Wappen, zu Weise 1747 	 R IV 800,- 

533 Schleswig-Holstein, Linie Gottorp, Karl Friedrich, 1702-1739, Schilling 1705, 
Vs 	bekr. Doppelmonogramm, Rs.: Zwei-Löwenschild III 30,- 

534 Schweinfurt, Kupfer-Körtling 1622, Wappen/84 in Kranz, Neum. 7039, Kraaz 1130 IV 35,- 

535 Stade, Doppelschilling 1620, Kipper, Vs.: Stadtschild mit 2 Greifen, Rs.: Dop- 
peladler, Kraaz 1131 	 R V 50,- 

536* Stolberg, Linie Werningerode, Christian Ernst, 1710-1771, Dukat 1768, Vs.: 
Büste n. r., Rs.: Hirsch n. I., Friedrich 1419, Soathe 1322, Fr. 3017 	Gold 	III 1800,- 

537* - Linie Königstein, Albrecht Georg und seine Brüder, 1575-1577, Taler 1577, 
Vs.: dreifach behelm. Wappen, Rs.: Hirsch in Blätterkranz, Friedrich 656 	R IV 1200,- 

538 - Stolberg, Christoph Ludwig und Friedrich Botho, 1739-1761, 1/3  Taler 1743, 
Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Hirsch vor Säule 150,- 

539* Thüringen, Landgraf Ludwig III., 1172-1190, Schriftbrakteat, der gepanzerte 
Landgraf reitet auf Apfelschimmel mit Fahne und Schild n. r., Umschrift: LVDE- 
VVIC HVS 	PROVIN CIALIS COMES A, Fund v. Gotha 183, BI. f. Mztr. T. 131, 2, 
Lange T. 34 (Stempelgleich) Suhle Abb. 155, Prachtexemplar, Rand oben min. 
ausgebrochen III 1500,- 

540 Trier, E. B., Kuno v. Falkenstein, 1362-1388, 11/2  Schilling (18 Pfennig), Vs.: 
Petrus auf gotischem Thron, Rs.: Schild in Sechspass, Noss 1719 IV- 70,- 

541 - Clemens Wenzel v. Sachsen, 1111 Pfennig 1789, bekr. Monogramm/Wert und 
Jahr, Cr. 68 V 12,- 

542 Ulm, Guldenklippe 1704, Vs.: Engelkopf über Schild, Rs.: bekr. Doppeladler, 
Nau 156 IV 300,- 

543 Wallenstein, Albrecht +1634, Groschen 1629, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen, 
Milt und Neum. 612 IV 50,- 

544 Wied-Neuwied, Friedrich Alexander, 1737-1791, 1/4  Feinsilbergulden 1753, 
Büste n. r.,/Stadtansicht, Cr. 36, Weyg. 2284 IV 140,- 

545 -1/4  Stüber 1749, bekr. Monogramm/Göpelwerk, Cu., Weyg. 2289, Cr. 5 IV- 25,- 
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546 	- Runkel, Johann Ludwig Adolf, 1/4  Stüber 1754. bekr. Monogramm/Wert, Cr. 3 

547* Würzburg, Georg Karl v. Fechenbach, 1795-1803. Taler 1795, Vs.: Büste n. r., 

Rs.: bekr. Wappen, Dav. 2913 

WESTFÄLISCHE KUPFERMÜNZEN 

548 	Bistum Münster, 4 Pfennig 1754, bekr. Monogramm/Wert, Cr. 7, Weingärtner 82 

549 	- Stadt, Heller o. J., Wappen/I-H, Weing. 223 	 (2 Stück) 

550 	- Pfennig o. J., 2 Pfennig 1560 und o. J., 4 Pfennig o. J., (2), Weing. 223, 211, 

221d, 220a und c 	 (5 Stück) 

551 	- 3 Pfennig 1602 (2), Weing. 219a und c 	 (2 Stück) 

552 	-1'/2 Pfennige 1740, 1 Pfennig 1750 und 1758, Weing. 227, 230, 231, Cr. 1, 2 
(3 Stück) 

553 	- Bocholt, Stadt, XXI Heller 1689, Engel hinter Wappen/Wert mit TAHLER, 
Weing. 126b 

554 	-XXI Heller 1762, Wappen/Wert, Weing. 129 

555 	- Coesfeld, 8 Pfennig 1691, Stierwappen/V:111 in Kartusche, Weing 150a 

556 	-8 Heller wie vor, am r. Rand min. abgeklippt 

557 	-4 Pfennig 1694, ähnl. wie vor, Weing. 161a 

558 	- 8 und 1 Pfennig 1713, Weing. 178a, 185b 	 (2 Stück) 

559 	Bistum Osnabrück, 6 Pfennig 1625, 5 Pfennig 1726, 3 Pfennig 1726, Weing. 317, 
339, 353, Kenn. 4506, 4786, 481 	 (3 Stück) 

560 	- Pfennig 1805, 1 1/2  Pfennig 1795, 2 Pfennig 1791, 4 Pfennig 1759, 5 Pfennig 
1726, Weing. 377a, 365, 358, 347, 339 (5 Stück), Kenn. 478, 488, 497, 506, 516 

561 	- Heller 1795, 4 Pfennig 17?, 5 Pfennig 1704, Weing. 373, ?, 337, Kenn. 509, 
469 	 (3 Stück) 

562 	- 3 Pfennig 1759, 4 Pfennig 1759, 2 Pfennig 1795, Weing. 347, 355, 360, Kenn. 
488, 489, 505 	 (3 Stück) 

563 	-3 Pfennig 1599 mit Gegenstempel Rad, Weing. 302, Kenn. 440, Vs.: dezen- 

triert 

564 	- 5 Pfennig 1625 mit Gegenstempel Rad u. Jahr 1702, Weing. 319a, Kenn. 451a 

565 	Grafschaft Mark, Stadt Hamm, 3 Pfennig 1636, Weing. 519f 

566 	- Soest, Stadt, 3 Pfennig 1722, 1739, (Messing, zeitgen. Fälschung?) 1741, 
Weing. 551, 566v, 568b 	 (3 Stück) 

567 	Stadt Dortmund, 1/4  Stüber 1753, 1754, 1759, Weing. 581c, 582a, 586b (3 Stück) 

568 	Grafen von Bentheim, Tecklenburg, Rheda, Moritz Casimir, 1710-1768, 6 
Pfennig 1761, Vs.: gekr. Monogramm, Rs.: Wert, Weing. 598 

569 	Bistum Paderborn, Pfennig 1685, 4 Pfennig 1693, 6 Pfennig 1706, Weing. 650a, 

643a, 653h 	 (3 Stück) 

570 	-3 Pfennig 1718, 4 Pfennig 1718, 6 Pfennig 1718 und 1748, Weing. 659, 658, 
657, 665 	 (4 Stück) 

571 	-6 Pfennig 1676, 2 Pfennig und 6 Pfennig 1706, Weing. 638, 654, 655 (3 Stück) 

IV- 10,- 

IV 750,- 

IV- 15,- 

IV 15,- 

IV+-V 30,- 

IV 20,- 

IV 20,- 

IV-III 120,- 

IV- 40,- 

IV 40,- 

IV+ 40,- 

IV- 30,- 

IV u. III 45,- 

IV 35,- 

IV 30,- 

IV u. V 20,- 

IV 25,- 

IV+ 30,- 

IV+ 30,- 

IV 30,- 

IV 50,- 

IV- 40,- 

IV 50,- 

IV 30,- 

IV 30,- 

IV 20,- 
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572 	- 6 Pfennig 1706 mit Gegenstempel M.F.A.- Monogramm, Weing. 653 

573 	- Stadt Paderborn, 4 Pfennig 1622, mit Titel Ferdinand, Weing. 705 

574 	Abtei Corvey, Maximilian v. Horrich, 1714-1721, 2 Pfennig 1715, Weing. 732c 

575 	Theodor v. Brabeck, 1776-1794, 2 und 4 Pfennige 1787, Weing. 735b, 734b 
(2 Stück) 

576 	Fürstentum Waldeck, 6 Pfennig 1730, Weing. 747 

577 	Grafschaft Ravensburg, 12 Pfennig 1655 mit Gegenstempel von Ravensburg 
(Sparrenschild), Weing. 911a, Stange 248 

578 	Stadt Herford, 12 Pfennig 1670, Weing. 940b 	 R 

HABSBURGISCHE LANDE - RÖMISCH DEUTSCHES REICH -
ÖSTERREICH 

579 	Böhmen, Königreich, Wenzel II., 1278-1305, Johann v. Luxemburg, 1310- 
1346, Prager Groschen, Vs.: böhmischer Löwe in Umschrift, Rs.: Krone in dop- 
pelter Umschrift, S. J. 392, 396 	 (2 Stück) 

580 	Ferdinand I., 1521-1564, Dukat 1565, Kremnitz, Vs.: Ladislaus v. v. stehend, 
Rs.: Madonna, Friedb. 27 	 Gold 

581' Maximilian II., 1564-1576, Dukat 1567, ähnl. wie vor, Friedb. 30 
Schrötlings-Riss Gold 

582 	Erzherzog Ferdinand, 1546-1595, Taler o. J., Hall, Vs.: bekr. und geharn. Hüft- 
bild n. r., Rs.: Wappen in Vlieskette, Enzenberg 248 

Stempelsprung a. Rs., Stanzspuren a. Rd. 

583 	-Taler o. J., Hall, ähnl. wie vor, Enz. 278 

584 	- Taler o. J., Hall, Vs.: Hüftbild des Erzherzogs mit alten Gesichtszügen, Rs.: 
ähnl. wie vor, Enz. 486, 	 geputzt 

585 	Rudolf II., 1576-1612, Dukat 1601, Kremnitz, Vs.: stehender St. Ladislaus, i. F. 
K 13, Rs.: Madonna auf Mondsichel, Friedb. 34 	 Gold 

586 	Böhmen, Kipper 24er 1619 der böhmischen Stände, Vs.: Krone und Jahr, Rs.: 
böhmischer Löwe, Doneb. 2005, M.z.A. S. 110 

587* Ferdinand II., 1618-1637, Dukat 1637, Böhmen, Mzst. Prag, Mzm. J. W. Wol-
ker, Vs.: stehender Kaiser, Rs.: bekr. Doppeladler, Friedb. 40, M.z.A. S. 34 

Gold R 

588 	Ungarische Malkontenten, unter Franz Rakoczy, 1704-1707, Poltura 1750 (2), 
Wappen und K B/Madonna, 10 Poltura 1705, Wappen und Jahr/PRO LIBER- 
TATE und Wert, Neum. 25, 26 	 (3 Stück) 

589 	- 10 Poltura 1705, 1706, 1 Poltura 1706, ähnl. wie vor 	 (3 Stück) 

590 	- 10 Poltura 1705, CM, 1 Poltura 1707, CM und KB 	 (3 Stück) 

591 	- 10 Poltura 1706 mit Gegenstempel Madonna, 1 Poltura 1707 (2) KB (3 Stück) 

592 	- 10 Poltura 1706 mit Gegenstempel Madonna, 1 Poltura 1705, 1707 KB, vgl. 
Neum. 19-51 	 (3 Stück) 

593 	Maria Theresia, 1740-1780, Madonnentaler 1765, Kremnitz, Vs.: Büste n. r., 
Rs.: Madonna auf Mondsichel und Wappen, Dav. 1132, Einstich auf Rs., sonst 

IV 25,- 

IV- 25,- 

IV 16,- 

IV 20,- 

IV- 16,- 

IV- 20,- 

IV- 40,- 

IV 45,- 

IV+ 600,- 

V 150,- 

IV 180,- 

IV+ 200,- 

IV 170,- 

IV 220,- 

IV 100,- 

IV 900,- 

IV 30,- 

IV 25,- 

IV 20,- 

IV 25,- 

IV 25,- 

III 150,- 
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594 Franz I., 1806-1835, Taler 1809C, Vs.: Büste n. r., 	Rs.: bekr. Doppeladler, 
Jaeckel 163, D. 5 III 200,- 

595 - Taler 1823B, ähnl. wie vor, Jaeckel 190, D. 7 III 200,- 

596 - Wiener Bankozettel-Teilungsmünzen, 15 und 30 Kreuzer 1807, Jaeckel 166, 
167 	 (2 Stück) III 18,- 

597 -20 Kreuzer 1831, Mailand, Jaeckel 213 25,- 

598 Ferdinand I., 1835-1848, Dukat 1841E, Karlsburg, Jaeckel 247 	Gold IV 200,- 

599 - Dukat 1848A, Jaeckel 247 	 Gold III- 150,- 

600 Franz-Joseph I., 1848-1916, Taler 1848, Jaeckel 290, D. 15 
min. Randfehler a. Rs., sonst III 200,- 

601 - Taler 1853, Jaeckel 296, D. 17 IV+ 200,- 

602 - Dukat 1883, Jaeckel 344 	 Gold III 50,- 

603 2 Schilling 1928, Schubert, Jaeckel 430 III 12,- 

604 2 Schilling 1929, Billroth, Jaeckel 431 III 25,- 

605 2 Schilling 1930, Walther v. d. Vogelweide, Jaeckel 432 18,- 

606 2 Schilling 1931, Mozart, Jaeckel 433 III 50,- 

607 2 Schilling 1932, Haydn, Jaeckel 434 90,- 

608 2 Schilling o. J. (1933), Seipel, Jaeckel 435 II 40,- 

609 2 Schilling 1934, Dollfuss, Jaeckel 441 III 30,- 

610 2 Schilling 1938, Lueger, Jaeckel 442 III 25,- 

611 2 Schilling 1936, Prinz Eugen, Jaeckel 443 III 30,- 

612 2 Schilling 1937, Karlsruhe, Jaeckel 444 IV 20,- 

613 Satz 2 Groschen - 10 Schilling 1965, Jaeckel 491-494 	 (7 Stück) I 35,- 

614 Olmütz, Wolfgang v. Schrattenbach, 1711-1738, Taler 1716, Vs.: Büste n. r., 
Rs.: ovales Wappen mit Fürsten- und Bischofshut, L-Meier 422, D. 1216 IV 200,- 
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Ausländische Münzen 

EUROPA 

615 	Albanien, 1 Franka Ari 1927, Yeoman 6 	 III 	120,- 

616 	1 Lek 1927, 1 und 2 Quindar Ar 1935, Yeo. 5, 14, 15 	 (3 Stück) 11-111 	30,- 

617 	Dänemark, 1 Öre 1919, 2 und 5 Öre 1918 Eisen, 5 Öre 1941, Alu, Yeo. 28a, 
30e, 53 	 (4 Stück) IV 	25,- 

Frankreich 

618 	Philipp IV., der Schöne, 1285-1314, Gros tournois mit rundem o, Ciani vgl. 204 IV 	50,- 

619 	Philipp VI., v. Valois, 1328-1350, Gros ä la fleur de lis, dazu Francois I. Dou- 
zain ä la Croisette (Lochungsversuch) und Turnose, C. 304, 1170 	(3 Stück) V 	25,- 

620 	Luclwig XIV., 1643-1715, Ecu ä la mäche longue 1651K (Bordeaux), C. 1849, 
Büste n. v./Wappen 	 Rs. justiert IV 	400,- 

621 	-2 Sols 1676A, Vs.: Büste n. r., Rs.: A unter 2 Lilien und Krone, C. 1958 	IV+ 	50,- 

622 	-12 Ecu aux huit L, 1691S (Troyes) Vs.: Büste n. r., Rs.: ins Kreuz gestellte 
«L>., C. 1890 	 min. Hsp. IV- 	80,- 

623 	- /2 Ecu aux insignes 1701W (Lille), Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen vor Insig- 
nien, C. 1908, Reformation 	 IV 	120,- 

624 	-1 /2  Ecu 1702A (Paris), ähnlich wie vor, Kratzer 	 Hsp. V 	50,- 

625 	- /2 Ecu aux huit L, 1704D (Lyon), Vs.: Büste n. r., Rs.: ins Kreuz gestellte 
C. 1925, überprägt über C. 1908 	 IV 	120,- 

626 	- Ecu aux huit L 1704, ähnl. wie vor, C. 1924 	 Reformation IV 	350,- 

627 	- Ecu aux trois couronnes 1711E (Tours), Vs.: Büste n. r., Rs.: drei Kronen, 
C. 1937 	 Reformation IV 	350,- 

628 	Ludwig XV., 1715-1774, '/4 Ecu de Navarre 1718W (Lilie), Vs.: Büste n. r., Rs.: 
Wappen von Frankreich und Navarre, C. 2103, Cr. 2 	 IV- 	100,- 

629 	-'/,o Ecu 1718BB (Strasbourg), ähnl. wie vor, C. 2104, Cr. 1 	 11-111 	200,- 

630 	- Petit Louis d'argent 1720A, Vs.: Büste n. r., Rs.: ins Kreuz gestellte «L», 
C. 2136, Cr. 27 	 min. Kratzer 11-111 	350,- 

631 	-'/2 Ecu aux lauriers 1726CC (Besan9on), Vs.: Büste n. I., Rs.: Wappen zw. 
Lorbeerzweigen, C. 2118, Cr. 41 	 IV- 	120,- 

632 	-Ecu aux lauriers 1726 9 (Rennes), ähnl. wie vor, C. 2117; Cr. 42 	 V 	100,- 

633 	- Ecu 1739BB (Strasbourg), ähnl. wie vor 	 Zinnlötspuren a. Rs. V 	80,- 

634 	- Petit 6cu de 3 livres 1746W (Lille), Vs.: Kopf n. I., Rs.: Wappen zw. Zweigen, 
C. 2125, Cr. 46 	 IV 	120,- 

635 	Ecu aux bandeaux de 6 livres 1746E (Tours), ähnl. wie vor, C. 2123, Cr. 47 	IV- 	100,- 

636 	Louis XVI., 1774-1793, Päriode Royale, Ecu aux lauriers 1779 (Pau), Vs.: drap. 
Büste n. I., Rs.: Wappen in Lorbeerzweigen, C. 2187, Cr. 78 	 IV- 	100,- 
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637 	- Ecu 1785 (Pau), ähnl. wie vor 

638 	- Petit ecu 1791A (Paris), ähnl. wie vor, C. 2189, Cr. 77 	 Vs. justiert 

639 	- Periode Constitutionelle, 15 Sols 1791B (Rouen), Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Genius 

schreibt auf Tafel, C. 2243, Cr. 90, Maz. 17 

640 	-30 Sols 17911 (Limoges), ähnl. wie vor, C. 2241, Maz. 10, Cr. 91 Vs. Kratzer 

641 	- Ecu de 6 livres 1792A (Paris), ähnl. wie vor, C. 2238, Maz. 3, Cr. 93 

642 	-wie vor 

643 	- Ecu de 6 livres 1792B (Rouen), ähnl. wie vor 

644 	La Convention et le Directoire, 1792-1799, 5 Decimes 1793A, Vs.: Natur als 

Isis sitzt auf Sockel und lässt aus ihrer Brust Wasser der Regeneration laufen, 

das der Präsident einem Bürger reicht, Rs.: Wert, Maz. 261, Poindessault 4, 

Cr. -, Cu 

645 	-5 Francs Jahr 4A, Vs.: Herkules steht zw. Liberte und Egalite, Rs.: Wert 

in Kranz, Maz. 252, Cr. 138, P. 11 

646 	- 5 Francs Jahr 7Q, ähnl. wie vor, Maz. 255, P. 11, Cr. 138 	min. Randsch. 

647 	Consulat unter Napoleon Bonaparte, 1799-1804, 5 Francs Jahr 11A, Vs.: Büste 

Napoleons n. r., Rs.: Wert in Kranz, Maz. 435, P. 25, Cr. 145 

648 	- 20 Francs Jahr 11A, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Wert in Kranz, Maz. 415, P. 24, 

Cr. 146, Friedb. 225 
	

Gold 

649 	-'/4 Franc Jahr 12A, Vs.: Kopf n. r., Rs.: QUART in Kranz, Maz. 501, P. 29 

Cr. 141 

650 	- 1 Franc Jahr 12A, ähnl. wie vor, Maz. 481, P. 27, Cr. 143 

651 	-5 Francs Jahr 12Q (Perpignan), ähnl. wie vor, Maz. 437, P. 25, Cr. 145 

652 	- 20 Francs Jahr 12A, Kopf n. 1., Rs.: Wert in Kranz, Maz. 416, P. 24, Cr. 146, 

Fr. 225 	 Gold 

653 	Empire, 1804-1814, Napoleon I., 1804-1814-1815, 1/4  Franc Jahr 13A, Kopf 

n. r./Wert in Kranz, Maz. 503, P. 38, Cr. 151 

654 	- 1 Franc Jahr 13A, ähnl. wie vor, Maz. 470, P. 38, Cr. 153 

655 	-20 Francs Jahr 13A, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: wie vor, Maz. 418, P. 32, Fr. 231, 

Cr. 156a 	 Gold 

656 	- 5 Francs Jahr 14A, Vs. Kopf n. r., Rs.: Wert in Kranz, Maz. 439, P. 34, Cr. 155a 

657 	-20 Francs 1806A, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Wert in Kranz, Maz. 420, P. 40, Fr. 231, 

Cr. 156a 	 Gold 

658 	-'/4 Franc 1807A, Täte de negre, Kopf n. r., Rs.: Wert in Kranz, Maz. 507, 

P. 49, Cr. 151a 	 R 

659 	-1 Franc 1807A, Tete de negre, ähnl. wie vor, Maz. 475, P. 47, Cr. 153a 	R 

660 	-'/2 Franc 1808 und 1809A, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Wert in Kranz, 

Maz. 494, P. 55, Cr. 152b 	 (2 Stück) 

661 	-1 /2  Franc 1808BB (Strasbourg), ähnl. wie vor, Maz. 494, P. 55, Cr. 152b 
am Rand justiert 

662 	-1 Franc 1808BB (Srasbourg), ähnl. wie vor, Maz. 477, P. 54, Cr. 153b 
am Rand justiert 

IV/III 100,- 

IV-/IV 80,- 

IV+ 45,- 

IV 40,- 

IV 200,- 

IV- 140,- 

III 250,- 

III 60,- 

IV 90,- 

1V+ 70,- 

IV 80,- 

IV 380,- 

II 120,- 

III 80,- 

V 40,- 

IV 300,- 

40,- 

IV+ 40,- 

IV 180,- 

IV 40,- 

IV 200,- 

III 80,- 

III-  140,- 

IV-  20,- 

IV+ 20,- 

III 35,- 
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663 	-5 Francs 1808A, ähnl. wie vor, Maz. 443, P. 52, Cr. 155b 
	

IV 	60,- 

664 	- 5 Francs 1808B (Rouen), ähnl. wie vor, Maz. 443, P. 52, Cr. 155b 
	

1V+ 	70,- 

665 	-5 Francs 1811A, «Empire Francaise», sonst ähnl. wie vor, Maz. 446, P. 59, 

Cr 165 
	

111 	60,- 

666 	-20 Francs 1813, (Utrecht), Vs.: Belorb. Büste n. I., Rs.: ähnl. wie vor, Maz. 

428, P. 58, Cr. 166, Fr. 264 	 Gold IV 	300,- 

667 	- 5 Francs 1814W (Lille), Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: ähnl. wie vor, Maz. 449, 

P. 59, Cr. 165 	 IV+ 	100,- 

668 	- 20 Francs 1814A, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: ähnl. wie vor, Maz. 429, P. 58, 

Cr 166, Fr. 254 	 Gold IV 	150,- 

669 	Louis XVIII., 1814-1815-1824, Premiere Restauration, 5 Francs 1814K (Bor- 

deaux), Vs.: drap. Büste n. 1., Rs.: Wappen in Zweigen, Maz. 667, P. 76, Cr. 168 IV 	60,- 

670 	- 20 Francs 1814A, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: ähnl. wie vor, Maz. 655, P. 75, 

Cr. 170, Fr. 265 	 Gold IV 	150,- 

671 	- Seconde Restauration, 5 Francs 1815A, Vs.: drap. Büste n. 1., Rs.: ähnl. wie 

vor, Maz. 668, P. 91, Cr. 176 	 111 	80,- 

672 	-5 Francs 18151 (Limoges), Maz. 668, P. 91, Cr. 176 	 IV- 	40,- 

673 	- 20 Francs 1815R, (London), Vs.: drap. Büste ohne Signatur n. r., Rs.: ähnl. 

wie vor, Maz. 657, P. 90, Cr. vgl. 182, Fr. 271 	Gold R Schrötlingsf., deshalb V 	150,- 

674 	- 20 Francs 1816A, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Wappen zw. Zweigen, Maz. 658, P. 93, 

Cr. 183, Fr. 278 	 Gold IV 	100,- 

675 	-20 Francs 1817A, ähnl. wie vor 	 Gold IV+ 	100,- 

676 	-1/4  Franc 1818A, Maz. 706, P. 98, Cr. 177 	 111 	80,- 

677 	- 1 Franc 1818A, Maz. 689, P. 96, Cr. 179 	 IV+ 	60,- 

678 	- 5 Francs 1818B (Rouen), Maz. 671, P. 94, Cr. 181 	 IV 	40,- 

679 	-20 Francs 1818W (Lille), Maz. 660, P. 93, Cr. 183, Fr. 282 	 Gold IV 	100,- 

680 	-20 Francs 1819A, Maz. 661, P. 93, Cr. 183, Fr. 278 	 Gold IV 	100,- 

681 	-1/4  Franc 1820A, Maz. 708, P. 98, Cr. 177 	 IV+ 	40,- 

682 	-1 Franc 1820H (La Rochelle), Maz. 691a, P. 96, Cr. 179 	 R IV+ 	100,- 

683 	- 20 Francs 1820A, Maz. 662, P. 93, Cr. 183, Fr. 278 	 Gold IV 	100,- 

684 	-5 Francs 1821A, Maz. 674, P. 94, Cr. 181 	 IV 	40,- 

685 	-5 Francs 1821A, wie vor 	 IV- 	30,- 

686 	- 1/2  Franc 1822A, Maz. 693, P. 97, Cr. 178 	 111 	40,- 

690 	-1/2  Franc 1822A, wie vor 	 IV- 	20,- 

691 	- 2 Francs 1822A, Maz. 684, P. 95, Cr. 180 	 11- 	150,- 

692 	- 5 Francs 18241 (Limoges), Maz. 677, P. 94, Cr. 181 	 IV- 	25,- 

693 	-5 Francs 1824L (Bayonne), wie vor 	 IV+ 	50,- 

694 	- 5 Francs 1824W (Lille), wie vor 	 IV 	40,- 

695 	Charles X., 1824-1830, 1 Franc 1825W (Lille), Maz. 829, P. 105, Cr. 187 	IV+ 	60,- 
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696 	-20 Francs 1825A, Maz. 810, P. 101, Cr. 190, Fr. 289 	 Gold IV 	300,- 

697 	-1/2  Franc 1826A, Maz. 836, P. 107, Cr. 187 	 30,- 

698 	-5 Francs 1826A, Maz. 818, P. 102, Cr. 189 	 IV 	65,- 

699 	- 5 Francs 1826H (La Rochelle), Maz. 818, P. 102, Cr. 189 	 IV 	90,- 

700 	-20 Francs 1826A, Maz. 811, P. 101, Cr. 190, Fr. 289 	 Gold IV 	300,- 

701 	-1/2  Franc 18276 (Rouen), Maz. 837, P. 107, Cr. 186 	 IV+ 	70,- 

702 	-5 Francs 1827W (Lille), Maz. 819, P. 102, Cr. 189 	 IV+ 	70,- 

703 	-5 Francs 1828A, Maz. 820, P. 102, Cr. 189 	 IV+ 	70,- 

704 	- 5 Francs 1828W (Lille), Maz. 820, P. 102, Cr. 189 	 IV 	60,- 

705 	-1/4  Franc 1829A, Maz. 845, P. 108, Cr. 186 	 III 	40,- 

706 	- 5 Francs 1830K (Bordeaux), Maz. 822, P. 102, Cr. 189 	 IV 	80,- 

707 	Henri V., 1/2  Franc 1833, Vs.: jugendl. Kopf n. I., Rs.: Wert und Wappen, Maz. 
914, P. -, Cr. - 	 Probe III 	70,- 

708 	wie vor, min. Randschaden 	 Probe III 	60,- 

709 	Louis Philippe I., 1830-1848, 5 Francs 1830A, Maz. 960, P. 113, Cr. 203 	IV+ 	50,- 

710 	-5 Francs 1831A, Maz. 962, P. 113, Cr. 203 	 IV 	50,- 

711 	-20 Francs 1831W (Lille), Maz. 940a, P. 110, Cr. 205, Fr. 296 	Gold IV+ 	150,- 

712 	- Medaille in 5-Francs-Grösse, auf den Besuch der Münze in Rouen 18.5.1831, 
Vs. belorb. Büste n. r., Rs.: Schrift, Maz. 1168a, 	 min. berieben III 	400,- 

713 	-1/4  Franc 1833A, 1/2  Franc 1843B, Maz. 1037, 1028, P. 122, 124, Cr. 196, 198 

	

(2 Stück) IV- 	25,- 

714 	-40 Francs 1833A, Maz. 930, P. 116, Cr. 207, Fr. 297 	 Gold IV 	300,- 

715 	- 1 Franc 1835K (Bordeaux), Maz. 1002, P. 121, Cr. 201 	 III 	65,- 

716 	-'/4 Franc 1839B (Rouen), Maz. 1043, P. 124, Cr. 196 	 II 	30,- 

717 	-1 Franc 1840A, Maz. 1007, P. 121, Cr. 201 	 60,- 

718 	-5 Francs 1842BB (Strasbourg), Maz. 973, P. 118, Cr. 204 	 IV 	40,- 

719 	-1/2  Franc 1844W (Lille), Maz. 1029, P. 122, Cr. 198 	 IV 	25,- 

720 	-25 Centimes 1845W, 50 Centimes 1846A, Maz. 1050, 1032, Cr. 197, 199, 
P. 125, 123 	 (2 Stück) IV 	30,- 

721 	-20 Francs 1848A, Maz. 958, P. 117, Cr. 206, Fr. 293 	 Gold IV+ 	100,- 

722 	- 5 Francs 1847A, Maz. 978, P. 119, Cr. 204 	 III 	45,- 

723 	- Fehlprägung eines'/2-Franc-Stückes, Vs.: Kopf n. r., Rs.: incuser Kopf 	IV 	40,- 

724 	-5 Francs 1848A, Vs.: Hercules, Egalitö und Libertö, P. 127, Yeo. 7 	IV+ 	20,- 

725 	- 5 Francs 1849A, ähnl. wie vor, P. 127, Yeo. 7 	 IV 	20,- 

726 	Seconde Republique, 1848-1852, 5 Francs 1849A, Vs.: Cereskopf n. I., P. 130, 
Yeo. 6 	 IV + 	35,- 

726a - 5 Francs 1850A, P. 130, Yeo. 6 	 IV 	30,- 

727 	- 20 Centimes 1850A und 1851A, P. 134, Yeo. 2 	 (2 Stück) IV 	25,- 

728 	-1 Franc 1851A, P. 132, Yeo. 4 	 IV/V 	20,- 
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729 	- unter Louis Napoleon President, 1 Franc 1852A, P. 138, Yeo. 12 

730 	- 5 Francs 1852A, P. 137, Yeo. 13 

731 	Second Empire, Napoleon III., 1852-1870, 50 Cent. 1853A, P. 151, Yeo. 23 R 

732 	- 5 Francs 1856A, P. 148, Yeo. 26 

733 	- 20 Centimes 1859 und 1860A, P. 152, Yeo. 22 	 (2 Stück) 

734 	- 5 Francs 1859A, P. 147, Yeo. 33, Fr. 315 	 Gold 

735 	- wie vor 	 Gold 

736 	- 20 Centimes 1867BB (2 X ), 50 Centimes 1864BB und 1867A, P. 166 und 168, 
Yeo. 28 und 29 	 (4 Stück) 

737 	- 5 Francs 1864A, P. 162, Yeo. 38, Fr. 325 	 leicht verbogen Gold 

738 	- 1 Franc 1866A, P. 165, Yeo. 30 

739 	- 5 Francs 1866A, P. 162, Yeo. 38, Fr. 325 	 Gold 

740 	- 1 Franc 1868BB und 2 Francs 1869BB, P. 164, 165, Yeo. 30, 31 	(2 Stück) IV+ u. II 40,- 

100,- 

IV 60,- 

11-111 80,- 

40,- 

III 	u. IV 20,- 

III- 100,- 

IV+ 90,- 

111-1V 25,- 

IV 80,- 

25,- 

IV 90,- 

741 	- 5 Francs 1868BB, P. 163, Yeo. 32 

742 	- 5 Francs 1868A, P. 162, Yeo. 38, Fr. 325 	 Gold 

743 	- 5 Francs 1868BB, P. 162, Yeo. 38, Fr. 326 	 Gold 

744 	- 5 Francs 1870BB, P. 163, Yeo. 32, 	 min. berieben 

745 	Gouvernement de defense nationale 1870-1871, 50 Cent. 1871A, 2 Francs 
1671A, P. 180, 178, Yeo. 48, 50 	 (2 Stück) 

743 	Troisiöme Republique, 1871-1940, 2 Francs 1887A, P. 190, Yeo. 50 

747 	- 1 Franc 1914C (Castel Sarrazin), P. 201, Yeo. 63, Anm. 	 R 

748 	- 2 Francs 1814C, P. 200, Yeo. 64, Anm. 

749 	- 10 Francs 1929 zu P. 223, Yeo. 86, Piedfort 	 Probe R 

750 	5 Francs 1941, Marechal Petain, P. 237, Yeo. V97 

751 	Slrasbourg, Dreibätzner o. J .(17. Jahrh.), Vs.: Lilie, Rs.: Kreuz, Engel-Lehr 472 

Grönland 

752* Angmagssalik, 100 Öre o. J., für den königl. grönl. Handel 1894 gepr., Zink, 
«ANGMAGSSALIK» incus eIngepr. um  Krone und 100, Holm 2 	 R 

753 	Thule (Arkt. Station), 500 Öre (5 Kronen) 1910, Holm 37 	 R 

754 	- 5 Öre 1910, Holm 40, 25 Öre 1910, Holm 39 	 (2 Stück) 

755 	Jvigtut, Minen- und Handelsges., 10 Öre 1922, Yeo. 1 (Alte Ausgabe) 	R 

Grossbritannien 

756* Georg III., 1760-1820, <<Spade-Guinea 1794, Vs.: Kopf n. r., Rs.: spaten- 
förmiger Schild, Seaby 2956, Cr. 48, Fr. 220 	 Gold 

757 	I/2 Guinea 1804, Vs.: Kopf mit kurzem Haar n. r., Rs.: Schild in Hosen- 
bandorden, S. 2964, Cr. 46, Fr. 223 	 Gold 

III 25.-- 

IV 90,- 

IV 90,- 

III- 22,- 

III 	u. 	IV 35,- 

35,- 

III 100,- 

IV 30,- 

11-111 200,- 

III 80,- 

III 80,- 

IV 150,- 

III 90,- 

III 50,- 

IV 60,- 

IV/IV+ 400,- 

IV/111 280,- 
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758 	Georg IV., 1820-1830, Sovereign 1823, Vs.: Kopf n. I., Rs.: St. Georg reitet 
n. r., S. 3041, Cr. 69, Fr. 238 	 Gold R IV 	500,- 

759 	Victoria, 1837-1901, Sovereign 1885M (Melbourne), S. 3096, Yeo. 15, Fr. 247 

	

min. Randsch. Gold 111-IV 	70,- 

760 	-2 Pfund 1887, Vs.: Victoria mit Krone n. 1., Rs.: St. Georg, S. 3104, Yeo. 30, 
Fr. 249 	 Gold III- 	750,- 

761 	- Sovereign 1892, wie vor, S. 3105, Yeo. 29, Fr. 250 	 Gold IV 	70,- 

762 	Edward VII., 1901-1910, Sovereign 1902 (Perth), S. 3205, Yeo. 57, Fr. 258 Gold IV 	70,- 

763 	Georg V., 1910-1936, Sovereign 1913, Fr. 262, Yeo. 78, S. 3227 	 111-1V 	70,- 

Island 

764 	Medaille zur 1000-Jahrfeier 1930 mit Randschrift «2 Kronur», Bronze 	 III 	50,- 

765 	Medaille auf den gleichen Anlass, Randschrift «5 Kronur», Dav. 131, Silber 	III 	80,- 

Italien 

766 	Lucca, Felix und Elisa Bonaparte, 1805-1810, 5 Franchi 1807, Cr. 24 

	

Randschaden IV- 	40,- 

767* Mailand, Philipp II. von Spanien, 1556-1598, Doppia 1588, Vs.: Büste mit 
Strahlenkrone n. r., Rs.: bekr. Wappen, Fr. 716 	 Gold IV- 	800,- 

768 	Modena, Caesar d'Este, 1598-1628, Dukat o. J., Vs.: Herrscher steht n. r., Rs.: 
Wappen, Fr. 763 	 Gold R V 	400,- 

769 	Neapel, Gioacchino Napoleone, 1808-1815, 2 Lire 1813, Vs.: Kopf n. r., Rs.: 
Wert, Cr. 110 	 IV 	60,- 

770 	San Marino, 5 Lire 1898, Yeo. 6. Dav. 302 	 IV 	200,- 

771 	Subalpine Republik, 5 Francs Jahr 10, (1801), Cr. 4, Dav. 197 	 IV- 	100,- 

772 	Königreich, Napoleon, 1805-1814, 5 Lire 1811B, Cr. 10, Dav. 202 	 IV- 	40,- 

773 	-40 Lire 1814M, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Wappen, Cr. 12, Fr. 5 	 Gold IV 'III 	380,- 

774 	Victor Emanuel II., 1861-1878, 5 Lire 1863T, Fr. 16, Yeo. A18 	 Gold III 	300,- 

775 	Umberto 1., 1878-1900, 100 Lire 1883, Fr. 18, Yeo. 34 	 Gold II 	600,- 

776* Victor Emanuel III., 1900-1944, 50 Lire 1912, Fr. 27, Yeo. 55 	 Gold II 	450,- 

777 	- 100 Lire 1933, Italia auf Prora, Yeo. 71, Fr. 33 	 Gold II 	400,- 

778 	Vatikan, Pius XII., 1939-1958, 100 Lire 1941, Vs.: Büste n. r., Rs.: steh. Chri- 
stus, Yeo. 30, Fr. 286 	 Gold II- 	500,- 

Liechtenstein 

779 	Johann II., 1858-1921, Vereinstaler 1862, Schwalbach 140, Jäger 1, Dav. 215, 
(1 920 Exemplare) 	 R IV+ 	2400,- 

779a 5 Kronen 1904, dazu 1 Krone 1900, Jg. 2 und 4, Dav. 216, Yeo. 2, 4 (2 Stück) III 	220,- 

780 	5 Kronen 1915, dazu 1 Krone 1904, Jg. 2, 4, Dav. 216, Yeo. 2, 4 	(2 Stück) III 	180,- 
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Luxemburg 

781 	10 Centimes 1915, Yeo. 10, Jg. 9 

782 	Medaille in 20-Franken-Grösse 1953, auf die Hochzeit des Erbprinzen, Vs.: 
Büste des Paares n. 1., Rs.: Bekr. J in Kranz, Jg. XXXI, Delm. 405, Fr. 12 Gold 

Malta 

783* Grossmeister J. P. Lascaris von Castellari, 4 Bronze-Tari 1637 mit 6 Gegen-
stempeln (nach Seaby's Coin & Medal Bulletin 1964, S. 205), 
1) Haupt Johannes des Täufers, 19. April 1662, Rafael Cotoner 
2) Bekrönter Halbmond, Emanuele Pinto de Fonseca 
3) Bekrönte Raute, 19. Juni 1777 und 1. Oktober 1778, Emanuel de Rohan 
4) Osterlamm mit dem Ordensbanner, 2 Edikte von 1792, auch Rohan 
5) Bekrönte Lilie. Nicht bei Seaby 
6) Vermutlich bekr. Stern, 13. Dezember 1740, Don Ramon Despuig 	R 

Montenegro 

784 	1, 2 und 20 Para 1906, 10 Para 1914, Yeo. 1, 2, 4 und 13 

785 	1 Perper 1912, 2 Perpera 1914, Yeo. 15 und 16 

Niederlande 

786 	Geldern, Karl v. Egmond, 1492-1538, Snaphaan o. J., Delm. 516 

787 	Dukat 1587, Vs.: steh. Ritter mit Schwert und Pfeilbündel n. r., Rs.: Schrift in 
Quadrat, Delm. 649, Fr. 93 	 Gold 

788* Dukat 1637, ähnl. wie vor, Delm. 649, Fr. 93 	 Gold 

789 	Holland, Dukat 1611, ähnl. wie vor, Delm. 774, Fr. 95 	 Gold 

790 	West-Friesland, Dukat 1635, ähnl. wie vor, Delm. 836, Fr. 100 	 Gold 

791" Groningen, Medaille 1672 a. d. Verteidigung Groningens und die Erstürmung 
Coevordens durch die Niederländer, Vs.: Stadtbild von Groningen, davor die 
Belagerer (Kölner) mit Reiterei, Kanonen etc., Rs.: Stadtbild von Coevorden, 
davor holländische Truppen, Weiler 1, v. Loon -, vgl. 1103, 32,41 g, 	55 mm 

792 	Zeeland, Dukat 1631, Vs.: steh. Ritter, Rs.: Schrifttafel, Delm. 883, Fr. 102 Gold 

793 	- Dukaton 1761, Vs.: steh. Ritter mit Wappen, Rs.: Löwenwappen, Delm. 976 

794* Utrecht, Dukat 1599, Delm. 963, Fr. 98 	 Gold 

795 	Löwentaler 1648, Vs.: Ritter über Wappen n. r., Rs.: Löwe n. 1., Delm. 845 

796* Dukaton 1711 (Silberner Reiter), Vs.: Ritter reitet n. r., Rs.: Wappen zw. Löwen, 
Delm. 1031 	 RR 

797 	Dukaton 1805, Vs.: Ritter steht n. r., Rs.: bekr. Wappen, Delm. 982 

798 	2 Münzen der spanischen Niederlande mit Gegenstempel Holland, Löwe in 
Perlkreis n. 1., und Zeeland, Schwimmender Löwe in Perlkreis n. 1., Delm. 
Typ B und E 	 (2 Stück) 

799 	Henri IV v. Frankreich, Douzain du Dauphinö 1593, Ciani 1565, mit Gegen- 
stempel, fleur de lis in Perloval (für Holland 1672-1674), Duffield 713, Fried-
rich 1682 

III 18,- 

II 100,- 

IV- 80,- 

111-IV 25,- 

111-IV 50,- 

IV- 300,- 

IV+ 250,- 

IV 180,- 

IV 160,- 

IV+ 220,- 

III 400,- 

IV 150,- 

IV- 80,- 

IV+ 180,- 

IV+ 60,- 

IV 300,- 

IV 100,- 

IV- 30,- 

V 25,- 
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800 	Königreich, Wilhelm I., 1813-1840, 5 Gulden 1827, Utrecht, Delm. 1185, Schul- 
man 196, Fr. 9 	 Gold 

Norwegen 

801 	1 Öre 1919 und 1921, 2 Öre 1919 Eisen, Yeo. 57 und 58 
	

(3 Stück) 

802 	2 Öre 1917 Eisen, Yeo. 58, seltener Jahrgang 

Polen 

803 	Stanislaus Poniatowski, 1764-1795, Talar 1766, Vs.: drap. Büste n. r., 
Rs.: bekr. Wappen zw. Zweigen, Cr. 62, Dav. 1618, Gumowski 2392 

804 	Grossherzogtum Warschau, Friedrich August I., König von Sachsen, 3 Groszy 
1811, 12 und 13, 5 Groszy 1812, Jg. 202, 203, Gum. 2463 und 65 	(4 Stück) 

805 	- 1/3  Talara 1814, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen, Jg. 206, Cr. 86, Gum. 2471 

806 	-Talar 1811, ähnl. wie vor, Jg. 207, Gum. 2472, Cr. 87, Dav. 247 

807 	Kongresspolen unter Russland, Niklaus 1., 1825-1855, 5 Zlotych 1830, Vs.: 
Büste Alexanders I., Rs.: Doppeladler, Cr. 116, Gum. 2524 

808 	5 Groszy 1840 und 10 Groszy 1840, Cr. 111a, 113a, Gum. 2504, 2510 (2 Stück) 

809 	Krakau, Republik, 5 Groszy 1835, Cr. 11 

810 	- 1 Zloty 1835, Cr. 13 

811 	unter deutscher Besetzung, 1 Fenig 1918, 5, 10 und 20 Fenigow 1917, J. 604- 
607, Yeo. 4-7, Eisen 	 (4 Stück) 

812* Thorn, unter Schweden, Carl X. Gustav, 1654-1660, Ort (18-Gröscher) o. J., 
Vs.: Büste n. 1., Rs.: 3 Kronen, dar. Wert, Bruun 1201 (unter Elbing), A. 1 

St. Johanniterorden von Jerusalem auf Rhodos 

813 	Raymond II. Berenger, 1365-1374, Gigliato, Vs.: knieender Heiliger n. I., Rs.: 
Blumenkreuz, Schl. X/9 

Russland 

814 	Peter I., Kopeke 1711; Anna, Poluschka 1735, Denga 1738; Katharina II., Ko- 
peke 1794, Kaim 5, 44, 45, 115 	 (4 Stück) 

815 	1, 2 und 3 Kopeken Kupfer 1915 und 1916, 5 Kopeken 1915, 10, 15 und 20 Ko- 
peken 1915 und 1916, Yeo. 9-11, 19-21 	 (12 Stück) 

816 	Kaukasien, Stadt Armavir, Notgeld der Armavirer Filiale der Staatsbank zu 1 
Rubel 1918, Vs.: Doppeladler, Rs.: Wert zw. Zweigen, 0 26 mm, Yeo. vgl. 1 
(72a), Kaim N 12 	 R (Probe?) 

817 	3 Rubel 1918, ähnl. wie vor, Yeo. 2 (73), K. N 17, 0 28 mm 

818 	5 Rubel 1918, ähnl. wie vor, Yeo. 3 (74), 0 31 mm, Kaim N 18 

819 	Sibirien, Katharina II. d. Gr., 1762-1796, Denga 1768, Vs.: bekr. Monogramm, 
Rs.: Wappen zw. Zobeln, Cr. 2, Kaim 413, goldhaltiges Kupfer 

820 	Denga 1774, ähnl. wie vor, leicht dezentriert 

III 400,- 

IV 20,- 

IV 50,- 

IV 350,- 

IV+ 22,- 

111-IV 80,- 

IV/IV+ 200,- 

111-IV 60,- 

24,- 

11-111 50,- 

III 80,- 

IV 35,- 

111-IV 300,- 

IV 60,- 

IV-111 60,- 

11-111 20,- 

IV 120,- 

III-  100,- 

IV-  100,- 

IV+ 40,- 

IV 35,- 
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Schweden 

823* Brakteat, ca. 1364-1450, Stockholm oder/und Söderköping, bekr. S, L. Lager-
gvist XXXIII, 2a 

824* Gustaf Wasa, 1521-1560, Mark 1540, Västeräs, Vs.: Hüftbild n. r., Rs.: drei 
Schilde unter Krone, NW XVI/901 v., App. -, HG 96, T. 94 	 R 

825* Erich XIV., 1560-68, 16 Öre-Klippe 1564, Vs.: bekr. Schild mit E. R., Rs.: 
bekr. Drei-Kronen-Schild, Brause Taf. 43.18, HG 43, T. 22 

826* Adolf Frederik, 1751-1771, Vs.: Abschlag der Vs. des 1/4  Dukaten-Stempels, 
Rs.: Abschlag der Vs. des 1/4  Dukaten-Stempels Friedrichs, Bronze, als Minia- 
turmed.?, Hild. 	T. Lindgren - 	 R 

827 	5 Öre 1917, Eisen, Yeo. 54 

Schweiz 

828 	Helvetische Republik, 1 /2  Batzen 1799, Divo-Tobler 12, Cr. 2a 

829* Zürich, 1/2  Taler 1753, Vs.: Löwe n. 1., hält Wappen, Rs.: Stadtansicht, Cr. 26 

830 	Bern, 10 Kreuzer 1776, Vs.: Wappen, Rs.: Monogramm, Cr. 16 

831 	- 1 und 21/2  Batzen 1826, D.-T. 42, 38E, Cr. 88, 89, (21 /2  Batzen über 10 Kreu- 
zer, wie vor, geprägt) 

832 	- 4 Kreuzer (Batzen) 1793, 98 (2 x ), 1/2  Batzen 1788, 96, 98 (2 x ), 5 Rappen 
1826 (überprägt), D.-T. -, 45, Cr. 8, 11, 87 	 (8 Stück) 

833 	- Vierer 1765 und 1792, 4 Kreuzer 1784, Cr. 2, 11 	 (3 Stück) 

834 	Luzern, Zwanziger 1769, Cr. 20, Wieland 198a 

835 	- 5 Batzen 1815, Cr. 34b, D.-T. 59a 

836 	Schwyz, Schilling o. J., Vs.: Büste d. St. Martin, Rs.: Doppeladler 

837 	- Batzen 1624, Rappen 1815, D.-T. -, Cr. -, 32 	 (2 Stück) 

838 	Zug, Groschen 1603, Vs.: Wappen, Rs.: Doppeladler 

839 	Freiburg, 1/2  Kreuzer 1770, 1 Kreuzer 1787 (2 div.), 21/2  Rappen 1827, 5 Rappen 
1828, 21/2  Rappen 1846, D.-T. 117, 119, 120, Cr. 2, 4, 41, 42, 41.5 	(6 Stück) 

840 	- 28 Kreuzer 1793, Cr. 14 

841 	Solothurn, Kreuzer 1813, Batzen 1826 (2 St., 1 x überprägt), D.-T. 131, 133, 
Cr. 42, 54 	 (3 Stück) 

842 	- Batzen 1826, Cr. 54, D.-T. 131, SM 110 

843 	Basel, Stadt, Vierer, Vs.: GLORIA um Bischofsstab, Rs.: Kreuz 

844 	- wie vor, dazu Rappen 1810, D.-T. 150, Cr. 101 	 (2 Stück) 

845 	- 3 Batzen 1765, Cr. 56 

846 	- Bistum, 12 Kreuzer 1726 und Schilling 1717 	 (2 Stück) 

IV 30,- 

111/IV 100,- 

IV 100,- 

IV 700,- 

IV- 280,- 

III + 50,- 

IV+ 25,- 

IV 12,- 

III- 300,- 

III 40,- 

111-IV 50,- 

111-IV 45,- 

IV u. III 25,- 

IV- 40,- 

IV 40,- 

IV 20,- 

IV u. III 20,- 

III 40,- 

IV 40,- 

IV- 100,- 

IV 30,- 

IV+ 20,- 

V 20,- 

V u. IV 20,- 

IV- 40,- 

IV-V 50,- 
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821 	1 Kopeke 1775, ähnl. wie vor, Cr. 3, Kaim 414 

822 	10 Kopeken 1776, Cr. 6, Kaim 417 



847 

848 

849 

St. Gallen, Stadt, 2 Pfennig o. J., einseitig, Bär schreitet n. I., 

- Kanton, 1 Batzen 1808, '/2 Batzen 1815, D.-T. 168, 171, Cr. 59, 57, dazu Stadt, 
15 Kreuzer 1738, Cr. 39 	 (3 Stück) 

Chur, Stadt, Groschen 1733, Blutzger, 1740, Bistum, Blutzger 1739 und 1766, 

III 

IV +/IV 

25,- 

150,- 

Cr. -, 11 	 (4 Stück) IV 70,- 

850 Graubünden, 1 /6  Batzen (Blutzger) 1807, Cr. 1, D.-T. 187 IV 20,- 

851 Waadt, 72 Batzen 1805, 06, 18 und 19, 1 Batzen 1827, 29, D.-T. 237, 238, 235, 
Cr. 3 und 11 	 (6 Stück) 111-IV- 35,- 

852 - 5 Batzen 1807, D.-T. 230, Cr. 5a I 	I 100,- 

853 Neuenburg unter Preussen, Friedrich 1., 1707-1713, 20 Kreuzer 1713 IV 200,- 

854 -'/2 Batzen 1791 (2 x ), 1792, 4 Kreuzer 1793, 1800, Batzen 1809, D.-T. 254, 
Jg. 225b, 227, 244b, Cr. 12, 13, 29, 37 	 (6 Stück) IV- 30,- 

855 -'/2 Batzen 1793, Jg. 226 IV 15,- 

856 Genf, 6 Sols 1590, Notmünze während d. Krieges gegen Savoyen, Vs.: Schrift, 
Rs.: Sonne mit Wappen IV-V 15,- 

857 -6 Sols 1797, 1 Sol 1819, 33, 1 Centime 1840, 2 und 4 Centimes 1839, 5 Cen-
times 1840 und 47, D.-T. -, 273, 274, 285, 289, Cr. 37, 52, 52a, 66, 65, 64, 63 

(8 Stück) IV 25,- 

858 -25 Centimes 1839, D.-T. 281, Cr. 68 111-IV 18,- 

859 1 	Rappen 1868, 1879, 1899, D.-T. 326, Yeo. 18 	 (3 Stück) 11-111 120,- 

860 1 	Rappen 	1851, 	1872, 	1879, 	1900 	 (4 Stück) 11-IV 60,- 

861 1 	Rappen 	1905, 	1913, 	1914, 	1919, 	1921, 	1932, 	1941 	 (7 Stück) 111-1V 26,- 

862 2 Rappen 1850 und 1879. D.-T. 324, Yeo. 19 III 	u. 	IV 30,- 

863 2 Rappen 1850, 83, 90, 93, 1913, 32, 42 (Zink), D.-T. 323, 324, Yeo. 19 und 19a 
(7 Stück) 11-IV 30,- 

864 5 Rappen 1850BB, 1872 und 1873, D.-T. 318, Yeo. 20 	 (3 Stück) IV 100,- 

865 5 Rappen 1851, wie vor IV-V 175,- 

866 5 Rappen 1850BB, 1872, wie vor 	 (2 Stück) V u. IV 45,- 

867 5 Rappen 1872, wie vor II 100,- 

868 5 Rappen 1872, wie vor 11-111 90,- 

869 5 Rappen 1874, wie vor IV 40,- 

870 5 Rappen 1879 und 1882, D.-T. 319, Yeo. 23 	 (2 Stück) II 100,- 

871 5 Rappen 1880, 81, 83, 84, 94, 98, wie vor 	 (6 Stück) IV 20,- 

872 5 Rappen 1900 (2 X ) 1907, 1911, wie vor 	 (4 Stück) 111-IV 30,- 

873 5 Rappen 1904, 1905, 1928, wie vor 	 (3 Stück) IV+ 50,- 

874 5 Rappen 1918, Messing, D.-T. 322, Yeo. 23b IV+ 35,- 

875 5 Rappen 1918, 10 Rappen 1919, Messing, D.-T. 322, Yeo. 23b, 24b 	(2 Stück) IV+ 120,- 

876 10 Rappen 1850, 1851, D.-T. 313, Yeo. 21 	 (2 Stück) V- 40,- 

877 10 Rappen 1851 und 1871 	 (2 Stück) V u. IV 80,- 
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878 	10 Rappen 1871, 1873, 1876 	 (3 Stück) IV+ 	120,-- 

879 	10 Rappen 1875, wie vor 	 R IV 	500,- 

880 	10 Rappen 1876 (3 x ), wie vor 	 (3 Stück) IV 	120,- 

881 	10 Rappen 1879, 81, 83, 84, 85, D.-T. 314, Yeo. 24 	 (5 Stück) II 	100,- 

882 	20 Rappen 1850 und 1851, D.-T. 310, Yeo. 22 	 (2 Stück) V u. V- 100,- 

883 	20 Rappen 1850, 51, 58, 59, wie vor 	 V 	150,- 

884 	20 Rappen 1859 (2x), wie vor 	 (2 Stück) IV 	50,- 

885 	20 Rappen 1884, 85, 94, 96, 1907, 11, 12, D.-T. 311, Yeo. 25a 	(7 Stück) 11-IV 	50,- 

886 	1/2  Franken 1875, D.-T. 309, Yeo. 30 	 IV+ 	120,- 

887 	1/:. Franken 1877, wie vor 	 III 	250,- 

888 	1/2  Franken 1878 und 1882, wie vor 	 (2 Stück) V 	100,- 

889 	V2 Franken 1899 	 11-111 	100,- 

890 	1 Franken 1876, 98, 1905, 09, 20, D.-T. 307, Yeo. 31 	 (5 Stück) III u. IV 	20,- 

891 	5 Franken 1874B (Brüssel), sitzende Helvetia, D.-T. 296, Yeo. 29, Dav. 376 III 	275,- 

892 	5 Franken 1923, Alpenhirt, D.-T. 299, Yeo. 34, Dav. 393 	 100,- 

893 	5 Franken 1925, D.-T. 300, Yeo. 35, Dav. 394 	 IV+ 	160,- 

894 	5 Franken 1885, Schützenfest in Bern, Yeo. 17-S, Dav. 391 (25000 Expl.) 	111-1V 	70,- 

895 	10 Franken 1913, Frauenbüste n. 1./Wert, D.-T. 294, Yeo. 42, Fr. 9 	Gold III 	180,- 

896* 100 Franken 1939, Schützenfest Luzern, Vs.: Schütze n. r., Rs.: Wappen und 
Spruch, Yeo. 48, Fr. 12 (6000 Expl.) 

	
Gold III 	900,- 

Spanien 

897* Ferdinand V. und Isabella, 1476-1516, Doppelexcellente um 1500, Vs.: beider 
Büsten zueinander, Rs.: Wappen vor Adler, Mzst. Sevilla, Fr. 28 	Gold IV 	800,- 

898 	Ferdinand Vl., 1746-1760, '/2 Escudo 1753, Sevilla, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. 
Wappen, Fr. 130, Vecente 2027, Cr. 10 	 Gold IV 	150,- 

899 	Carolus III., 1759-1788,'/2 Escudo 1786, Madrid, Fr. 145, Vic. 3272, Cr. 42 Gold IV 	130,- 

900 	1/2  Escudo 1788, Sevilla, Vic. 3277, Fr. 146, Cr. 42 	 Gold IV 	140,- 

901 	Carolus IV., 1788-1808, Escudo 1794, Madrid, Fr. 151, Vic. 4829, Cr. 73 Gold IV 	150,- 

902 	2 Escudos 1808, Sevilla, Fr. 150, Vic. 5080, Cr. 74 	 Gold IV/III 	250,- 

903 	Joseph Napoleon, 1808-1814, 4 Reales (1 Peseta) 1811, Madrid, Büste n. I./ 
Wappen, Vic. 5392, Cr. 90 	 IV 	50,- 

Türkei 

904 	Mahmud II., 1808-1839, Piaster Jahr 16 (1824), Vs.: Toughra, Rs.: 4 Zeilen 
Schrift, Constantinopel, Ölger 30213, Cr. 189a, 6,7 g 	 III 	35,- 

Ungarn 

905* Matthias Corvinus, 1458-1490, Dukat o. J., Vs. St. Ladislaus steht v. v., Rs.: 
Wappen, Fr. 11 	 Gold III 	300,- 
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Übersee 

AFRIKA 

906' Aegypten, Tuluniden, Khumarawayh ibn Ahmad, 883-895, Dinar 272 AH=885, 
beiderseits kufische Schrift, 3,68 g 	 Gold III 140,- 

906a - türkische Sultane, Abdul Mejid, 1839-1861, 100 Guerche (Piaster) Jahr 5 
(1844), Cr. 215, Fr. 5 	 Gold III 220,- 

907 Abdul Aziz, 1861-1876, 100 Guerche Jahr 16 (1876), Yeo. E11, Fr. 11 	Gold IV+ 220,- 

908 Abdul Hamid II., 1876-1909, 5 Guerche Jahr 10 (1886), Yeo. A22, Fr. 22 	Gold III 30,- 

909 Britisches Protektorat, Husein Kamil, 1915-1917, 100 Piaster 1916, Yeo. 43, 
Fr. 24 	 Gold III 180,- 

910 Selbständiges Königreich, Fuad 1., 1922-1936, 20 Piaster 1923, Yeo. 56, Fr. 30 
Gold III- 70,- 

911 - 100 Piaster 1922, Yeo. 58, Fr. 28 	 Gelbgold II 200,- 

912 -100 Piaster 1930, Yeo. 72, Fr. 32 	 Gold II- 230,- 

913 Farouk, 1937-1952, 20 Piaster 1938 a. d. Hochzeit, Yeo. 88 Fr. 38 	Gold II 150,- 

914 - 100 Piaster 1938 a. d. gleichen Anlass, Yeo. 90, Fr. 36 	 Gold II 320,- 

915 Republik, 1 Pfund 1955 ,Streitwagen, Yeo. 103, Fr. 40 	 Gelbgold II 180,- 

916 - 1Pfund 1960, Assuandamm, Yeo. 108, Fr. 45 	 Gold II 220,- 

917 Katanga, 5 Francs 1961, Bananenstaude/Katangakreuz (vormünzl. Zahlungs- 
mittel), Yeo. 1, Fr. 1, Goldabschlag der Cu-Münze 	 Gold II 150,- 

918 Marokko, Medaille 1956, Vs. Büste Mohammed V. n. 1., Rs.: Stern hinter Krone, 
37 mm, 19,1 g 	 Gelbgold III 150,- 

919 - ähnl. wie vor, aber 18 und 21 mm, 4 und 3 g (2 Stück) 	Rot- und Gelbgold III 56,- 

920* Tunesien, Hafsiden, Abu Zakariya Yahya I., 1230-1249, doppelter Dinar o. J., 
beiderseits Schrift in Quadrat, Paris 936, 4,72 g 	 Gold IV- 80,- 

921 ähnl. wie vor, 4,63 g 	 Gold IV + 140,- 

922 ähnl. wie vor, mit Rosette, P. 1030?, 4,66 g 	 Gold IV 140,- 

923 Mohammed und Sadik, 1854-1882, 100 Piaster 1279 (1862), Schweikart 29, Fr. 1, 
Cr. 185 	 Gold III- 800,- 

924 - 25 Piaster 1289 (1872), Schw. 27, Cr. 200, Fr. 5 	 Gold IV 120,- 

925 Franz. Protektorat, 15 Francs=25 Piaster 1308 (1890), Yeo. 6, Fr. -, vgl. 10, 
Schw. 63 	 Gold III 200,- 

926 - 10 Francs 1891, Yeo. 21, Fr. 13, Schw. 72 	 Gold IV 60,- 

927 -20 Francs 1900, Yeo. 22, Fr. 12, Schw. 73 	 Gold IV 60,- 

928 - 20 Francs 1904, Yeo. 22, Fr. 12, Schw. 80 	 Gold IV 70,- 

929 - 100 Francs 1930, Yeo. 25, Fr. 14, Schw. 108 	 Gold 1111- 180,- 

930 Südafrikanische Republik, 21/2  Shilling 1897, Yeo. 6 IV 20,- 
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ASIEN 

931 	Omayadische Kalifen von Damaskus, 1 Dinar 114 AH (732-733), ohne Münz- 
stätte, beiderseits kufische Schrift, BMC 33, Lavoix, vgl. 456, Walker, vgl. 234, 
Fr. 5, 4,26 g 	 Gold IV 	100,- 

932* Abassidische Kalifen, Al Mansor, 754-775, Dinar 760, BMC 12, Lane Pool 
37/", 2, 4,23 g 	 Gold III 	120,- 

933* Al Ma'mun, 1813-1833, Dinar, BMC vgl. 248, 4,07 g 	 Gold IV 	90,- 

934* - kufischer Dinar, 4,10 g 	 Gold IV 	80,- 

936 	Ayyubiten, Al Kamil Mohammed, 1218-1238, doppelter Dinar, beiderseits 
Schrift, BMC vgl. IV, 326, 5,27 g 	 Gold III 	100,- 

937 	Afghanistan, 2 Amani 1299 (1921), Yeo. 50, Fr. 26 	 Gold II 	320,- 

938* 5 Amani 1299 (1921), Yeo. 51, Fr. 25 	 Gold III 	1200,- 

939 	2V2 Rupien 1302 (1924), Yeo. 47 	 IV 	40,- 

940 	2 Amani 1302 (1924), Yeo. 50, Fr. 26 	 Gold IV + 	280,- 

941 	1 Amani 1304 (1926), Yeo. 60, Fr. 30 	 Gold II 	200,- 

942 	1 Afghani 1305 (1927), Yeo. 57 	 III 	20,- 

943 	Annum, silberner Armreif, als Hortsilber benutzt, im Gewicht von 6 Tikals, 
verziert, 	6,5 cm, 92,06 g 	 IV 	100,- 

944* Ceylon, 48 Stivers 1808, Vs.: Elefant n. I., Rs.: Wert, Cr. 32 	 IV 	80,- 

945 	China, Chou-Dynastie, 1122-255 v., Pu-(Spaten-)Münze der Stadt Kuan-chung 
(später Hsi-Fu, Hauptstadt von Shansi), Vs.: «Kuan-Zeichen, Rs.: drei aus- 
einanderlaufende Linien, 48 X 28 mm, Sch. 27, Schj. 38, Pat. 12/20 	 III 	200,- 

946 	Tac-(Messer-)Münze der Stadt Ming, kleinerer stumpfer Typ, mit niedrigem 
Rand, Vs.: Ming-Zeichen, Rs.: Schrift (nicht gelesen), Schj. vgl. 53, Schl. vgl. 33 

	

grüne Patina III 	140,- 

947 	Tac-Münze ähnlich wie vor, stupfer, fast gerader Typ, Vs.: Ming, Rs.: o. Schrift IV+ 	120,- 

948 	wie vor, gebogener, spitzer Typ, Vs.: nicht lesbare Zeichen, Rs.: glatt, Oese 
teilweise abgebrochen, Schl. Typ 3 	 IV 	80,- 

949 	wie vor, Grifföse abgebrochen 	 IV 	70,- 

950 	wie vor, Rs.: Z-förm. Zeichen, Klebestelle 	 IV 	80,- 

951 	wie vor, schwerer Typ, Vs.: Ch'i fa huo, in hohem Rand, Rs.: Linien, Griff ab- 
gebrochen (fehlt), Schj. 45, Schl. 32, Länge 15 cm 	 grüne Patina R IV 	50,- 

951a Wu-Chü-Münze, 117 v.-8n., Wang-Mang, «Ta Ch'üan Wu-Ch'u» und «Huo- 
Ch'üan», (2 X ), Schj. 114, 120, 149 	 (4 Stück) IV 	20,- 

951b Sung-Dynastien, 5 Cash-Münzen, Schj. 469, 545, 565, 671, Pat. S. 6, 35, 36, 
39, 60 	 (5 Stück) IV 	20,- 

952 	Lot von Cash-Münzen T'ang-Periode und später 	 (45 Stück) IV 	40,- 

953* Sammlung von chinesisch-ostasiatischen Sycee-Feinsilberbarren in versch. 
traditionellen Formen und Gewichten, mit Stempeln von Banken, Firmen u. ä., 
bootsförmig (oval mit hochgezogenen Seiten, fälschlich auch «Silberschuhe« 
genannt), zu 1820 g, 390-340 g, (5 versch.), 190 g, 36 g (4), 18 g (2), quadrati-
sche Form mit hochgezogenen Seiten, 1900 g, 360 g, 150 g rechteckige For-
men mit konkaven Längsseiten, 390 g, 370 g, Kesselpaukenform (oval und 
rund), 330 g, 180 g und 125 g, 64 g, 36 g, 33 g, 24 g und 22 g, Kesselpaukenform 
mit kannelierten Seiten 160 g, sonstige Formen: Packsattelgeld mit 5 Stem-
peln 200 g und Tempo Ichibu Gin, insgesamt 29 Stück, ca. 8,5 kg, sehr interes-
sante und seltene Sammlung, in Eichenholzkasten, Foto wird Interessenten 
zugeschickt 	 IV 	15000,- 
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954 	Bootsförmiger Silberbarren, oval, mit hochgezogenen Schmalseiten zu deko- 
rativen Zwecken, Innenfläche spiralig graviert, auf d. Boden Stempel, 35,81 g 

955* «Tao-Kuang», Erster Silberdollar o. J. (1837), (Formosa), Vs.: Gott der Lang- 
lebigkeit, Rs.: Opfervase, Kann 1, Cr. 25-3, Chopmarks 	 RR 

956* Dollar Changchow (Fukien) o. J. (1865), während der Tai-Ping Rebellion als 
Soldatengeld geprägt, beiders. Schrift, Kann 6, Cr. 10-24, Chopmarks a. Vs. R 

957 	Chinesische Gegenstempel auf Mexikanischem Dollar (8 Reales) 1890, Mzst. 
Guanajuato, Wayte Raymond, vgl. 66, durch Chopmarks leicht konkav. 

958 	Kwangtung, 1 Ch'ien o. J., 20 Cents (1890 u. 1909), Yeo. 189, 201, 205 (3 Stück) 

959* Republik, Dollar o. J., Vs.: Li yuan Hung halblinks, Rs.: Wert, Yeo. 321, Kann 
639, Oka 31 

960* - Dollar o. J. (1914), Vs.: Yuan Shi-kai fast v. v., Rs.: Wert, Yeo. 322, Kann 642, 
Oka 7 

Charms und Amulette 

961 	Ming-Dynastie, Charm, Cashform, Vs.: Bild des Pferdes «Rollende Woge» 
(Chüeh-Po), Rs.: Chen-Kuan Shih-Chi, (10 Paradepferde des Chen-Kuan), 
Rem. 	Kainz 	F. 1981, Pat. 49/0, dieses Exemplar 

962 	Amulett in Form einer Wang-Mang Messermünze aus braunem metamorphem 
Stein, auf dem Griff Schriftzeichen in Grossschrift, 100 X 26 mm, 8 mm dick 

963 	Chinesisch-koreanisches Bronze-Amulett, rechteckige Schriftplatte mit an- 
hängender Mandschu-Figur (Holz), hergestellt i. J. 1794, dem 58. Jahr der Reg. 
des Kaisers Chien-Lung 1735-1795, Vs.: Schrift, Rs.: eingeritztes Yin-Yang-
(Sonnen)-Symbol, 85 X 41 mm 

964 	Amulett, Vs.: Unsterblicher sitzt an Fluss, vor ihm Kranich, Rs.: quadratische 
Schriftzeichen, Reste von alter Vergoldung, dazu 2 weitere Amulette, Schrift/ 
Vögel und Schrift/Schrift Pat. 26/C4, 45-35 mm 	 (3 Stück) 

965 	Chinesisch-koreanische Amulette mit Oese zum Tragen, dazu in Form einer 
Messermünze, Vs.: Schrift, Rs.: Drache, 155 mm, neuere Güsse? 	(3 Stück) 

966 	Grosses Amulett, Vs.: Schrift in Wang-Mang-Stil, Rs.: Schildkröte, Schlange, 
Mond, gekreuzte Schwerter und Sonne, Pat. 50 P (dieses Expl.) 0 152 mm 

Guss des 19. Jahrh. 

967 	Grossbritannien, Trade-Dollar 1900, für den Orienthandel, Yeo. T1 

968 	Indien, Ostindische Kompanie, i/4 Mohur o. J. (1820), Cr. 145, Fr. 112 Gold 

969 	-1/3  Mohur o. J. (1820), Cr. 146, Fr. 113 	 Gold 

970 	Hyderabad, 1/2  Mohur 1321 (1903), Yeo. 24, Fr. 225, min. Fassungssp. a. Rand. 
Gold 

971 	-1/4  Mohur 1357 (1938), Yeo., vgl. 35, Fr. 230 	Fassungssp. a. Rand Gold 

972 	-1 Mohur 1352 (1933, Yeo., vgl. 37, Fr. 228 min. Fassungssp. a. Rand Gold 

973 	Murshidabad, 1/2  Mohur 1202 (1803), Cr. 158, Fr. 276 	 Gold 

974 	-1 Mohur 1202 (1830), Cr. 159, Fr. 275 	 Gold 

975 	-1 Mohur wie vor, etwas kleiner 	 Gold 

976 	Jaipur, Ram Singh, 1835-1880, Mohur Jahr 30, Cr. 119, Fr. 233 	Gold 

IV 60,- 

IV 600,- 

IV 700,- 

IV 80,- 

IV 20,- 

III 100.- 

III 200.- 

IV 25,- 

III 100,- 

IV 100,- 

IV 50,- 

IV 35,- 

IV+ 200,- 

IV 20,- 

IV 180,- 

IV+ 220,- 

III 80,- 

III 40,- 

III 100,- 

IV+ 200,- 

III 300,- 

IV+ 300,- 

IV 150,- 
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977 	Mysore, 4 Kleinbronzen vor 1761, ind. Ziffer in Perlkranz/Gitter, dazu vier 
weitere Kupfermünzen und 2 Hacksilbermünzen, Südindien, mit Stempel 

	

(11 Stück) IV 	45,- 

978 	Niederländisch Ost-Indien (Sumatra), 1 Mas o. J., Fr. 16 	 Gold V 	80,- 

979 	Japan, Manen Koban (1860), ovale Goldplatte, querschraffiert, mit Stempeln a. 
d. Rs.: 2 Mz.-Zeichen-Stempel, J.-V. B 109, Cr. 22d, Fr. 17, 36 x 21 mm Gold R III- 	400,- 

980 	Ni-Shu Kin, Tempo (1832), kleiner Goldbarren 15 x 8 mm, Vs.: Schrift und Blu- 
mensymbol, Rs.: Schrift, J-V. E 2, Cr. 18, Fr. 34 	 Gold IV+ 	100,- 

981 	Isshu Gin, Kaheishi 1868, ähnl. wie vor, Silber, J.-V. 1303, Cr. 12 	 IV 	20,- 

982 	10 Yen Meiji 31 (1898), J.-V. M 6, Yeo. 33, Fr. 51 	 Gold III 	1400,- 

983* 20 Yen Meiji 30 (1897), J.-V. L 5, Yeo. 34, Fr. 50 	 Gold II 	2000,- 

984 	Korea, Silberchon o. J. (1882-1883), Vs.: 4 Zeichen, Rs.: Emaillemittelpunkt, 
Cr. 5, Schj. 273 	 III 	30,- 

985 	3 Chon ähnl. wie vor, Cr. 7, Schj. 271 	 IV 	40,- 

986 	Nepal, 2 Rupien 2012 (1955), 5,84 g, Yeo. G 62, Fr. 33 	 Gold II 	200,- 

987 	Persien, Nasir-ed-din, 1848-1896, V5 Toman 1290 (1873), Vs.: Büste fast v. v., 
Rs : Schrift in Kranz, Yeo. 16, Fr. 65 	 Gold IV 	50,- 

988 	-1/2  Toman 1300 (1883), ähnl. wie vor, Yeo. -, Fr. 64 	 Gold IV 	60,- 

989 	- 1 Toman 1297 (1880), ähnl. wie vor, Yeo. 18, Fr. 63 	 Gold IV 	80,- 

990 	- 2 Tomans 1299 (1873), ähnl. wie vor, Yeo. 19, Fr. 62 	 Gold III 	120,- 

991 	Muzaffar-ed-din, 1896-1907, 1/2  Toman 1324 (1906), ähnl. wie vor, Yeo. 35, 
Fr. 70 	 Gold IV 	50,- 

992 - 1 Toman 1314 (1896), ähnl. wie vor, Yeo. 36, Fr. 69 	 Gold IV 	120,- 

993 	-'/2 Toman 1325 (1907), ähnl. wie vor, Yeo. 38, Fr. 77 

994 	Mohammed Ali, 1907-1909, 12 Toman 1327 (1909), ähnl. wie vor, Yeo. -, vgl. 
53, Fr. -, vgl. 82 	 Gold IV 	60,- 

995 	Ah med Shah, 1909-1925, 1/2  und 1/5  Toman 1335 (1917) ähnl. wie vor, Yeo. 
79, 80, Fr. 94, 95 	 (2 Stück) Gold IV u. III 100,- 

996 	- 1 Toman 1329 (1911), ähnl. wie vor, Yeo. 81, Fr. 93 	 Gold IV 	80,- 

997 	Riza Khan Pahlevi, 1925-1941, 1 Toman 1305 (1927), Fr. 103 	 Gold I 	120,- 

998 	- 1 Pahlevi 1306, Yeo. 120, Fr. 106 	 Gold III 	60,- 

999 	-2 Pahlevi 1306, Yeo. 121, Fr. 105 	 Gold III 	60,- 

1000 Mohammed Riza Pahlevi, 1942-, 1/2  Pahlevi 1322 (1944), Yeo. 133, Fr. 110 Gold II 	40,- 

1001 - 1 Pahlevi 1323 (1945), Yeo. 134, Fr. 109 	 Gold II- 	80,- 

1002 -5 Pahlevi 1340 (1962), Yeo. 145, Fr. 111 	 Gold III 	450,- 

1003 Nord-Thailand, Nan Region, Ngön Höi, («Schweineschnauzengeld»), flacher 
Silbergusskuchen a. d. Oberseite Eigelb eingebrannt, 64,63 g, 0 47 mm 	IV 	60,- 

1004 ähnl. wie vor, 54,18 g, 0 48 mm 	 IV 	50,- 

1005 ähnl. wie vor, 57,7 g, 0 44 mm 	 IV 	50,- 

1006 ähnl. wie vor, kl. Form, von unten aufgebrochen, 30,36 g, 0 36 mm 	 IV 	60,- 
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1007 K'a-K'im (silb. Ringgeld) im Gewicht von 4 Tikal, Ende 18. Jahrh., in charak- 
teristisch geknickter Form, mit Stempeln der Stadt Chien May, 62 g 	 IV 	120,- 

1008 - ähnl. wie vor, Stempel einer anderen Stadt, 61,18 g 	 IV 	120,- 

1009 - Packsattelgeld oder «silberne Banknote», Silberbarren mit 3 grossen 
Stempeln, die ihm die charakteristische Form geben, de May, 11,7 g, 178,44 g IV+ 	120,- 

1010 Süd-Thailand, Rama IV. Mongkut, 1851-1868, 1 Tikal, Kugelmünze mit Dyna-
stiestempel Chakra und Mongkut (Siam. Krone), Cr. 137, dazu '/8 Tikal mit 
P'ra Tao-Stempel, Cr. 124 	 (2 Stück) IV 	25,- 

1011 - 2 Tikal wie vor, Cr. 138, Le May - 	 R III 	400,- 

1012 Porzellantoken um 1880, 38 Stück, teilweise mehrfarbig u. mit Relief 

	

(38 Stück) IV 	160,- 

1013 Bronze- und Kupfer-Nickel-Medaille 1908, dazu Bronzemedaille «Empire Day, 
22. May 1908, Kandy» (Borneo) 	 (2 Stück) 1V-111 	30,- 

AMERIKA 

1014 Columbien, Carolus 1111., 1788-1808, 8 Escudos 1808, Popayan, Vinc. 5346, 
Fr. 39. Cr. 58 	 Gold R IV 	800,- 

1015 Guatemala, 5 Quetzales 1926, Yeo. 105, Fr. 50 	 Gold IV 	400,- 

1016 Mexiko, Philipp III., 1598-1621, 8 Reales, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Wappen von 
Kastilien-Aragon, Yriarte 483var., W.-R. 2 	 IV 	120 ,- 

1017 Carolus 1111., 1788-1808, 8 Reales 1796, Büste n. r./bekr. Wappen, Yriarte 676, 
W.-R. 13, Cr. 81 	 IV 	30,- 

	

1018 Ferdinand VI., 1808-1833, 8 Reales 1813, Guadalajara, Yr. 744, Cr. vgl. 121 R IV 	400,- 

1019 Medaille a. d. 100 Jahrfeier der Verfassung, Vs.: Büste Benito Juarez's n. I., 
darunter 1857-1957, Rs.: Adler mit Schlange, darüber «Republica Mexicana», 
0 22 mm, 8,33 g 	 Gold II- 	60,- 

1020 Trinidad (?), 2 Reales 1830, Spanien, Ferd. VII., mit Gegenstempel Gitter, Stern 
im Zentrum, Duffield 1214, Cr. Note 3, dazu span. Kupfermünze 1599 mit Ge- 
genstempel Krone über 1602 	 (2 Stück) IV u. V 	60,- 

1021 USA, Dollar 1852, Yeo. 49, Fr. 1 	 Gold III 	300,- 

1022 Dollar 1862, Yeo. 51, Fr. 11 	 Gold III 	300,- 

1023 '/4 Dollar achteckig, kalifornisches Gold 1880, Indianerkopf/Wert 	Gold III 	100,- 

1024 2'/2 Dollar 1901, Yeo. 52, Fr. 31 	 Gold IV+ 	250,- 

1025 5 Dollar 1906 S, Yeo. 56, Fr. 62 	 Gold IV 	140,- 

1026 2'/2 Dollar 1911, Indianerkopf/Adler, Yeo. 53, Fr. 37 	 Gold IV 	200,- 
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Münzgewichte 

PREUSSEN 

(Metall Messing, wenn nicht anders vermerkt) 

1035 3 3ewichte für 2, 1 und V2 Friedrich d'or 1750, münzförmig, Vs.: bekr. Adler- 
schild auf Zweigen, Rs.: Schrift mit Rosetten 	 (3 Stück) III 	40,- 

1036 Gewicht für 1 Friedrich d'or 1765, ähnl. wie vor 	 III 	20,- 

1037 - ähnl. wie vor, 1769, mit abweichender Rs. 	 IV 	15,- 

1038 Gewicht für 1/2  und 1 Friedrich d'or 1722 	 (2 Stück) III 	25,- 

1039 Gewicht für 1 vollgewichtigen Dukaten 1768 und 1772 	 (2 Stück) III u. IV 25,- 

1040 - ähnl. wie vor, 1768 	 III 	15,- 

1041 Passiergewichte für 2, 1 und 1/2  Louis d'or 1768 und 1772 	 (3 Stück) III 	35,- 

1042 Passiergewichte für 1 und 1/2  Louis d'or 1768 	 (2 Stück) 111/1V 	25,- 

1043 Passiergewichte für 1 Dukat 1787, Rs.: unter Adler 2 Eichstempel 	 III 	20,- 

1044 Passiergewicht 1 Dukat, ähnl. wie vor und 1 Louis d'or 1772 	(2 Stück) III- 	25,- 

1045 Passiergewicht 1820, für 1 Friedrich d'or von 1750 und '/2 Friedrich d'or 1750 

	

(2 Stück) III 	25,- 

1046 Passiergewicht für 2 Friedrich d'or 1750 mit Gegenstempel 	 111+ 	25,- 

1047 Normalgewicht für 1 und '/2 Friedrich d'or von 1821, versch. Typen, einmal 
Ringprägung, Gegenstempel 	 (2 Stück) II 	25,- 

1048 Passiergewicht für 2 Friedrich d'or 1821, Randsch.: NORM.EICH.COMMISION, 

	

Gegenstempel III 	25,- 

1049 Passiergewicht für 1 und 1/2  Krone 1857, Vs.: Text, Rs.: Kranz, darin 2 Eich- 
stempel, Randschrift wie Nr. 1048 	 (2 Stück) III 	25,- 

Hamburg 

1050* Bankotaler-Gewicht 1744, Stadtburg in Kranz/Schrift in Kranz, münzförmig IV+ 	80,- 

1051 wie vor, Reste von Versilberung, Gewicht stimmend 	 IV+ 	70,- 

1052 wie vor, gelocht, Gewicht stimmend 	 IV 	50,- 

1053 '/2 Bankotaler-Gewicht 1744, ähnl. wie vor 	 III 	60,- 

Hannover 

1054 1/2  und 1 Louis d'or Passiergewicht 1774, münzförmig, Vs.: Niedersachsenross 
in bekr. Kartusche, Rs.: Schrift 	 (2 Stück) IV 	30,- 

Sachsen 

1055 Gewicht für 5 Taler Gold o. J., rund, Vs.: Wappen, Rs.: Schrift, gelocht 	IV 	20,- 
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Münzgewichte unbestimmter Herkunft 

1056 10, 5 und 21/2  Taler-Gewichte 1773, Vs.: einpunz. Wert über R. V. M. und Jahr, 
Rs.: rechts fliegender Mercur, Eichmarke Anker, rund 	 (3 Stück) IV 	35,- 

1057 ähnl. wie vor, aber unter Wert L. V. W. und beide Seiten in eingep. Reif ein- 
gefasst, rund 	 (3 Stück) IV 	35,- 

1058 Gewicht für 1 Laubtaler o. J., runde Messingscheibe, Oberseite eingep.: 
1 Lbthlr 1 63/64 Loth 	 IV 	25,- 

1059 Polen, Münz- und Passiergewicht für 1 Dukat 1750 und 1768, dazu Zinnabguss 
eines Dukatengewichtes 1767, münzförmig 	 (3 Stück) R IV 	45,- 

1060 Lot von 4 engl. Münzgewichten 1772, 1775, D 2 Gr. 14; D 2 Gr. 16; D 5 Gr. 8 (2) 

	

(4 Stück) IV 	45,- 

1061 Lot von 5 engl. Apotheker und Münzgewichten 	 (5 Stück) IV 	45,- 

1062 Spanische Münzgewichte, beidseitig geprägt, 8 Reales und 2 versch. 4 Reales, 
17. Jahrh., Vs.: Wappen, Rs.: Krone über Gewichtsangaben, rund 	(3 Stück) IV 	50,- 

1063 Eins. Passiergewicht für 1 Sovrano, 18. Jahrh., Münzkennbild, rund 	 IV 	15,— 

Ältere Gewichte aus Münzwaagen 

1064 5 Gewichte für Doppeldukat, Dukat, Angelot, Pistole (2) aus Kölner oder Nürn-
berger Münzwaagen des 17. Jahrh., Vs.: Münzkennbilder, Messing, quadra- 
tisch 	 (5 Stück) IV 	40,- 

1065 4 Münzgewichte aus Antwerper Münzwaagen des 17. Jahrh., Doppeldukat, 
Dukat etc., Rs.: mit Jahresangaben und Meisterzeichen, Messing, quadratisch 

	

(4 Stück) IV 	60,- 

1066 2 Münzgewichte 1617 und 1623 für Dukat und Real, Rs.: Meisterzeichen nieder- 
ländischer Waagenmacher, Messing, quadratisch 	 (2 Stück) IV 	30,- 

1067 Münzgewicht für 1 Merliton, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: Brüsseler Meister- 
zeichen mit D M, ohne Jahreszahl, Messing, quadratisch 	 IV 	18,- 

1068 Münzgewicht aus einer berg. Münzwaage zu 2 Schild-Louis d'or, Pyramiden- 
stumpf mit Griff 	 IV 	12,- 

	

1069 Münzgewicht für 80 Milreis, 18. Jahrh., grobgepunzt, Messing, quaderförmig IV 	12,— 

Byzantinische Gewichte 

1070 2 Nomisma, Bronze, diskusförmig mit Zentralpunkten, abgedreht, Oberseite 
N B ( =2 Nomisma) unter Kreuz, Bronze 	 IV 	50,- 

1071 6 Nomisma, ähnl. wie vor, Ober- und Unterseite vertieft abgedreht, Ober N S 
( = 6 N.) unter Kreuz, Bronze 	 IV 	65,- 

1072 8 Nomisma, Bronze, achteckige Scheibe, ober eingraviert N A mit Rosetten 

	

und vertieft eingedrehten Ringen, Rs.: ähnl. wie vor, ohne Buchstaben, Bronze IV 	120,— 

Thailändische und Indochinesische Silbergewichte 

1073 Gewicht in Elefantenform, Thailand, 13,1 g, Bronze mit Eichstempel 	 IV 	25,- 

1074 ähnl. wie vor, ca. 33 g, 2 Tikal, helle Bronze 	 IV 	30,- 
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1074a ähnl. wie vor, ca. 61 g, 4 Tikal, Bronze 

1075 Gewicht in Fohundform, Burma, 16 g, 1 Tikal, helle Bronze 

1076 Gewicht in Garudavogelform, Vietnam, 78 g, Bronze 

1077 ähnl. wie vor, 161 g 

Marken der königlichen Münzstätte Berlin 

1078 Kupfermarke Anf. 19. Jahrh., Vs.: preus. Adler, Rs.: FREIER AUSGANG DURCH 
DIE HAUPTTHÜR DER MÜNZE, 0 29 mm 

1079 Eisengussmarke, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: 21 K:R:E:G: Berlin, 0 36 mm 

1080 wie vor, aber Rs.: FÜR MÜNZBEAMTE UND EINWOHNER DER MÜNZGE-
BÄUDE 

1081 Lot von 3 Marken versch. Grösse, beiderseits Abschläge von Punzen der 
Reichsmünzen, Rs.: alter und neuer Adler, alle gelocht, 0 19, 23 und 32 mm, 
Cu. 	 (3 Stück) 

1082 Marke, Kupfer-Nickel, wie vor, dazu 1 Marke mit preuss. Adler auf Vs., auf Rs. 
KM in vertieftem Rechteck, Eisen, beide gelocht 	 (2 Stück) 

1083 Ovale Messingmarke der königl. sächs. Münze, bekr. ovaler Schild auf Zwei-
gen über K:S:, Münze in Perlkreis, 27 x 29 mm 

IV 60,- 

IV 40,- 

IV 50,- 

IV 60,— 

IV 40,- 

III 40,- 

IV 20,- 

III 40,- 

III 25,- 

IV 25,— 

1084 

Papiergeld 

Ungeschnittener Bogen franz. Assignaten zu 5 Livres, Serie 12407 vom 10. Bru-
maire des Jahres 2, enthält 10 Assignate mit versch. Unterschriften III 35,- 

1085 wie vor III 35,- 

1086 Sammlung von 52 versch. Banknoten der konföderierten Staaten von Amerika 
-- Bürgerkriegsausgaben 1861-1864, in versch. Werten von 15 Cents bis 100 
Dollar —, oft handnumeriert und handunterschrieben, reizvolle Sammlung für 
die Wirtschafts- und Kulturgeschichte dieser Epoche, Erhaltung der Scheine 
von bankfrisch bis schön 600,- 

1087 Banknote der Bank von England, 5 Pfund vom 19. November 1921, am Rand 
leicht beschädigt 100,- 

1088 wie vor, zu 10 Pfund vom 17. Februar 1923, am Rand leicht beschädigt 100,- 

1089 Deutsches Reich, Reichsbanknote zu 20 Billionen 	Mark, 5. 	Februar 1924, 
J.-Häv. 103 	 RR IV 100,- 

1090 -- Reichsbanknote zu 5 Billionen Mark, 15. März 1924, J.-Häv. 106 	 R IV 40,- 

1091 1 DM Ost 1948 (Klebeamarke auf 1 Rentenmark von 1937, J.-Häv. 401, dazu 1 
Rentenmark 1937, J.-Häv. 129) 	 (2 Stück) IV u. III 10,- 
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Literatur 

1092 Bahrfeld, M., Die Schaumünzen der Universität Halle-Wittenberg, 23 S., 3 Tf., 
Halle 1926 	 broschiert 	 35,- 

1093 Brettauer, J., Katalog der Sammlung «Medicina in Nummis», Autor E. Holz- 
mair, Wien 1937 	 broschiert 	 36,- 

1094 Buck, H., u. Bahrfeld, M., Die Münzen der Stadt Hildesheim, 359 S., 12 Tf., 
Hildesheim 1937 	 broschiert 	 60,- 

1095 Dannenberg, H., Grundzüge der Münzkunde, 3. Aufl., Leipzig 1912, 336 S., 
11 Tf., dazu Wirth, M., Das Geld, Leipzig 1884, 214 S., dazu Fürhrer durch die 
Münzsammlung des historischen Museums Cöln, 1902 	 (3 Stück) 	 40,- 

1096 Fiala, E., Münzen und Medaillen der welfischen Lande, Bd. IV mittleres Haus 
Braunschweig zu Wolfenbüttel, 268 S., 19 Tf., Prag 1906 

	

Kunstleder, gebunden 	 120,- 

1097 — wie vor, Bd. VI, neues Haus Braunschweig zu Wolfenbüttel, 292 S., 18 Tf., 
Prag 1907/08 	 Kunstleder, gebunden 	 120,- 

1098 Forster, A., u. Schmid, R., Die Münzen der Stadt Augsburg, 50 S., 8 Tf., Augs- 
burg 1897 	 broschiert 	 100,- 

1099 Himmly, M., Catalogue de la Collection de Monnaies Alsaciennes, 206 S., 
Strassburg 1897 	 geheftet 	 30,- 

1100 Hirmer, M., Griechische Münzen Sizil!ens, Leipzig 1952 	 gebunden 	 10,- 

1101 Kiener, K., u. Meyer, A., Notgeld von Württemberg u. Hohenzollern, 72 S., 
Stuttgart 1922 	 broschiert 	 30,- 

1102 Lorcher, A., Plaketten, Medaillen, Siegel, 12 Tf., Stuttgart o. J. 

	

Halbleinen 	 20,- 

1103 (Miltner u. Neumann), Beschreibung Böhmischer Privatmünzen und Medail- 
len, 1838 S., 84 Tf., Prag 1852 	 Halbleder 	 100,- 

1104 Müller, H., Deutsche Münzgeschichte bis zur Ottonenzeit, 376 S., Leipzig 1860 

	

Halbleinen 	 30,- 

1105 Prange, G., Das deutsche Kriegsnotgeld, Bd. II, erste Aufl., 123 S., 7 Tf., 
Görlitz 1922 	 Halbleinen 	 80,- 

1106 Rahnenführer, E., Die Kursächsischen Kippermünzen, 137 S., 77 Tf., Berlin 
1963 	 broschiert 	 80,- 

1107 Stange, E., Geld- und Münzgeschichte der Grafschaft Ravenberg, 211 S., 
Textabb., Münster 1951 	 broschiert 	 50,- 

1108 Steffan, F., Die Bayerische Staatsbank 1780-1930, 128 S., div. Abb. und 
Textabb., Münster 1951 	 broschiert 	 40,— 

Literatur zur skandinavischen Münzkunde 

1109 Bergsöe, Vilheim, Danske Medailler og Jetons samt Militaire Haederstegn fra 
1789-1892, einschl. Norwegen u. Schleswig-Holstein, 220 und 48 S. und 
15 Tf. in Grossformat mit spez. dänisch-französ. Erklärung (Aufl. 500 Ex.!). 
Kopenhagen 1893/97 

	
300,— 
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1110 Hauberg, P., Auktionskatalog seiner Sammlung dänischer und norwegischer 
Münzen, darunter ca. 3000 Nr. Mittelalter mit Umschriftangaben, Herausgeber 
G. Galster und H. Hede, 132 S., Kopenhagen 1929 (bester und genauester 
Katalog dieses Gebietes) 	 broschiert 

	
80,- 

1111 Hildebrand, B. E., Sveriges och Svenska Konungahusets Minnespenningar, 
Corpuswerk der schwedischen Medaillen, 1.250 S., 2 Bände, Stockholm 
1874/75 	 broschiert 

	
150,- 

1112 — Minnespenningar öfver enskilda Svenska Män och Qvinnor (Medaillen 
auf schwedische Privatpersonen), 454 S., 22 Tf., Stockholm 1860 	broschiert 

	
60,- 

1113 — Verzeichnis schwedischer Gedächtnismünzen (handschriftlich), Ex The-
sauro Numismatum Modernorum Huius Saeculi, 240 S. und Index, zahlreiche 
Abb. in Kupferstich (Ausschnitte aus anderen Werken) und Handzeichnungen 
sowie Abdrucke 	 Halbpergament, beschädigt 

	
500,- 

1114 Sagfoerernes, Sig. Kieler, Schwedisch-Baltische Münzen (Reval, Riga, Narva 
und Livland, 839 Nr., 8 Tf., Ergebnisse beigeschrieben, Kopenhagen 1937 
(sehr genauer Katalog mit Umschriftsangaben) 	 broschiert 

	
50,- 

1115 Schlessinger, F., Sig. Sune Eberhard Crona, Göteborg, Schweden und im 
Krieg gegen Schweden geprägte Medaillen, 1199 Nr., 10 Tf. 	broschiert 

	
30,- 

Literatur zur westfälischen Münzkunde 

1116 Hess, A., Auktionskatalog der Sig. Weygand (Rheinland und Westfalen), 
4449 Nr., 22 Tf., o. Ergebnisliste, FfM 1917 

	
120,- 

1117 -- wie vor, ohne Tf., beigeschriebene Preise, dazu Kat. 240 (Jülich-Kleve-
Berg, usw.), 1049 Nr., 12 Tf., dazu Lempertz, Sig. Pieper-Soest, 1. Teil, 2232 
Nr., 8 Tf. 	 (3 Stück) broschiert 

	
100,- 

1118 Kennepohl, K., Die Münzen der Grafschaften Bentheim u. Tecklenburg, so- 
wie Rheda, 77 S., 5 Tf., FfM 1927 

	
40,- 

1119 — Beginn der neuzeitlichen Münzpr. der Stadt Dortmund, 7 S., 1 Tf., dazu 
der Börsteler Münzfund, 19 S., 1 Tf., 1941, dazu der Osnabrücker Raum im 
Spiegel der Münzschatzfunde, 23 S. 	 (4 Stück) 

	
25,- 

1120 Peus, B., Das Westfälische Münzwesen im Mittelalter, zwei Sonderdrucke 
aus: Der Raum Westfalen II, 1, 2 Münster 1947 u. 55, mit insges. 28 S. u. 
8 Karten 
	

30,- 

1121 (—) Convolut von Aufsätzen, z. B. «Zeittafel der Grafschaft Mark», 43 S.; 
P. Lennartz: Dissertation 1912, Probationstage und Probationsregister des 
niederländisch westfälischen Kreises, 85 S., Sonderdruck der Wiener num. 
Zeitung, Festschrift zum 150. Geb. Hermann Grothes, Münster 1952, 54 S., 
4 Tf., G. Vrede: Herzogsgewalt und Kölnische Territorialpolitik in Westfalen, 
Diss. 1930; H. Spaeth, Münzfund von Kirchhellen 1940; ca. 100 lose Seiten 
aus einem Werk über Heraldik, etc. 	 10 Teile 

	
80,- 

Auktionskataloge verschiedener Firmen 

1122 Ars Classica, Kat. XIII u. XV, Genf 1928, 30, o. Tf. 	 (2 Stück) 
	

30,- 

1123 Gaettens, R., Kat. IV, V, VII, XI, 1956-59 
	

(4 Stück) 
	

20,- 

1124 — Kat. Sig. Julius: Krieg und Frieden Teil I, Napoleon Teil I., Flussgold etc., 
Heidelberg 1958, 59 
	

(3 Stück) 
	

25,- 

1125 Hess, A., u. Gilhofer & Ranschburg, Kat. Luzern 1934 und Wien 1936 (Med. 
auf Eisenbahn, Druck, Musiker, Schützen) 

	
(2 Stück) 
	

25,- 
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1126 Helbing, 0., Nachf., Kat. 1926 (antike Orden), o. Tf., Okt. 1926 (Salzburg - 
Bayern), o. Tf., April 1927 (Brandenburg i. M.), München 	 (3 Stück) 	 25,- 

1127 Hess, A., Sig. Erbstein, II. und III. Teil, 14 Tf. (teilw. ausgeschn.), FfM 
1908/09 	 (2 Stück) 	 50,- 

1128 Hirsch, G., Auktionskat. Nov. 1955, Jan. 1956, XI, XVI, XVII, XVIII, XXII 

	

(7 Stück) 	 25,- 

1129 Kress, K., Kat. 98, 100, 102, 106, 107, 108, 109, 110, 112, 113 	(10 Stück) 	 18,- 

1130 - Sig. Goppel-Plum-Holler, Versteigerungskat. Nr. 115, 1960, mit Ergebnis- 
liste, 5922 Nr., 71 Tf. 	 Leinen 	 50,- 

1131 Kricheldorf, H., Auktionskat., Mai 1956, III, VII, Stuttgart 	 (3 Stück) 	 24,- 

1132 Peus, B., Auktionskat. 245 (2x), 246, 249, 250, 251, 253, 254, 255, 256, 258, 259, 
262, dazu Peus Nachf. 267, FfM 	 (14 Stück) 	 50,- 

1133 Rosenberg, S., Kat. Sig. Vanni (Frankf.) o. Tf., Nr. 53 o. Tf., Nr. 60, Frankfurt 
1899, 1922, 1926 	 (3 Stück) 	 25,- 

1134 - Sig. Heerdt-Mainz, 1. und II. Teil, Frankf. 1933/34 	 (2 Stück) 	 30,- 

Numismatische Zeitschriften 

1135 Blätter für Münzfreunde und Münzforschung, herausgeg. von Dr. R. Gaettens, 
78., 79 und 80. Jahrg. (1954-56), vollständig mit Tf. 	 50,- 

1136 Frankfurter Münzzeitung Heft 33/1923, 39/1933 und 47/1933, dazu Deutsche 
Münzblätter Heft 376/1934, 404, 05/1936, 447/1940, Textabb. und einige Tf. 

	

(6 Stück) 	 20,- 

1137 Hamburger Beiträge zur Numismatik, herausgeg. v. W. Hävernick, 1948/2, 
1949/3, 11 Tf., Hamburg 	 (2 Stück) 	 25,- 

1138 - Heft 14/1960, 742 S., 8 Tf. 	 20,- 

1139 Numismatisches Nachrichtenblatt, Jahrgänge 1953-1961 z. T. vollständig 	 30,- 

Verschiedenes 

1140 Sylloge Nummorum Graecorum, Deutschland, Sig. v. Aulock, Heft 6, lonien, 
72 S., 72 Tf., Berlin 1960, geh. 	 75,- 

1141 Württembergisch-Franken, Festschrift 1922 (über Heller, Medaillen, u. ä.), 
dazu hessisches Jahrbuch für Landesgeschichte, Sonderdruck, A. König, 
Hessische Münzstätten 1955, dazu BNZ-Katalog 1806-1918 	(3 Stück) 	 25,- 

1142 15 Verkaufslisten versch. Firmen, z. B. Sig. Graf Enzenberg 	 20,- 
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Münzgefässe 

1192 Silberner Becher, darin eingelassen die grosse Dreikönigsmedaille (v. Hans 
Reinhart d. Ä., t 1581), Habich Nr. 1971, Vs.: Die Huldigung der HI. Drei Könige 
(auf der Aussenseite des Bechers), Rs.: Moses und der brennende Dornbusch. 
Die Medaille ist ein Original, zwar mit der Becherwand gebogen, jedoch sehr 
schön erhalten. Der innen vergoldete Becher ist eine Handarbeit vom Anfang 
des 19. Jahrh. Seine Rückseite zeigt in einem 6 cm hohen Sechseck, fein gra-
viert, ein S, einen Adler mit Freiherrnkrone umschlingend, Höhe 99 mm, 
oben 75 mm, 246 g (für Interessenten Foto) 	 III 	2500,- 

1193 Kleine Münzschale, Arbeit Ende 17. Jahrh., ohne Meisterzeichen, wahrschein-
lich früher Deckel eines Münzhumpens, darin eingearbeitet, im Zentrum 1/4  
Taler von Kaiser Ferdinand I., 1559, im Rand sechs 1/6  Rosstaler von Braun-
schweig-Lüneburg 1688 und 1689 mit den springenden Pferdchen nach aus-
sen. Höhe 21 mm, ( 96 mm, innen vergoldet, an einer Randstelle Reparatur, 
85 g (für Interessenten Foto) 	 IV 	900,- 

1194 Silberne Vase, darin eingelassen 9 Münzen: 
1. Taler 1608, von Heinrich Hermann, Freiherr in Burgmilchling und Wilherms-

dorf, Madai 1950, Reinmann 4999, Köhler 1 P. 153, von äuss. Seltenheit! 
2. Elsässer Taler o. J., Erzherzog Ferdinand 
3. Salvatortaler Christina von Schweden 1644 
4. RDR, Wiener Taler, 1709 
5. Mansfeld, Taler 1667 
6. Hochzeitsmedaille 17. Jahrhundert 
7. Doppelschilling von Pommern 1624 
8. 1/8  Taler von Pommern 1625 
9. 10 Kreuzer 18. Jahrhundert, Augsburg 
Die Vase ist aus getriebenem Rankenwerk mit Blüten und Früchten, im Stil der 
Deutschen Renaissance, um 1870. Ihre Füsse werden gebildet von drei nach-
gegossenen mit Flügeln versehenen Mansfelder Spruchtalern. Silber 800, ca. 
500 g, Höhe 20,5 cm, 0 oben 123 mm (für Interessenten Foto) 	 IV 	2500,- 
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Deutsche Münzen des 19. Jahrhunderts 

1195 

	

J. 	S. 	D. 

	

72 	5 	505 Anhalt-Bernburg, Alexander Carl, 1834-63, Vereinstaler 
1859 IV 80,- 

1196 71, 78, 67a 1/6  Taler 1862 und 1865, 1 Pfennig 1864, 	(3 Stück) 111-IV 22,- 

1197 40, 38 Baden, Ludwig, 1818-30, 10 Kreuzer 1830, 1 Kreuzer 1823 
(2 Stück) III 28,- 

1198 19a, 55, 18 6 Kreuzer 1816, 1/2  Gulden 1838 	 (2 Stück) IV-V 20,- 

1199 4 verschiedene Gedenkkreuzer 1857-1871, Jg. 86, 88, 90 
und 93 	 (4 Stück) IV 50,- 

1200 - Lot von 18 verschiedenen Kleinmünzen, 2 Silber, 16 Kupfer 
(18 Stück) IV u. V 35,- 

1201 Bayern, Max. 1. Joseph, 1806-25, 20 Kreuzer 1800 (Nsp.), 
6 Kreuzer 1802, 1808, 1816, 1 Kreuzer 1812 	(5 Stück) IV-V 18,- 

1202 6, 7 	- -2 Pfennig 1817 u. 1823, 1 Pfennig 1818 u. 1829 (4 Stück) IV-V 18,- 

1203 - Ludwig 1., 1825-48, 3 Kreuzer 1829, 1 Kreuzer 1828, 1833, 
1842 	 (4 Stück) 11-111 35,- 

1204 62 	56 - Gulden 1839 IV 40,- 

1205 59, 60 - - 3 Kreuzer 1841, 6 Kreuzer 1840 	 (2 Stück) 11-111 18,- 

1206 61 	57 - 1/2  Gulden 1845 IV 25,- 

1207 63 	21 	594 - Doppelgulden 1845 III 190,- 

1208 1 Pfennig 1864, 2 Pfennig 1866, 1870, 1 Kreuzer 1865, 66 
68, 71, 3 Kreuzer 1865 	 (8 Stück) IV-V 15,- 

1209 - 1 Heller 1846, 49 (2 x ), 50-52, 54, 1 Kreuzer 1858, 1/2  Kreu- 

zer 1851 und 1856 	 (10 Stück) 111-1V 25,- 

1210 - 6 Kreuzer 1828, 32 55, 2 Pfennig 1829, 39, 45, 60, 1 Pfennig 
1854, 3 Kreuzer 1849 	 (9 Stück) IV-V 18,- 

1211 Berg, 1/4  Stüber 1794, 3 Stüber 1793, 1805 u. 1886 (4 Stück) IV-V 22,- 

1212 160, 161, 169 - 1/2  Stüber 1803 u. 1804,111 Stüber 1801, 1804, 1806 (6 Stück) IV 30,- 

1213 - Fehlprägung 3 Stüber «1086«, Noss - IV- 40,- 

1214 - Braunschweig, Carl II., 1815-30, Pfennig 1817 und 1826, 

Welter 2962 und 3000 	 (2 Stück) IV 12,- 

1215* 314 - 21/2  Taler 1825, F. 3504 	 Gold III 1500,- 

1216 244 	84 Wilhelm, 1831-84, 4 gute Groschen 1840 IV 30,- 

1217 249 	62 	632 - Taler 1851 (Braunschweig u. L.) 	 R IV 300,- 

1218 248, 246 - 2 Pfennig 1851, 1852, 1 Pfennig 1851, 1855 	(4 Stück) IV 20,- 

1219 252 	64 	635 - «Jubeltaler» 1856 III 280,- 

1220 254, 253, 256 - - 2 Pfennig 1859, 1 Pfennig 1860, 1 Groschen 1859 
(3 Stück) IV 15,- 

1221 30 	613 	- Frankfurt, 6 Kreuzer 1853 (Stadtansicht) 11-111 28,- 
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1222 41 	81 649 Vereinstaler 1860 IV 40,- 

1223 -- Lot von 7 versch. Judenpfennigen, Jg. 1, 2, 5, 6, 10, 13 u. 14 
(7 Stück) 111-1V- 40,- 

1224 -- Hamburg, 4 und 2 Schillinge 1727, 1 Schilling, 1 Sechs- 
ling und 1 Dreiling 1855, Jg. 5, 6, 49a, 50a, 51b 	(5 Stück) 111-IV 35,- 

1225 6, 2, 30, 50 4 Schilling 1727 (2 x) und 1728, 1 Dreiling 1765, 1 Sechs- 
ling 1855 (2 x) und 1778 	 (6 Stück) 111-IV 45,- 

1226 37 32 Schilling 1797 IV 50,- 

1227 38 32 Schilling 1808 IV 60,- 

1228 38 wie vor 	 Hsp. V 40,- 

1229 Hannover, Georg III., 1760-1820, 4 Pfennig 1796, 2 Pfen- 
nig 1803, 1 Pfennig 1820 	 (3 Stück) IV 25,- 

12301' 108 	- Georg IV., 1820-30, X Taler 1823, C. 32 	 Gold 
Schrötlingsf. 	a. 	Vs. IV+ 1000,- 

1231 23h - 16 gute Groschen 1824 III 50,- 

1232 69 	99 672 Ernst August, 1837-51, Taler 1842 IV- 45,- 

1233 81 	105 677 - Taler 1850 «Bergsegen des Harzes» IV 70,- 

1234 78 	113 - 1/12 Taler 1850 II 22,- 

1235 78, 75, 74 - 1/12 Taler 1851, 2 Pfennig 1847B, 1 Pfennig 1850 (3 Stück) IV 25,- 

1236 96 	110 682 Georg V., 1851-66, Taler 1859, Randschäden III 70,- 

1237 84, 83, 90 - 2 Pfennig 1853, 1 Pfennig 1855, 1861 1862 	(4 Stück) 11-IV 20,- 

1238 85, 77, 93 - 1/12 u.'/24 Taler 1856, 1 Groschen 1858 u. 1865 (4 Stück) III-V 20,- 

1239 92, 76 - -1/2  Groschen 1865, 6 Pfennig 1850 und 1853 	(3 Stück) IV 18,- 

1240 11 - Hessen-Kassel, Wilhelm I., 1803-21, 1/2  Taler 1819 V 35,- 

1241 Lot von 23 versch. kupfernen und silbernen Kleinmünzen 
(23 Stück) III-V 50,- 

1242 32 Hessen-Darmstadt, Ludwig II., 1830-1848, 6 Kreuzer 1833 III 20,- 

1243 41 	117 703 - Doppeltaler 1844 IV 500,- 

1244 14 	225 Lippe Detmold, Paul Friedrich E. Leopold, 1851-75, Sil-
bergroschen 1860 III 20,- 

1245 - Löwenstein-Wertheim-Rochefort, 	Constantin 	I., 	1789- 
1806, 1 Pfennig 1801 und 1804, Cr. 115a, 138 	(2 Stück) IV 25,- 

1246 - Mecklenburg-Strelitz, 2 Pfennig 	1872, 	III 	Pfennig 	1847, 
4 Schilling 1847, 1/48 Taler 1855 und 59 	(5 Stück) IV-V 15,- 

1247 - Mecklenburg-Schwerin, 3 Pfennige 1846, 48, 58, 2 Pfen- 
nige 1872, 1 Pfennig 1831, 1/48 Taler 1848 	(6 Stück) IV 20,- 

1248 43 	273 Nassau, Wilhelm, 1816-39, 1 /2  Gulden 1839 IV 30,- 

1249 - Lot von 16 versch. kupfernen und silbernen Kleinmünzen 
(16 Stück) 111-IV 30,- 

1250 - Oldenburg, Lot von 11 versch. Kleinmünzen IV-V 20,- 

1251 - Osnabrück, 11/2  Pfennig 1805, Wert und Jahr/Rad in Um-
schrift, Cr. 5 IV 18,- 
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1252 33 153 756 Preussen, Friedrich Wilhelm III., 1797-1840, Reichstaler 

1814A II- 250,- 

1253 31 211 -'/6 Reichstaler 1817D 11-111 40,- 

1254 29 43 2603 - Taler 1799A III 160,- 

1255* 104a 12 - Friedrich d'or (5 Taler) 1800 	 Gold IV 900,- 

1256 30 55 - Taler 1808 IV- 120,- 

1257 27 74 -4 Groschen 1803A, Schrötlingsf. a. Vs. IV+ 25,- 

1258 37 180 759 - Taler 1818A IV 70,- 

1259 37 187 759 - Taler 1820D IV 70,- 

1260 62 185 763 - Taler 1831D IV+ 60,- 

1261 153 - für Danzig, «Ein Groschen» 1809 IV 25,- 

1262 6c 119 - für Ostfriesland, 1/4  Stüber 1794 IV- 12,- 

1263 71 191 766 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1858, Doppeltaler 1842 III 220,- 

1264 67 342 - 21/2  Silbergroschen 1842A 111-1V 15,- 

1265 65 345 -1/2  Silbergroschen 1850A II- 25,- 

1266 77 375 - 1 Silbergroschen 1856A III 15,- 

1267 84 202 775 - Taler 1860 IV 50,- 

1268 77 375 - 1 Silbergroschen 1860A II- 22,- 

1269 76 376 -1/2  Silbergroschen 1860A II- 25,- 

1270 84 202 775 -Taler 1861, sogenannter Sterbetaler IV 150,- 

1271 22 213 -für Hohenzollern, 1/2  Gulden1852 III 100,- 

1272 87 204 778 Wilhelm 1., 1858-1888, Krönungstaler 1861 IV 30,- 

1273 90 380 - 21 /2  Silbergroschen 1866 III 20,- 

1274 90 380 -2'/2 Silbergroschen 1869A III- 18,- 

1275 89 383 - 1 Silbergroschen 1870A 11-111 20,- 

1276 89 383 - 1 Silbergroschen 1873A II- 20,- 

1277 133 22 802 Reuss, jüngere Linie, Heinrich LXVII., 1854-1867, 

Vereinstaler 1862 IV+ 130,- 

1278 92, 95 - Rostock, 1 Pfennig 1848 und 3 Pfennige 1859 	(2 Stück) IV 20,- 

1279 12 854 Sachsen, Friedrich August 1., 1806-1827, Speciestaler 

1812 	 Vs. justiert III- 70,- 

1280* 156 - 10 Taler 1817 	 Gold IV 1600,- 

1281* 155 - 5 Taler 1817 	 Vs. justiert 	Gold III 1500,- 

1282 41 861 - Taler 1826 	 Randsch. IV 50,- 

1283 43 - auf seinen Tod, 1/6  Taler 1827 IV 22,- 

1284 60 867 Anton, 1827-1836, Speciestaler 1836 	 Hsp. IV 45,- 

1285 76 225 875 Friedrich August II., 1836-1854, Taler 1841 IV 45,- 

1286 78 224 874 - Doppeltaler 1842 IV 150,- 

1287 84 424 - 1/6  Taler 1843 III 20,- 
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1288 84 	424, 430 -1 '6 Taler 1843 und 1846 	 (2 Stück) IV-V 15,- 

1289 86 	437 	- - 1/3  Taler 1854 III 20,- 

1290 92, 93 438, 9 	- - auf seinen Tod, 1 /6  Taler und 1/3  Taler 1854 	(2 Stück) IV-V 30,- 

1291 100, 113; 441, 452 Johann, 1854-1873, 1 /6  Taler 1856 und 1869 	(2 Stück) IV 25,- 

1292 107 	251 	890 - Vereinstaler 1859 V 45,- 

1293 126 	259 	895 - Vereinstaler 1864 55,- 

1294 100, 113, 129 - - 1/6  Taler 1856, 1865 und 1 Neugroschen 1870 	(3 Stück) 111-V 30,- 

1295 zu 46 - Silberabschlag des Pfennigs 1833 II 80,- 

1296 2 Neugroschen 1856 und 1866, 1/2  Neugroschen 1855, 
1, 2 und 5 Pfennig 1869 	 (6 Stück) 111-IV- 15,- 

1297 -- 1/2  Neugroschen 1843, 1 Neugroschen 1841 und 1845, 
2 Neugroschen 1851 	 (4 Stück) IV 18,- 

1298 102, 11 Sachsen-Altenburg, 2 Pfennig 1841 und 1843 	(2 Stuck) IV 10,- 

1299 Sachsen-Coburg-Gotha, Lot div. Silber und Kupferklein- 
münzen 	 (17 Stück) II-V 30,- 

1300 304 	- Sachsen-Hildburghausen, 1/2  Kreuzer 1809, Cr. 72 IV+ 10,- 

1301 4L3 	524 Sachsen-Meiningen, Bernhard, 1821-1866, 
1/2  Gulden 1854 11- 50,- 

1302 -. Lot von 25 div. silbernen und kupfernen Kleinmünzen 
(25 Stück) III-V 45,- 

1303 - Sachsen-Weimar-Eisenach, Silbergroschen 1858 (2 x), 
1 und 2 Pfennig 1865, 1'/2 Pfennig 1830 	(5 Stück) IV 15,- 

1304 13 	227 Schaumburg-Lippe, 1 Silbergroschen 1858 III 12,- 

1305 15, 16 - Schleswig-Holstein, Dreiling und Sechsling 	(2 Stück) III 18,- 

1306 41 	539 Schwarzburg-Rudolstadt, 1 /8  Kreuzer 1840 III + 30,- 

1307 - Waldeck-Pyrmont, 1111 Pfennige 1761, 3 Pfennige 1867, 
1 Pfennig 1845 und 1855, 1 Silbergroschen 1867 	(5 Stück) III-V 20,- 

1308 14b 	- Westfalen, Hieronymus Napoleon, 1807-1815, 1/6  Taler 
1810, Mzst. Cassel 111-IV 20,- 

1309 21 -1/6  Taler 1812, Mzst. Braunschweig IV 16,- 

1310* 25 - V Taler 1812B 	 Gold III 1600,- 

1311* 26 - X Taler 1811B 	 Gold 111-1 3000,- 

1312 29-32 - - 2 und 5 Cent 1809, 3 Cent 1810, 1 Cent 1812 	(4 Stück) IV-V 35,- 

1313 98 	- Wismar, 3 Pfennig 1845, Craig 3 IV 18,- 

1314 56 	 955 Württemberg, Wilhelm 1., 1816-1864, Kronentaler 1833 
«Handelsfreiheit« IV 100,- 

1315 63 	567 - Gulden 1837 (v. Dietelbach!) IV 120,- 

1316 62 	572 - 6 Kreuzer 1840 111 18,- 

1317 83 	308 	959 - Vereinstaler 1857 111-IV 60,- 

1318 86 	- 	962 Karl, 1864-1891, Siegestaler 1871 IV- 50,- 
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Reichsmünzen 

J. Kleinmünzen 

1320 1 1 Pfennig 1873 B 	 RR IV 700,- 

1321 5 20 Pfennig 1874 A u. B, 1875 A (3 Stk.) IV-V 22,- 

1322 6 20 Pfennig 1888 D III 18,- 

1323 7 50 Pfennig 1876 A IV- 20,- 

1324 7 50 Pfennig 1876 C III 30,- 

1325 8 50 Pfeinig 1877 J IV+ 150,- 

1326 11 2 Pfennig 1914 F 	 R III 100,- 

1327 15 50 Pfennig 1898 A 	 R 11-111 400,- 

1328 15 50 Pfennig 1900 J 	 R III- 440,- 

1329 18 25 Pfennig 1909-1911 E, (3 Stk.) II 	u.111 30,- 

1330 18 25 Pfennig 1909 A, D, F, G, 

Grossherzogtum Baden 

1910 A, F, J (7 Stk.) II 	u. 	III 85,- 

1331 27 F Friedrich I. 5 Mark 1875 V 60,- 

1332 28 2 Mark 1898 IV+ 60,- 

1333 34 - Goldene Hochzeit 2 Mark 1906 IV+ 30,- 

1334 40 Friedrich II. 

Königreich Bayern 

5 Mark 1913 III 80,- 

1335 41 Ludwig II. 2 Mark 1876 IV- 70,- 

1336 42 - 5 Mark 1874 IV 70,- 

1337 45 Otto 2 Mark 1906 IV 28,- 

1338 46 - 5 Mark 1893, Randsch. IV 45,- 

1339 46 5 Mark 1898 IV 40,- 

1340 46 - 5 Mark 1913 IV+ 25,- 

1341 49 Luitpold 

Hansestadt Hamburg 

3 Mark 1911, zaponiert III 25,- 

1342 63 

Grossherzogtum Hessen 

2 Mark 1902 IV 30,- 

1343 71 Ludwig IV. 5 Mark 1891, min. Randsch. IV 700,- 

1344 73 Ernst Ludwig 

Hansestadt Lübeck 

5 Mark 1899 900,- 

1345 81 2 Mark 1912 1 350,- 

1346 83 

Grossherzogtum Oldenburg 

5 Mark 1907, min. Randsch. 1 750,- 

1346a 95 Friedrich August 5 Mark 1900 IV- 500,- 
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Königreich Preussen 

1347 96A Wilhelm 1. 	 2 Mark 1876 IV 20,- 
1348 97A 5 Mark 1874 IV 50,- 
1349 97A 5 Mark 1876 IV 40,- 
1350 98 Friedrich 	 2 Mark 1888, berieben III 50,- 
1351 99 - 	 5 Mark 1888, zaponiert III 120,- 
1352 102 Wilhelm II. 	 2 Mark 1908 IV 20,- 
1353 104 5 Mark 1901 IV 28,- 
1354 104 - 	 5 Mark 1907 III- 28,- 
1355 105 200 Jahre Königreich 	2 Mark 1901 III 20,- 
1356 108 Uni Breslau 	 3 Mark 1911 III 65,- 
1357 108 - 	 3 Mark 1911 III 65,- 
1358 109 Befreiungskriege 	 2 Mark 1913 IV 18,- 
1359 110 3 Mark 1913 III 20,- 
1360 111 - Regierungsjubiläum 	2 Mark 1913 III 18,- 
1361 112 3 Mark 1913 II 20,- 
1362 113 3 Mark 1914, Randsch. III 22,- 
1363 114 5 Mark 1913 

Fürstentum Reuss (Greiz) 

IV 28,- 

1364 116 Heinrich XXII. 	 2 Mark 1877 II 600,- 
1365 118 - Regierungsjubiläum 	2 Mark 1901 II 600,- 
1366 119 Heinrich XXIV. 	 3 Mark 1909 

Königreich Sachsen 

II- 650,- 

1367 122 Albert 	 5 Mark 1876, zaponiert IV 40,- 
1368 ' 24 2 Mark 1899 IV 50,- 
1369 125 - 	 5 Mark 1898 IV 45,- 
1370 '28 Georg, a. d. Tod Alberts 	5 Mark 1902, Feilspuren a. Rand IV 50,- 
1371 134 Friedrich August III. 	2 Mark 1905 IV+ 55,- 
1372 135 - 	 3 Mark 1913 11-111 25,- 
1373 '36 - 	 5 Mark 1907 IV 45,- 
1374 138 Uni Leipzig 	 2 Mark 1909 II 85,- 
1375 140 Völkerschlacht-Denkmal 	3 Mark 1913 

Herzogtum Sachsen-Altenburg 

III 28,- 

1376 " 42 Ernst 	 2 Mark 1901 

Herzogtum Sachsen-Meiningen 

II 850,- 

1377 152 Georg II. 	 3 Mark 1913 111-1V 170,- 
1378 153b - 	 5 Mark 1908 

Fürstentum Schwarzburg-Sondershausen 

IV/III 200,- 

1379 169b Karl Günther, Regierungsjub. 	2 Mark 1905 1 320,- 
1380 170 - a. d. Erlöschen der Linie 	3 Mark 1909 III 100,- 
1381 170 3 Mark 1909 

Fürstentum Waldeck-Pyrmont 

III- 95,- 

1382 171 Friedrich Adolph 	 5 Mark 1903 IV/111 3500.- 
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Königreich Württemberg 

1383 173 Karl 5 Mark 1876 IV 60,- 

1384 174 Wilhelm II. 2 Mark 1896 IV- 40,- 

GOLDMÜNZEN DES DEUTSCHEN REICHES 

1385 186 Baden, 	Friedrich 10 Mark 1878 IV 170,- 

1386 188 10 Mark 1897 IV/III 200,- 

1387 188 10 Mark 1898, min. Randsch. IV 160,- 

1388 190 - 10 Mark 1907 III- 165,- 

1389 200 Bayern, Otto 20 Mark 1900 IV 140,- 

1390 201 - 10 Mark 1912 IV/III 155,- 

1391 213 Hessen, Ludwig III. 10 Mark 1873 IV 175,- 

1392 225 Ernst Ludwig 20 Mark 1901 IV 180,- 

1393 232 Mecklenb.-Schwerin, Fr. Franz 10 Mark 1890 IV 500,- 

1394 245B Preussen, Wilhelm 10 Mark 1875 IV- 150,- 

1395 245B 10 Mark 1875 IV- 150,- 

1396 247 Friedrich 10 Mark 1888 III 140,- 

1397 248 - 20 Mark 1888, Randf. 111-1V 140,- 

1398 251 Wilhelm II. 10 Mark 1890 IV 140,- 

1399 251 - 10 Mark 1898 IV 140,- 

1400 291 Württemberg, Karl 5 Mark 1877 IV 350,- 

1401 296 Wilhelm II. 20 Mark 1897 III 180,- 

1. WELTKRIEG UND INFLATION 

1402 auf Zinkschrötling 10 Pf. 1916A, vgl. Jg. 298 
Anmerkung 	R IV- 200,- 

1402a 298Z ohne Münzzeichen 10 Pfennig 1917, Zink III 150,- 

1403 298Z 10 Pfennig 1917, Zink III 150,- 

1404 302 3 Mark 1922 E, (2000 Ex.) 	 R I- 250,- 

1405 303 3 Mark 1922E 1 15,- 

1406 303 3 Mark 1923E 1 30,- 

1407 304 200 Mark 1923 A, D, E (3 Stk.) 1 30,- 

1408 305 500 Mark 1923 D und G, Fleck auf Rs. 
(2 Stk.) 30,- 

1409 305 500 Mark 1923 E 20,- 

WEIMARER REPUBLIK 

1410 306, 307 1 Rentenpfennig 1923 E und F, 

2 Rentenpfennig 1924 E (3 Stk.) 111-1V 30,- 

1411 310 50 Rentenpfennig 1923 A, 1924 A, D, E 
(4 Stk.) 11-IV 100,- 

1412 311 1 Mark 1924 A 11-111 22,- 

1413 312 3 Mark 1924 A, Stempelf. 40,- 

1414 312 3 Mark 1924 A IV 28,- 

1414a 312 3 Mark 1924F IV 45,- 

1415 315 4 Reichspfennig 1932 A und E (2 X ), 
(3 Stk.) III u. 	IV 60,- 

1416 315 4 Reichspfennig 1932 A und F (2 Stk.) IV 30,- 

64 



1417 317 10 Reichspfennig 1930E 11-111 40,- 
1418 319 1 Reichsmark 1926 E IV 35,- 
1419 320 2 Reichsmark 1925 D IV 28,- 
1420 320 2 Reichsmark 1925 G IV 40,- 
1421 320 2 Reichsmark 1926 A II 40,- 
1422 321 Rheinlandfeier 3 Reichsmark 1925 A IV 40,- 
1423 322 5 Reichsmark 1925 D IV 110,- 
1424 323 Lübeck 3 Reichsmark 1926 A IV 180,- 
1425 325 Bremerhaven 3 Reichsmark 1927 A 11-111 220,- 
1426 327 Nordhausen 3 Reichsmark 1927 A 11-111 220,- 
1427 3.30 Marburg 3 Reichsmark 1927 A III 200,- 
1428 331 Eichbaum 5 Reichsmark 1927 A, Randsch. III 90,- 
1429 331 5 Reichsmark 1928 D III 100,- 
1430 3:33 Naumburg 3 Reichsmark 1928 II- 200,- 
1431 334 Dinkelsbühl 3 Reichsmark 1927 D II- 650,- 
1432 3:35 Lessing 3 Reichsmark 1929 E, zap., ber. IV 70,- 
1433 336 - 5 Reichsmark 1929 J, zap., ber. IV+ 140,- 
1434 3:37 Waldeck 3 Reichsmark 1929 A 11-111 180,- 
1435 3:38 Meissen 3 Reichsmark 1929 E, zap., ber. IV 80,- 
1436 340 Verfassung 3 Reichsmark 1929 G, zap., ber. IV+ 30,- 
1437 342 Zeppelin 3 Reichsmark 1930 G IV 90,- 
1438 344 Walther v. d. Vogelweide 3 Reichsmark 1930 A, zaponiert III 90,- 
1439 345 Rheinlandräumung 3 Reichsmark 1930 D IV 40,- 
1440 345 - 3 Reichsmark 1930 G, zaponiert IV 35,- 
1441 347 Magdeburg 3 Reichsmark 1931 III 300,- 
1442 347 3 Reichsmark 1931, zaponiert 111-IV 200,- 
1443 350 Goethe 

DRITTES REICH 

3 Reichsmark 1932, berieben IV+ 120,- 

1444 352 Luther 2 Reichsmark 1933 A III 30,- 
1445 352 - 2 Reichsmark 1933 A, zaponiert IV 25,- 
1446 352 2 Reichsmark 1933 F III 28,- 
1447 353 - 5 Reichsmark 1933 A, zaponiert 111-1V 100,- 
1448 358 Schiller 2 Reichsmark 1934 F, zaponiert IV 45,- 
1449 361 1 Reichspfennig 1936 E III 60,- 
1450 362 2 Reichspfennig 1937 E III 50,- 
1451 365 50 Reichspfennig 1938 E IV 70,- 
1452 366 Hindenburg 2 Reichsmark 1936 E III- 150,- 
1453 366 - 2 Reichsmark 1937 A I 60,- 

2. WELTKRIEG 

1454 370, 369 5 Reichspfennig 1943 A, D, E und 
1 Reichspfennig 1945 A (4 Stk.) 111-IV 50,- 

1455 371 

BANK DEUTSCHER LÄNDER 

10 Reichspfennig 1945 E 111-IV 90,- 

1456 379 50 Pfennig 1950 G II 220,- 
1457 379 50 Pfennig 1950 G II- 220,- 
1458 379 50 Pfennig 1950 G IV 120,- 
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1459 

1460 

1461 

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

386 	 2 Mark 1951 D 

394 	Leibnitz 	 5 Mark 1966 D 

395 	Humboldt 	 5 Mark 1967 F 

BESETZTE GEBIETE 

IV 

I 

I 

35,- 

70,- 

70,- 

1462 N612, b Stadt Gent 50 Cents und 1 Franken 1915 (2 Stk.) 
N613 IV 18,- 

1463 N614 	- 2 Franken 1915 IV 30,- 

1464 N615 5 Francs-Franken 1917 III 35,- 

1465 N616 	- 5 Franken 1918 IV + 30,- 

1466 618/19 Reichskreditkasse 5 und 10 Reichspfennig 1940 A, zap. 
(2 Stk.) III 30,- 

1467 618/19 - 

KOLONIEN 

5 und 10 Reichspfennig 1940 A, (2 Stk.) III- 30,- 

1468 701 	Deutsch-Neuguinea 1 Pfennig 1894 III 90,- 

1469 701 	- 1 Pfennig 1894, zap., ber. III 55,- 

1469a 702 2 Pfennig 1894 III 85,- 

1470 702 2 Pfennig 1894, zap., ber. III 70,- 

1471 703 10 Pfennig 1894, zap., ber. III 70,- 

1472 704 1/2  Mark 1894 II 200,- 

1473 704 	- 1/2  Mark 1894 IV 160,- 

1474 705 	- 1 Mark 1894 IV+ 160.- 

1475 706 2 Mark 1894 IV 270,- 

1476 707 	- 5 Mark 1894, berieben IV 1100,- 

1477 711 	Deutsch-Ostafrika 1/4  Rupie 1891, zap., ber. III 70,- 

1478 713 	- 1 Rupie 1890, zap., ber. IV 22,- 

1479 717 	- 5 Heller 1908 III 60,- 

1480 717 5 Heller 1909, zap., ber. 111-IV 50,- 

1481 710, 15, - 
16, 19 

1 Pesa 1891, 1/2  Heller 1904A, 
1907J, 10 Heller 1909J 	(4 Stk.) IV 45,- 

1482 715 Au. J 1/2  Heller 1904A, 1905J 	(2 Stk.) IV 30,- 

1483 720 	- 1/4  Rupie 1914 IV+ 22,- 

1484 721 J 	- 1/2  Rupie 1910, zap., ber. IV 50,- 

1485 722 J 	- 1 Rupie 1912, zap., ber. IV 28,- 

1486 723, 	Tabora 5 Heller 1916, 20 Heller 1916 
724a, b Kupfer und Messing (2 x) 	(4 Stk.) II-V 25,- 

1487 729 	Kiautschou 5 Cent 1909 III 70,- 

1488 730 	- 

DANZIG 

10 Cent 1909, zap., ber. III 70,- 

1489 1 a 10 Pfennig 1920, zaponiert III 50,- 

1490 2-5, 12, 13 1, 5 u.10 Pfennig 1923, 2 Pfennig 1926, 
5 u. 10 Pfennig 1932, zaponiert (6 Stk.) 111-IV 40.- 

1491 6 1/2  Gulden 1923, zaponiert III 45,- 

1492 7 1 Gulden 1923, zaponiert III 60,- 

1493 8 2 Gulden 1923 11-111 85,- 
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1494 	E 	 2 Gulden 1923, zaponiert, Randsch. 	IV+ 	70,- 
1495 	9 	 5 Gulden 1923, zaponiert 	 IV 	250,- 
1496 	14 	 '/2 Gulden 1932, zaponiert 	 IV 	40,- 

1497 	15 	 1 Gulden 1932 	 IV 	40,- 
1498 	18K 	 5 Gulden 1932, zaponiert 	 IV 	500,— 

SAARLAND 

1499 	E01-804 	 10, 20, 50 u. 100 Franken 1955, 
zaponiert 	 (4 Stk.) 	 40,- 
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Notgeld deutscher Städte, Gemeinden, Kreise, Länder 

Bedeutende Spezialsammlung - vor allem ehemalige Rheinprovinz und Pro-
vinz Westfalen. Mit vielen Proben und Silberabschlägen, auch aus dem 
übrigen Deutschland. 

1501 Aachen, 10 Pf. 1920, Bärin, Funck 1.1.I.a, b, II.c, Ill.f, g, h, IV.I.; 1.2. 	(8 Stück) III 70,- 

1502 Abschlag zu 10 Pf. 1920 in schwarzer Pappe, zu F.1.1.l. 40,- 

1503 Aluminium-Abschlag 10 Pf. 1920, zu F.1.1.IV.k 11-111 40,- 

1504 Abschlag 10 Pf. 1920 in schwarzer Pappe zu F.1.1.IV.k 40,- 

1505 Aluminium-Abschlag 10 Pf. 1920, zu F.1.2. 11-111 45,- 

1506 10 Pf. 1920, mit Vers, F.1.3.a, b, 1.4. 	 (3 Stück) 11-111 55,- 

1507 Aluminium-Abschlag 10 Pf. 1920, zu F.1.3.a III 40,- 

1508 10 Pf. 1920, E., mit Vers, zu F.1.3.b 	 Probe III 40,- 

1509 Aluminium-Abschlag 10 Pf. 1920, zu F.1.4. 11-111 45,- 

1510 10 Pf. 1920, Marktfrau, F.1.5.a, b; 1.6.b 	 (3 Stück) 11-111 23,- 

1511 Silberabschlag 10 Pf. 1920, zu F.1.5.a 111-11 65,- 

1512 10 Pf. 1920, E., zu F.1.5. 	 Probe IV 30,- 

1513 Aluminium-Abschlag 10 Pf. 1920, zu F.1.5.b 40,- 

1514 Aluminium-Abschlag 10 Pf. 1920, zu F.1.6.b 40,- 

1515 25 Pf. 1920, Jahr unter Bärin und auf WZ.-Seite, F.1.7.a, 1.8.a, b, 1.9., 1.10.a, b 
(6 Stück) 111-IV 80,- 

1516 25 Pf. 1920 E., Astragal geschlossen, F.1.7.1. 	 Probe III- 80,- 

1517 25 Pf. 1920 E., WZ im Wappenschild, F.1.7.2a 	 Probe IV 70,- 

1518 25 Pf. 1920 E., Jüngling mit Füllhorn, F.1.7.2b 	 Probe III 50,- 

1519 25 Pf. 1920 E., Frau an Felsenquelle, F.1.7.2c 	 Probe IV 50,- 

1520 25 Pf. 1920 E., Jungfrau vor Brunnen, F.1.7.2d 	 Probe III 50,- 

1521 25 Pf. 1920 E., Schlange, F.1.7.2e 	 Probe III 50,- 

1522* 25 Pf. 1920 E., Vs.: unter WZ 25 Pf. Aachen 1920 in 3 Zeilen, Rs.:2 wie 1.7.2.d, 
F. - 	 Probe III 50,- 

1523 Silberabschlag 25 Pf. 1920, zu F.1.10.a 11-111 100,- 

1524 50 Pf. 1920, 	«Öcher Kräntche», 	F.1.11.I.a, c, e; II.a; 1.12.; 1.13.a; 1.14.II.d und 
eine Verprägung 	 (8 Stück) 11-IV 60,- 

1525 50 Pf wie vor, E., Stern zw. Kopf und Umschrift, F.1.11.I. 	 Probe IV+ 50,- 

1526 Aluminium-Abschlag 50 Pf. 1920, zu F.1.11.11. 45,- 

1527 Aluminium-Abschlag 50 Pf. 1920, zu F.1.12 45,- 

1528 Aluminium-Abschlag 50 Pf. 1920, zu F.1.13. 11-111 50,- 

1529 Aluminium-Abschlag 50 Pf. 1920, zu F.1.14. 50,- 

1530 50 Pf. 1920 E., Adlerkopf ganz gefiedert, F.1.14.I.a 	 Probe 111-IV 45,- 

1531 50 Pf. 1920 E., Halskrause 2-reihig, F.1.14.I.b 	 Probe III-IV 45,- 
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1532 

1533 

1534' 

50 Pf. 1920 E., Halskrause 1-reihig, F.1.14.I.c 	 Probe 

50 Pf. 1920, wie vor, F. 1.14.I.c 	 Probe 

50 Pf. 1920E., Vs.: Adlerkopf ganz gefiedert ,darüber Stern, Umschrift: Aachen 

III 	IV 

111-1V 

40,- 

40,- 

1920, Rs.: nur grosse WZ 50, Rand geriffelt, F.- 	 Probe III 60,- 

1535 50 Pf. 1920 E., 2-seitig Stadt Aachen, zu F.1.14.III.e 	 Probe 111-IV 50,- 

1536 50 Pf. 1920 E., schmale 50, F.1.14.111.f 	 Probe 111-IV 45,- 

1537 50 Pf. 1920 E., F.1.14.111.g 	 Probe III- 45,- 

1538 50 Pf. 1920 E., breiter Brustschild, F.1.14.III. h 	 Probe III 45,- 

1539 50 und 75 Pf. 1920, Rethel, F.1.15.: 1.16. (2 x) 	 (3 Stück) IV 12,- 

1540 50 Pf. 1920 Aluminium, F.1.15.a 	 Probe III 50,- 

1541 50 Pf. 1920 E., Rand glatt, F.1.15.c 	 Probe III 50,- 

1543 

Probe 50 Pf. 1920 E., kleiner Kopf, F.1.15.d 50,- 

50 Pf. 1920 E., grosser Kopf, F.1.15e 	 Probe 

III-1542 

III 50,- 

1544 2 Mark 1920, messingfarben, F.1.17.a 111/11 15,- 

1545 wie vor, F.1.17.a III 15,- 

1546 ähnlich wie vor, hellkupferfarben, F.1.17.b III 15,- 

1547 3 Mark 1920, F.1.18.a III 15,- 

1548 wie vor, F.1.18.a III 15,- 

1549 ähnlich wie vor, eckige WZ, hellkupfergolden, F.1.18.b 111-11 20,- 

1550 ähnlich wie vor, hellgolden, F.1.18.c III 20,- 

1551 25 Pf. 1921, F.1.19-1.21. 	 (3 Stück) 11-111 40,- 

1552 Aluminium-Abschlag 25 Pf. 1921, zu F.1.20 60,- 11-111 

1553 Aluminium-Abschlag ähnlich wie vor, Kehrprägung, F.1.21. 111-11 60,- 

1554 Ahlen, 10 und 50 Pf. 1917, 10 Pf. 1918, 10 und 50 Pf. 1919, F.6.1-6.7. 	(9 Stück) 20,- 

1555 Silberabschlag 10 Pf. 1917, zu F.6.3.b 1 100,- 

1556 KJpferabschlag 10 Pf. 1917, zu F.6.3.b II 70,- 

1557 Silberabschlag 50 Pf. 1917, zu F.6.4. 1 100,- 

1558 Kupferabschlag 50 Pf. 1917, zu F.6.4. II 70,- 

1559 Silberabschlag 10 Pf. 1918, zu F.6.5. II 90,- 

1560 Kupferabschlag 10 Pf. 1918, zu F.6.5. II 70,- 

1561 Stberabschlag 10 Pf. 1919, zu F.6.6. 1 90,- 

1562 Kupferabschlag 10 Pf. 1919, zu F.6.6. 11 70,- 

1563 Silberabschlag 50 Pf. 1919, zu F.6.7. 1 100,- 

1564 Kupferabschlag 50 Pf. 1919, zu F.6.7. II 70,- 

1565 Altena-Olpe, 10 und 50 Pf. 1918, F.12.1.; 12.2. 	 (2 Stück) III 8,- 

1566 Arnsberg, 5, 10 und 50 Pf. 1917-1919, F.19.1.a, b, 2.a, b, 3.a b, 4.a, b, 5., 6.a, 

7.a, b 	 (13 Stück) 111-1V 90,- 
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1567 	Attendorn, 10 Pf. (2 x) und 50 Pf. 1920, F.24.1., 24.2., 

1568 	Silberabschlag 10 Pf. 1920, zu F.24.1. 

(3 Stück) III 

II 

20,- 

90,- 

1569 	Bronzeabschlag 10 Pf. 1920, zu F.24.1 70,- 

1570* Silberabschlag 50 Pf. 1920, zu F.24.2. II 100,- 

1571 	Bronzeabschlag 50 Pf. 1920, zu F.24.2. II 70,- 

1572 	Barmen, 10 und 50 Pf. 1917, F.30.1.a, 2.a, b (3 Stück) III 	u. 	IV 18,- 

1573 	Beckum, 5, 10 und 50 Pf. 1917, F.31.1.a, b, 2., 3. (4 Stück) III 40,- 

1574' 	Bergedorf, Silberabschlag 5 Pf. 1917, zu F.36.1. II 70,- 

1575 	Silberabschlag 20 Pf. 1917, zu F.36.2.a II 80,- 

1576 	Silberabschlag 50 Pf. 1917, zu F.36.3. II 90,- 

1577 	Berleburg, 10 Pf. 1917, 50 Pf. 1918, F.38.1.a, b; 2.b, c, 

1578 	Bertrich, 5, 10 und 50 Pf. 1917, F.39.1.; 2.a, b; 3. 

(5 Stück) 

(5 Stück) 

III 	u. 	IV 

III 	u. 	IV 

25,- 

60,- 

1579 	Bielefeld, 5, 10 und 50 Pf. 1917, F.40.1., 2., 3.b, 4. (4 Stück) 11-IV 40,- 

1580 	5 Pf. 1917, Zink oxydiert, F.40.1. Probe III 40,- 

1581 	Silberabschlag 5 Pf. 1917, zu F.40.2. II 90,- 

1582 	Silberabschlag 10 Pf. 1917, zu F.40.3.a 1 100,- 

1583* Silberabschlag 50 Pf. 1917, zu F.40.4., Stempelf. a. WZ-Seite 1 100,- 

1584 	1 Notgoldmark 1923, Messing vergoldet, F.633.1. II 35,- 

1585 	ähnlich wie vor, anderes Metall (Tombak) und dickerer Schrötling, zu F.633.1. II 40,- 

1586 	Silberabschlag der Notgoldmark, 800 gestempelt, zu F.633.1. II 150,- 

1587 	Bitburg, 10 Pf. 1919, F.43.1., dazu: Blexen, 50 Pf. 1918, F.47.1. (2 Stück) 111-IV 50,- 

1588 	Bochum, 10, 25 und 50 Pf. 1918, F.49.1.a, b,; 2.; 3.; 4.; und 49.4. als Verprägung 
(6 Stück) 11-1V 25,- 

1589 	Bonn, 5 und 10 Pf. 1917-1919 und 10 Pf. 1920, F.51.1.; 52.1.-52.7. (11 Stück) 11-IV 25,- 

1590 	10 Pf. 1920, Aluminium, zu F.51.1. Probe III 50,- 

1591 	ähnlich wie vor, Zink, zu F.51.1. Probe IV 35,- 

1592 	25 und 50 Pf. 1920, F.51.2.; 51.3.b, c, d, 

1593 	25 Pf. 1920, Aluminium, zu F.51.2. 

(4 Stück) 

Probe 

11-111 

III 

12,- 

50,- 

1594 	ähnlich wie vor, Zink, zu F.51.2. Probe IV- 35,- 

1595* 50 Pf. 1920 E., zu F.51.3., Hals ohne Kragen Probe III 60,- 

1596 	50 Pf. 1920 E., zu F.51.3., Brustbild Probe III- 40,- 

1597 	50 Pf. o. J. E., zu F.51.3., kleiner Kopf Probe IV 40,- 

1598 	50 Pf. 1920 E., zu F. 51.3., mit Pupille Probe IV 40,- 

1599 	50 Pf. 1919, Aluminium, zu F.52.5. Probe II 60,- 

1600 	Boppard, 5, 10 und 50 Pf. 1919, F.53.1.-53.6. (6 Stück) 111 40,- 

1601 	Bottrop, 10 und 50 Pf. 1917 und 1919, F.54.1 	54.5.a, b, (6 Stück) 111-IV 20,- 
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1602 Braunschweig, 5, 10 und 50 Pf. 1918 und 50 Pf. 1920, F.56.1.; 56.2.; 56.5.; 56.8. 
(4 Stück) III 20,- 

1603 Bremen, 10 und 50 Pf. 1920, 25 und 50 Pf. 1921, F.58.1.a, b-58.4. 	(5 Stück) III 	u. 	IV 20,- 

1604 Si berabschlag 10 Pf. 1920, zu F.58.1.a II 90,- 

1605 Bronzeabschlag 10 Pf. 1920, zu F.58.1.a II 40,- 

1606 Silberabschlag 50 Pf. 1920, zu F.58.2. II 100,- 

1607 Bronzeabschlag 50 Pf. 1920, zu F.58.2. II 50,- 

1608 Silberabschlag 25 Pf. 1921, zu F.58.3. II 90,- 

1609 Bronzeabschlag 25 Pf. 1921, zu F.58.3. II 45,- 

1610 Silberabschlag 50 Pf. 1921, zu F.58.4. II 100,- 

1611 Bronzeabschlag 50 Pf. 1921, zu F.58.4. II 50,- 

1612 2, 5, 10, 20 u. 50 Verrechnungspf. u. 1 Verrechnungsmark o. J. (1924), F.634.1- 
634.6., Jäger N 40-N 45 	 (6 Stück) 11-IV 180,- 

1613 Silberabschlag 2 Verrechnungspf., zu F.634.1. und Jg. N 40 II 100,- 

1614 Silberabschlag 5 Verrechnungspf., zu F.634.2. und Jg. N 41 II 100,- 

1615 Silberabschlag 10 Verrechnungspf., zu F.634.3. und Jg. N 42 II 100,- 

1616 Silberabschlag 25 Verrechnungspf., zu F.634.4. und Jg. N 43 II 110,- 

1617 Silberabschlag 50 Verrechnungspf., zu F. 634.5. und Jg. N 44 II 150,- 

1618 Silberabschlag 1 Verrechnungsmark, zu F.643.6. und Jg. N 45 II 150,- 

1619* 1 Verrechnungsmark, Aluminium, zu F.634.6. und Jg. N 45 	 Probe III 65,- 

1620 Buer, 25, 10 und 50 Pf.. o. J. und 1919, F.64.1.-64.5.a, b, c 	 (9 Stück) 111-IV 30,- 

1621 Burgsteinfurt, 10 und 25 Pf. 1917 und o. J., F.71.1.-71.6. 	 (7 Stück) 111-IV 28,- 

1622 Loblenz, 10 u. 25 Pf. 1918, F.80.1.I.a, b, d, e; II.f; 80.2.I.a, c, d; II.e, f 	(10 Stück) III 25,- 

1623 10 Pf. 1920, F.80.3.a, b; 80.4. 	 (3 Stück) 11-111 25,- 

1624 10, 25 und 	50 Pf. 	und 	1/2 	Mark 1921, 	F.80.5.a, 	b; 	80.6.; 80.8.; 80.10.a, 	b, 	c; 

80.11.a, b, c 	 (11 Stück) 11-111 120,- 

1625 10, 25 und 50 Pf. und 1/2  Mark 1921, Kehrprägungen, F.80.7.; 80.9.; 80.10.d; 
80.11.d 	 (4 Stück) 11-111 40,- 

1626 Silberabschlag 10 Pf. 1918, zu F.80.1.f II 60,- 

1627 Anschlag 10 Pf. 1920 in schwarzer Pappe, zu F.80.3.b 50,- 

1628 Silberabschlag 10 Pf. 1920, zu F.80.4. II 60,- 

1629 10 Pf. 1920 E., zu F.80.4. (Rs. 80.1., Vs. 80.4.) 	 Probe III 50,- 

1630 1 / 2  Mark E., zu F.80.10. 	 Probe IV 40,- 

1631 50 Pf. 1921 E., Rand glatt, Vs. matt, zu F.80.11. 	 Probe IV + 40,- 

1632 50 Pf. 1921 E., ähnlich wie vor, Brustbild 1 mm vom Rand, zu F.80.11. 	Probe IV- 35,- 

1633 Crefeld, 5 und 10 Pf. 1918 und 1919, F.84.4.a +Probe mit Loch, 84.4.b; 84.5.b; 
84.7.b, c; 84.8.a, b, c; 84.9.c, d, e 	 (19 Stück) 11-IV 35,- 

1634 Messingabschlag 5 Pf. 1918, zu F.84.4.b 11 50,- 
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1635 

1636 

1637 

10 Pf. 1919 E., unter WZ gelocht, zu F.84.9.b 	 Probe 

Daun, 10 Pf. 1920, dazu Silberabschlag, F.89.1. 	 (2 Stück) 

Dinslaken, 25 und 50 Pf. 1917, 10, 25 und 50 Pf. 1919, F.99.1.a, b, c; 99.2.a, b; 

IV- 

II 

45,- 

75,- 

99.3.-99.5. 	 (9 Stück) 11-IV 25,- 

1638 Dortmund, 5, 10 und 50 Pf. 1917, F. 103.1.-103.3. 	 (4 Stück) III-1V 20,- 

1639 Silberabschlag 5 Pf. 1917, zu F.103.1. II 80,- 

1640 Kupferabschlag 5 Pf. 1917, zu F.103.1. II 40,- 

1641 Messingabschlag 5 Pf. 1917, zu F.103.1. II 45,- 

1642 Silberabschlag 10 Pf. 1917, zu F.103.2. 80,- 

1643 Kupferabschlag 10 Pf. 1917, zu F.103.2. III 40,- 

1644 Messingabschlag 10 Pf. 1917, zu F.103.2. II 50,- 

1645 Silberabschlag 50 Pf. 1917, zu F.103.3. II 85,- 

1646 Kupferabschlag 50 Pf. 1917, zu F.103.3. 45,- 

1647 Messingabschlag 50 Pf. 1917, zu F.103.3. II 55,- 

1648 Düren, 1, 2, 5 und 10 Pf. 1917, F.105.1.-105.5. 	 (4 Stück) 111-1V 60,- 

1649 5 und 10 Pf. 1918, 25 Pf. und 1/2  Mark 1919, F.105.6.a, b, c; 105.7.b; 105.8.a, b; 
105.9.a, b; 105.10.a, b, c, d, e, f, g; 105.11.a, b, c, d 	 (19 Stück) III 50,- 

1650 1/2  Mark 1919, F.105.12.a, b, c, d, e, f 	 (6 Stück) 111-IV 15,- 

1651 25 Pf. 1919 E., zu F. 105.9.a 	 Probe IV+ 50,- 

1652 Elberfeld, 5, 10 und 50 Pf. 1917 und 50 Pf. 1918, F.111.1.b, c, d, f, g; 111.2.b, c, 
d, e; 111.3.a, c, d; 111.4.; 111.5.b, d; 111.6.1.a, b; 111.6.11.c, e, f 	(20 Stück) III 	u. 	IV 40,- 

1653 Emmerich, 5 und 10 Pf. 1918, 25 und 50 Pf. 1920, F.118.1.; 118.2.a, b; 118.3.; 
118.4.b 	 (5 Stück) 11-111 30,- 

1654 Eschweiler, 50 und 100 Pf. 1916, F.122.1.; 122.2. 	 (2 Stück) III 45,- 

1655 Essen, 50 Pf. 1917, F.123.1.a, b; 123.2.a, b 	 (4 Stück) 111-IV 20,- 

1656 Eupen, V2Mark 1917, F.126.1.a, b 	 (2 Stück) IV+ 50,- 

1657 Frankenfeld, 5, 10 und 50 Pf. 1918, F.135.9., 10., 12. 	 (3 Stück) IV 18,- 

1658 Gelsenkirchen, 50 Pf. 1919 und Bleiabschlag, F.154. 	 (2 Stück) III 	u. 	V 15,- 

1659 Gräfrath, 50 Pf. 1917, F.168.1.a, b 	 (2 Stück) III 40,- 

1660 5 und 10 Pf. 1919, 50 Pf. 1920, 10 und 50 Pf. 1921, F.168.2.b, f; 168.3.a, b, c; 
168.4.-6. 	 (8 Stück) II 	u. 	III 15,- 

1661 Gronau, 10 und 25 Pf. 1918, 50 Pf. 1919, F.173.1.-3. 	 (3 Stück) III 20,- 

1662 Gummersbach, 50 Pf. 1917, 1919 und o. J., F.180.1.; 180.2.; 180.3.a, b; 180.4. 
(6 Stück) III 	u. 	IV 25,- 

1663 Haan, 25 Pf. 1917, F.182.1.a, b; dazu Haltern, 10 Pf. 1921, F.189.1. 	(3 Stück) 11-IV 20,- 

1664 Hagen, 10 und 50 Pf. 1917 und 1918, F.184.2.a, b; 184.3.; 184.4. 	(5 Stück)111 40,- 

1665 Silberabschlag 10 Pf. 1917, zu F.184.1. III 120,- 

1666 Kupferabschlag 10 Pf. 1917, zu F.184.1. II 50,- 
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1667 10 Pf. 1917 Z., glatter Rand, zu F.184.1. 	 Probe III-1V 50,- 

1668 Silberabschlag 50 Pf. 1917, zu F.184.2.a 1 130,- 

1669 Kupferabschlag 50 Pf. 1917, zu F.184.2.a 11 55,- 

1670 Silberabschlag 10 Pf. 1918, zu F.184.3. II 120,- 

1671 Kupferabschlag 10 P f.1918, zu F.184.3. II 50,- 

1672 Silberabschlag 50 Pf. 1918, zu 184.4. 11 130,- 

1673 Kupferabschlag 50 Pf. 1918, zu F.184.4. 11 55,- 

1674 Haltern, Silberabschlag 10 Pf. 1921, zu F.189.1. 11 100,- 

1675 Kupferabschlag 10 Pf. 1921, zu F.189.1. 45,- 

1676 Tombakabschlag 10 Pf. 1921, zu F.189.1. 11 45,- 

1677 Hamborn, 50 Pf. o. J., F.190.1. 111 15,- 

1678 5 u. 10 Pf. 1917, F.190.2.a, b, d, e, g; 190.3.1.a, b, d, f, g; 190.3.II.h, i, 1 (13 Stück) 111-1V 40,- 

1679 Hamburg, 200 000 u. 1/2  Million Mark 1923, dazu 1/100, 5/100 u. 1 /10 Verrechnungs- 
mark, F.636.1.-637.3. 	 (6 Stück) II 	u. 	III 35,- 

1680 Hamm, 1 Pf. 1917, F.191.1. 11-111 40,- 

1681 2 und 5 Pf. 1917, F.191.2.-3. 	 (2 Stück) III 40,- 

1682 10 und 50 Pf. 1917, F.191.4.a, b; 191.5. 	 (3 Stück) III 	u. 	IV 30,- 

1683 1 	Pf. 1918, F. 191.6. 11 40,- 

1684 2 Pf. 1918, F.191.7., (8950 Expl.) 	 R II 40,- 

1685 10 und 50 Pf. 1918, F.191.8. und 191.9. 	 (2 Stück) 11-111 15,- 

1686 1 	Pf. 1919, 	F.191.10. 40,- 

1687 2, 5, 10 und 50 Pf. 1919, F.191.11.-191.14.a, b 	 (5 Stück) 11-111 40,- 

1688 5 Pf. 1919, mit H.K., F.191.12.a IV 80,- 

1689 Hattingen, 	10 und 	50 	Pf. 	1917, 	25 	Pf. 	1918, 	F.196.1.-196.4.; 	197.1.a, 	b, 	c, d; 
197.2.a, b 	 (11 Stück) 111-1V 35,- 

1690 Silberabschlag 10 Pf. 1917, zu F.196.1., 800 gestempelt 1 100,- 

1691 Kupferabschlag 10 Pf. 1917, zu F.196.1. II 50,- 

1692 Silberabschlag 50 Pf. 1917, zu F.196.3., 800 gestempelt 11 90,- 

1693 Kupferabschlag 50 Pf. 1917, zu F.196.3. II 45,- 

1694 Silberabschlag 25 Pf. 1918, zu F.196.4., 800 gestempelt 1 100,- 

1695 Kupferabschlag 25 Pf. 1918, zu F.196.4.; Vs. min. angelaufen II 45,- 

1696* Heilbronn, 200 Milliarden Mark 1923, Mess. vergoldet, F.638.1., 	(5000 Aufl.) R II 150,- 

1697 100 Milliarden Mark 1923, Mess. vergoldet, F.638.2., 	 (5000 Aufl.) 	R II 150,- 

1698 50 Milliarden Mark 1923, Mess. vergoldet, F.638.3., 	 (5000 Aufl.) 	R II 140,- 

1699 Höhscheid, 50 Pf. 1917, 	F.215.1., dazu Hörde, 10 und 50 Pf. 1917, F.216.2. 
(4 Stück) III 16,- 

1700 Horst-Emscher, 1/2  Mark 1917, Z. und E., 10 Pf. 1919, F.223.1.-223.3. 	(4 Stück) III u. IV 30,- 
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1701 Iserlohn, 5, 10 und 50 Pf. 1917, 1 und 10 Pf. 1918, 10 Pf. 1919, F.288.1.-228.8. 
(8 Stück) III u. IV 20,- 

1702 2 Pf. 1918, gelocht, F.228.6. 	 Probe II- 	180,- 

1703 Kempen, 50 Pf. 1921, F.241.1.a, b, und 1 x verkupfert 	 (3 Stück) 11-111 	35,- 

1704 Kirn, 50 Pf. 1918 und 10 Pf. 1919, F.245.1., 245.2. 	 (2 Stück) III- 	12,- 

1705 Kisslegg, Silberabschlag 25 Pf. 1918, zu F.247.1. 	 II 	80,- 

1706 Silberabschlag 50 Pf. 1918, zu F.247.2. 	 II 	90,- 

1707 Kreuznach, 10 Pf. o. J., F.259.1., dazu Lank, 10 Pf. o. J., F.272.2.a, b 	(3 Stück) 111 	15,- 

1708 Lauffen, Silberabschlag 5 Pf. 1918, F.277.7., patiniert 	 II 	70,- 

1709 Silberabschlag 10 Pf. 1918, zu F.277.8. 	 II 	70,- 

1710 Silberabschlag 25 Pf. 1918, zu F.277.9. 	 II 	70,- 

1711 Silberabschlag 1 Notmark 1918, zu F.277.10. 	 II 	100,- 

1712 Silberabschlag 50 Pf. 1919, zu F.277.11. 	 II 	90,- 

1713 Leobschütz, Bronze (?)-abschlag 5 Pf. 1918, zu F.290.1. 	 11-111 	45,- 

1714 Letmathe, 10 und 50 Pf. 1917, Z. und E., F.292.1.-292.4. 	 (4 Stück) II 	25,- 

1715 Linden-Dahlhausen, 50 Pf. 1921, F.297.1., dazu Linz, 10 Pf. o. J., F.298.1. 
(2 Stück) III 	15,- 

1716 Lippe, 5, 10 und 50 Pf. 1917, F.299.1.-299.3.a, b 	 (4 Stück) 111-IV 	12,- 

1717 zu 10 Pf. 1917, F.299.2., einseitig geprägter Schrötling, nur Vs. 	 20,- 

1718 Lippstadt, 10 Pf. 1920 und 1921, F.301.1.-301.2. 	 (2 Stück) II u. III 	10,- 

1719 Silberabschlag 10 Pf. 1920, zu F.301.1., 800 gestempelt 	 II 	100,- 

1720 Silberabschlag 10 Pf. 1921, zu F.301.2., 800 gestempelt 	 II 	100,- 

1721 Lank, 5 und 50 Pf. o. J., 50 Pf. mit Nr. 785. F.272.1.; 272.3. 	 (2 Stück) III 	45,- 

1722 Leer, 15 und 50 Pf. 1918, F.282.1., 2.a, c; 3.a, b 	 (5 Stück) 111-IV 	40,- 

1723 Lembeck, 5 und 10 Pf. 1919, 50 Pf. 1920, F.286.1.a, b; 2.a, b; 3. 	(5 Stück) 111-IV 	40,- 

1724 Lennep, 5 und 10 Pf. 1920, Aluminium, F.288.1.-2. und 5, 10 und 50 Pf. 1917, 
F.289.1.-3., dazu Leichlingen, 10 und 50 Pf. 1920, F.284.1.-2. 	(7 Stück) 11-111- 	35,- 

1725 Lüdenscheid, 10 Pf. 1917, 10 und 50 Pf. 1918 und 1919, F.309.1.; 309.2.a,b; 
309.3.-309.5.; dazu 10 Pf. o. J., Papier bedruckt, CD 25 mm, Keller (4. Aufl.) 1453 

(7 Stück) II u. III 	25,- 

1726 Marbach, Silberabschlag 50 Pf. 1921, zu F.316.3. 	 35,- 

1727 Marktheidenfeld, Silberabschlag 5 Pf. 1918, zu F.321.1. 	 II 	80,- 

1728 Kupferabschlag 5 Pf. 1918, zu F.321.1. 	 II 	40,- 

1729 Silberabschlag 10 Pf. 1918, zu F.321.2. 	 II 	80,- 

1730 Kupferabschlag 10 Pf. 1918, zu F.321.2. 	 II 	40,- 

1731 Menden, 5, 10 und 50 Pf. 1917 und 1919, F.328.1.-328.9.a 	 (10 Stück) III u. IV 	30,- 

1732* 50 Pf. 1919, mit Höhlenbörskelett, F.328.10. 	 (150 Expl.) RR 11-111 	200,- 

1733 wie vor, F.328.10. 	 RR 11-111 	200,- 
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1734 

1735 

1736 

10 und 50 Pf. 1920, F.328.11.a, b, c, d; 12.; 13. 	 (6 Stück) 

Aluminium-Abschlag 50 Pf. 1920, zu F.328.12. 

Silberabschlag 1-seitig 50 Pf. 1920, Bildseite zu F.328.12., Neuslber oxydiert 

INA 

II 

II 

18,- 

50,- 

75,- 

1737 wie vor, Neusilber ungestempelt II 75,- 

1738 wie vor, 800 gestempelt II 90,- 

1739 1, 2 und 5 Millionen Mark 1923, F.639.1.-639.3. 	 (3 Stück) II 50,- 

1740 Bronzeabschlag 1 Million 1923, zu F.639.1. II 50,- 

1741 Mettmann, 5, 10 und 50 Pf. 1917, F.333.1.a, b; 2.a, b; 3.a, b, c 	(7 Stück) 11-1V 15,- 

1742 Mülheim, 25 Pf. 1917, 50 Pf. 1917-1920, F.344.1.a, b, d; 2.a, b; 3.a, b; 4.a, b; 
5.c; 6.a, b, c; 7.; 8. 	 (15 Stück) 11-IV 33,- 

1743 Münster, 10 u. 25 Pf. 1917 und 1918, F.350.1.; 2.a, b, c; 3.a, b; 4.a, b; 5.a, b, c; 6. 
(12 Stück) III 	u. 	IV 35,- 

1744 Neheim, 10 und 50 Pf. 1917-1919, F.358.1.-358.7.a 	 (7 Stück) III u. 	IV 25,- 

1745 Neuenbürg, Silberabschlag 20 Pf. 1918, zu F.363.1. II 70,- 

1746 Kupferabschlag 20 Pf. 1918, zu F.363.1. II 40,- 

1747 Silberabschlag 50 Pf. 1918, zu F.363.2. II 80,- 

1748 Kupferabschlag 50 Pf. 1918, zu F.363.2. II 45,- 

1749 Neuwied, 10 Pf. 1917 und 1919, F.379.1.; 2.a, b, c; 3.a, c 	 (6 Stück) 111-IV 12,- 

1750 Nordenham, 5, 10 und 50 Pf. 1918, F.382.1.; 2.b; 3.b 	 (3 Stück) 111-IV 50,- 

1751 Oberhausen, 50 Pf. 1917, 10 und 25 Pf. 1919, F.390.1.; 2.a; 3. 	(3 Stück) III 10,- 

1752 Oberndorf, Silberabschlag 5 Pf. 1918, zu F.392.1. II 70,- 

1753 Kupferabschlag 5 Pf. 1918, zu F.392.1. II 35,- 

1754 Silberabschlag 10 Pf. 1918, zu F.392.2. II 70,- 

1755 Kupferabschlag 10 Pf. 1918, zu F.392.2. II 40,- 

1756 Silberabschlag 50 Pf. 1918, zu F.392.3. II 80,- 

1757 Kupferabschlag 50 Pf. 1918, zu F.392.3, Vs. leicht oxydiert II- 40,- 

1758 Oberstein, 10 und 25 Pf. 1919, F.394.1.-2.; dazu Oelde, 10 Pf. 1921, F.399.1.: 
dazu Oberwesel, 25 Pf. 1919, F.395.3. 	 (5 Stück) 11-IV 35,- 

1759 Oberwesel, 5, 10, 25 und 50 Pf. 1919, F.395.1.-395.4. 	 (4 Stück) III 75,- 

1760 Ohligs, 5 und 50 Pf. 1917, 50 Pf. 1920, F.404.1.; 2.a, b; 7.a, b 	(6 Stück) III 	u. 	IV 20,- 

1761 5 Pf. 1920, F.404.3.-404.5. 	 17 verschiedene 11-1V 22,- 

1762 10 Pf. 1920, F.404.6. 	 14 verschiedene 11-IV 20,- 

1763 Oldenburg, 50 Pf. o. J. und 1/2  Mark 1917, F.406.1.; 407.1.I.a, c; II.; 407.2.a, b, d 
(7 Stück) 111-IV 30,- 

1764 Olpe, 10 und 50 Pf. 1920, F.409.1.a, b; 409.2.! dazu Prüm, 10 Pf. 1920, F.433.1. 
(4 Stück) 111-IV 12,- 

1765 Silberabschlag 10 Pf. 1920, zu F.409.1. II 85,- 

1766 Tombakabschlag 10 Pf. 1920, zu F.409.1. II 50,- 
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1767 

1768 

Silberabschlag 50 Pf. 1920, zu F.409.2. 

Tombakabschlag 50 Pf. 1920, zu F.409.2. 

II 

11/111 

95,- 

50,- 

1769* 	Pillau, Silberabschlag 50 Pf. 1917, zu F.424.1. 1 110,- 

1770 Tombakabschlag 50 Pf. 1917, zu F.424.1. 1 60,- 

1771 Quakenbrück, 5, 10 und 50 Pf. 1917, F.434.1.; 2.b; 3.; 4. 	 (5 Stück) 111 15,- 

1772 Rauxel, 50 Pf. 1917, E. und Z., F.439.1.-2.; dazu Rheine, 25 Pf. 1918, F.447.1. 
(3 Stück) III- 20,- 

1773 Rudolstadt, Silberabschlag 5 Pf. 1920, zu F.547.7.a 11 65,- 

1774 Silberabschlag 10 Pf. 1920, zu F.457.8. III 60,- 

1775 Silberabschlag '/2 Mark 1920, zu F.547.9. 11 70,- 

1776 Ruhr, 50 Millionen Mark 1923, F.641.1., Messing III 15,- 

1777 100 Millionen Mark 1923, F.641.2., Messing versilbert IV+ 20,- 

1778 500 Millionen Mark 1923, F.641.3., Messing vergoldet II 40,- 

1779 Saarburg, 1 Pf. o. J., F.463.1.b 111-IV 35,- 

1780 2 Pf. o. J., F.463.2. IV 40,- 

1781 5 und 10 Pf. o. J., F.463.3.; 463.4. 	 (2 Stück) III 20,- 

1782 Schwarzburg-Sondershausen, 10 und 20 Pf. o. J., F.489.1.; 489.2 • Jg. N 7, N 8 
(2 Stück) III 30,- 

1783 Siegen, 5 und 10 Pf. 1917, 5, 10 und 50 Pf. 1918, F.497.1.a, b; 2.; 3.; 4.a, b, c, d; 
5.a, b, c, d 	 (12 Stück) III 	u. 	IV 15,- 

1784 Sinzig, 5, 10 und 50 Pf. 1917, F.502.1.-502.3.; 	 (4 Stück) III 25,- 

1785 5, 10 und 50 Pf. 1919, F.502.4.-502.6. 	 (15 Stück) III 	u. 	IV 30,- 

1786 Soest, 5, 10 und 50 Pf. 1917, F.504.1.-504.3. 	 (3 Stück) 111-IV 15,- 

1787 wie vor, aber mit Gegenstempel; Schlüssel mit Bart nach rechts oben, F.504.1.- 
504.3. 	 (3 Stück) 111-IV 200,- 

1788 wie vor, aber Bart nach links unten, F.504.1.-3. 	 (3 Stück) 111-IV 200,- 

1789 Silberabschlag 5 Pf. 1917, zu F.504.1., mattiert II 75,- 

1790 5, 10, 25 und 50 Pf. 1920, F.504.4.-504.7. 	 (4 Stück) II 12,- 

1791 Silberabschlag 5 Pf. 1920, zu F.504.4; 800 gestempelt, mattiert II 75,- 

1792 Kupferabschlag 5 Pf. 1920, zu F.504.4. III 40,- 

1793 Silberabschlag 10 Pf. 1920, zu F.504.5., 800 gestempelt, mattiert II 75,- 

1794 Tombakabschlag 10 Pf. 1920, zu F.504.5. II 45,- 

1795 Silberabschlag 25 Pf. 1920, zu F.504.6., 800 gestempelt, mattiert 11 80,- 

1796 Kupferabschlag 25 Pf. 1920, zu F.504.6. III 40,- 

1797 Silberabschlag 50 Pf. 1920, zu F.504.7., 800 gestempelt, mattiert II 95,- 

1798 Solingen, 50 Pf. 1917, 5 und 10 Pf. 1919, F.508.1.-508.3.; 508.4.-508.7.; 509.1.- 
509.2. 	 (17 Stück) 11-IV 22,- 

1799 Sterkrade, 5 und 10 Pf. 1917, 50 Pf. 1918, F.521.1.; 2.a, b, c; 3.a, b 	(6 Stück) 111 	u. 	'V 12,- 
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1800 Stralsund, Silberabschlag, 5 Pf. 1917, zu F.523.1.b II 60,- 

1801 Tombakabschlag 5 Pf. 1917, zu F.523.1. 11-111 35,- 

1802 Siloerabschlag 10 Pf. 1917, zu F.523.2.a II 60,- 

1803 Tombakabschlag 10 Pf. 1917, zu F.523.2.a II- 40,- 

1804 Siloerabschlag 50 Pf. 1917, zu F.523.3.a II 70,- 

1805 Tombakabschlag 50 Pf. 1917, zu F.523.3.a II- 45,- 

1806 Silberabschlag 100 Pf. 1917, zu F.523.4. II 95,- 

1807 Tombakabschlag 100 Pf. 1917, zu F.523.4. II- 55,- 

1808 Thale, 5, 10, 25 und 50 Pf. 1921, F.537.3.; 4.c; 5.a; 6. 	 (4 Stück) 111-11 15,- 

1809 Siloerabschlag 5 Pf. 1921, zu F. 537.4.b II 65,- 

1810 Silberabschlag 10 Pf. 1921, zu F.537.5.a II 75,- 

1811 Silberabschlag 25 Pf. 1921, zu F.537.6. II 80,- 

1812 50 Pf. 1921, vernickelt, zu F.537.7. II 15,- 

1813 Silberabschlag 50 Pf. 1921, zu F.537.7. II 90,- 

1814 2 Mark 1921, Aluminium, F.537.8. II 15,- 

1815 Silberabschlag, 2 Mark 1921, zu F.537.8., 990 gestempelt II 100,- 

1815* Silberabschlag, 2 Mark 1921, zu F.537.8., 990 gestempelt II 15,- 

1817 Silberabschlag, 3 Mark 1921, zu F.537.9., 900 gestempelt II 100,- 

1818 5 Mark 1921, Bronze, F.537.10. II 45,- 

1819 10 Mark 1921, Bronze, F.537.11. II 45,- 

1820 20 Mark 1918, Bronze, F.537.12. II 50,- 

1821 6 Mark (Doppeltaler) o. J., Tombak, F.537.13. II 25,- 

1822 6 Mark o. J., Tombak vergoldet, F.537.13.d II- 25,- 

1823 3 Mark o. J. (1921), F.537.14. III 30,- 

1824 5 Mark o. J. (1921), F.537.15.a III 35,- 

1825 6 Mark 1923, Bronze, F.537.18.a, Rs.: Katze II 50,- 

1826 ähnlich wie vor, F.537.18.b, Rs.: Wilder Mann II 50,- 

1827 ähnlich wie vor, F.537.18.c, Rs.: Reiter II 50,- 

1828 ähnlich wie vor, F.537.19., Rs.: Bodetal II 40,- 

1829 ähnlich wie vor, Zink, F.537.20., Rs.: Wilder Mann, Rhein-Ruhrhilfe II 60,- 

1830 Tönning, Silberabschlag, 5 Pf. 1917, zu F.542.1. II 80,- 

1831 Bronzeabschlag 5 Pf. 1917, zu F.542.1. 	 Flecken a. Vs. III 40,- 

1832 Silberabschlag 10 Pf. 1917, zu F.542.2. II- 80,- 

1833 Bronzeabschlag 10 Pf. 1917, zu F.542.2. II 40,- 

1834 Trier, 1, 5, 10 und 50 Pf. o. J., F.549.1.-549.5. 	 (8 Stück) 111-IV 15,- 

1835 10 und 50 Pf. 1919, F.549.6.; 549.7. 	 (14 Stück) III-IV 22,- 
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1836 Silberabschlag 10 Pf. 1919, zu F.549.6. o 	 80,- 

1837 Unna, 5, 10 und 50 Pf. 1917 und 10 Pf. 1920, F.556.1.-5.; 7. 	(9 Stück) 11-IV 	25,- 

1838 10 Pf. 1920, vernickelt, F.556.7. 	 II 	55,- 

1839 Tombakabschlag 10 Pf. 1920, zu F.556.7. 	 II 	55,- 

1840 100 000 Mark 1923, Aluminium, F.643.1. 	 II 	35,- 

1841 Uerdingen, 5 und 10 Pf. 1917, F.554.1.-2., Unterweserstädte, 5 und 10 Pf. 1919, 
F.558.1.-2., Velbert, 25 Pf. 1917, F.561.1. 	 (6 Stück) 111-IV 	12,- 

1842 Vohwinkel, 5, 10 und 50 Pf. 1918, F.564.1.-6. 	 (7 Stuck) 111-IV 	14,- 

1843 Warburg, 5 und 10 Pf. 1917, F.574.1.b, c; 574.2.a, b 	 (4 Stück) IV 	12,- 

1844 Warendorf, 5 und 10 Pf. 1918 und 1920, F.575.1.-575.4. 	 (10 Stück) III 	u. IV 	40,- 

1845 Abschlag in Pappe, 10 Pf. 1920, zu F.575.4.b, Pappe versilbert 	 45,- 

1846 25 Pf. und 1/2  Mark 1920, F.575.5.; 575.6. 	 (2 Stück) III 	40,- 

1847 Wald, 50 Pf. 1917, F.567.1.a 	 IV 	35,- 

1848 wie vor, F.567.1.b 	 IV 	35,- 

1849 50 Pf. 1917, 10 Pf. 1919, und 50 Pf. 1920, F.567.1.-567.3. 	 (4 Stück) II 	u. IV 	40,- 

1850 Wattenscheid, 10 und 50 Pf. 1917, 5, 10 und 50 Pf. 1919, 50 Pf. 1920, F.579.1.- 
579.6. 	 (10 Stück) 111-IV 	20,- 

1851 5, 10, 25 und 50 Pf. 1920, Aluminium, F.579.7.-579.10. 	 (5 Stück) II 	22,- 

1852 Werden, 10 Pf. o. J., Z. und E., F.595.1.-595.2. 	 (15 Stück) 111-IV 	25,- 

1853 Werne, 10 u. 25 Pf. o. J. (1918) u. 10, 25 u. 50 Pf. 1920 u. 1921, F.596.1.-10 

	

(10 Stück) II 	u. III 	35,- 

1854 Silberabschlag 10 Pf. 1921, zu F.506.8. 	 80,- 

1855 Aluminiumabschlag 10 Pf. 1921, zu F.569.8. 	 III 	45,- 

1856 Aluminiumabschlag 50 Pf. 1921, zu F.596.10. 	 II 	50,- 

1857 Westerholt, 10 und 25 Pf. 1920, F.598.1.-2. 	 (2 Stück) III 	25,- 

1858 50 Pf. 1920 Eisen, F.598.3., (1000 Exemplare) 	 RR 11-111 	150,- 

1859 Westfalen, 5 Mark 1921, Tombak, F.599.4., Jg. N 12, zaponiert 	 III 	350,- 

1860 10 000 Mark 1923, F.645.7.a, Jg. N 20 a 	 III+ 	20,- 

1861 5 Millionen Mark (Wert in 3 Zeilen), F.645.10.b, Jg. N 21, zaponiert 	 III 	400,- 

1862 1 Billion Mark 1923, F.645.14, Jg. N 28, zaponiert 	 II 	450,- 

1863 Zwittermedaille, F.645.16., Jg. N 29 	 II 	150,- 

1863a 50 Pf., 1 (2 x ), 5 und 10 Mark 1921, 100 und 500 Mark 1922, 50, 100 (Aluminium 
und Tombak) und 500 Mark 1923, F.599.1.-3.; 5.; 645.1.-6.; Jg.N. 9.-11.; 13.-19. 

	

(11 Stück) 11-IV 	50,- 

1863b 10 000 Mark (2 X), 5, 50, V4, 2 und 50 Millionen Mark 1923, F.645.7.-13., Jg. N. 
20.a, b; 22.-26. (2 X ); 27. 	 (9 Stück) 11-IV 	50,- 

1864 Wetter, Silberabschlag 10 Pf. 1917, zu F.600.1., 800 gestempelt 	 II 	75,- 

1865 Kupferabschlag 10 Pf. 1917, zu F.600.1. 	 II 	40,- 
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1866 Silberabschlag 50 Pf. 1917, zu F.600.2., 800 gestempelt 80,- 

1867 Kupferabschlag 50 Pf. 1917, zu F.600.2. 11 45,- 

1868 Wetter, 10 und 50 Pf. 1917, F.600.1.-2., Witten, 5, 10 und 50 Pf. 1920, F.604.7.- 
604.9., Wittlich, 10 Pf. 1919, F.607.1. 	 (6 Stück) 11-1V 12,- 

1869 Witten, 5, 10 und 50 Pf. 1917 und 1919, F.604.1.a, b, c; 604.2.a, b; 3.a, b; 4.; 
5. und 6.a, b 	 (11 Stück) III 	u. 	IV 25,- 

1870 10 Pf. Zink, einseitig, (Wappenseite) zu F.604.2. IV 32,- 

1871 einseitige 50 Pf. 1917, (WZ-Seite) zu F.604.3. IV 32,- 

1872 Silberabschlag 10 Pf. 1919, zu F.604.5., 	 Stempelfehler a. Vs. 1 70,- 

1873 Kupferabschlag 10 Pf. 1919, zu F.604.5. 40,- 

1874 Silberabschlag 5 Pf. 1920, zu F.604.7. 70,- 

1875 Kupferabschlag 5 Pf. 1920, zu F.604.7. 11 40,- 

1876 Silberabschlag 50 Pf. 1920, zu F.604.9. 1- 75,- 

1877 Kupferabschlag 50 Pf. 1920, zu F.604.9. I 	I 45,- 

1878 Zeitz, Abschlag in weinroter Pappe zu 10 Pf. 1920, zu F.621.2. 45,- 

Priivatnotmünzen 

1879 Mansfeldische Gewerkschaft Eisleben, Silberabschlag 1 Pf. 1918, zu F.253.5. 11-111 70,- 

1880 Silberabschlag 5 Pf. 1918, zu F.253.6. 11-111 60,- 

1881 Silberabschlag 10 Pf. 1918, zu F.253.7. 11-111 60,- 

1882 Silberabschlag 50 Pf. 1918, zu F.253.8. 11-111 70,- 

Marken 

Allgemeine 

1883 Elberfeld, 5 und 10 (Pf.) Rs. nur Wappen, Messing, 8-eckig, F.- 	(2 Stück) III 12,- 

1884 Hamm, 3 einseitige quadratische Kartoffelmarken o. J. mit 1, 2 und 3 Löchern, 
b, c 	 (3 Stück) 111-IV 30,- 

1885 ähnlich wie vor, aber rund, F.1104.2.a, b, c 	 (3 Stück) 111-IV 30,- 

1886 Münster, einseitige runde Brotmarken zu 25, 250, 1250 und 2500 gr, Eisenblech 
(4 Stück) IV 25,- 

1887 Witten, einseitige runde Kartoffelmarken aus Eisenblech, mit Wertzahlen 1, 3 
und 4 und mit drei Löchern 	 (4 Stück) IV 30,- 

Strassenbahngeld 

1888 Aachen, Marken zu 12 1/2-Pf. und 8=1 Mark, Messing 	 (2 Stück) 111-IV 30,- 

1889 Crefeld, 15 Pf. 1917, F.84.; 3.I.b, e; 3.II.f, g 	 (4 Stück) III 	u. 	IV 12,- 
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1890 Düsseldorf, Wertmarken zu 5 und 10 Pf. 1924, Aluminium, Rheinbrücke, Blon- 
dat-Brunnen, Jan Wellem-Denkmal, F.36.1.a, b, c; 2.a, b, c 	(6 Stück) 

1891 50 Pf. 1924, wie vor, Messing, F.36.3.a, b, c 	 (3 Stück) 

1392 Elberfeld, Aluminium-Wechselmarke zu 5, 10, 50 und 100 Goldpfenn:ge o. J., 
d. Schwebebahn, Strassenbahn und Bergischen Kleinbahn, F.39.1.2.a; 3. u. 4. 

(4 Stück) 

1893 ovale Messingmarke, Theaterwagen, F.- 

1894 ähnlich wie vor, Kupfer, F.- 

1895 ähnlich wie vor, Zink vernickelt, F.- 

1896 5, 10 und 100 Goldpf. o. J., F.39, dazu Mülheim, 15 Pf. 1918, F.90.1., dazu 
Neuwied, 10 Pf. o. J., F.93.1. 	 (12 Stück) 

1897 Osnabrück, Fahrmarke Messing, Dienstmarke Zink, beide oval, Umsteige- 
marke, 3-eckig, Zink, F.97.1.; 7.; 10. 	 (3 Stück) 

1898 quadratische Umsteigemarken in Zink, Zink vermessingt, Zink vernickelt, 
F.97.4.a, b, c 	 (3 Stück) 

1899 6-eckige Umsteigemarken, Zink, Zink vermessingt?, Zink vernickelt, F.97.5.a, 
b, c 	 (3 Stück) 

1900 8-eckige Umsteigemarken Zink, Zink vermessingt, Zink vernickelt, F.97.6.a, b,c 
(3 Stück) 

Gasmarken 

1901 Barmen, 1 x Eisen, Bonn, 2X Messing, Buer, Messing 	 (4 Stück) 

1902 Bremen, 2X Eisen und Zink, Bremerhaven, 2x Messing 	 (4 Stück) 

1903 Crefeld, 1 x Messing, Delmenhorst, 1 x Zink, Duisburg, 2x,lx gelocht, Zink 
(4 Stück) 

1904 Essen, Lot von 5 verschiedenen Gasmarken 	 (5 Stück) 

1905 Lot von 4 verschiedenen Gasmarken 	 (4 Stück) 

1906 Elberfeld, Lot von 5 verschiedenen Gasmarken 	 (5 Stück) 

1907 2 X Eisen, Ehrenbreitstein, 1 X , Geetsemünde, 1 x , Messing 	(4 Stück) 

1908 Gevelsberg, Lot von 4 verschiedenen Gasmarken, Zink 	 (4 Stück) 

1909 Godesberg, 1 x Messing, Gevelsberg, 3X Zink 	 (4 Stück) 

1910 Haspe, Lot von 5 verschiedenen Gasmarken, Zink 	 (5 Stück) 

1911 1 x Zink, Heiligenhaus, 1 x Eisen, Hildesheim, 2x Messing und Kupfer 
(4 Stück) 

1912 Köln, 1 x Messing, Königsteele, 1 x Messing, Leer, 1 x Eisen 	(3 Stück) 

1913 Lehe, Lennep, Leverkusen, 1 x Messing, Mayen, 1 x Eisen 	(4 Stück) 

1914 Minden, 1 X Eisen, Nordhorn, 1 x Messing, Remscheid, 1 x Eisen 	(3 Stück) 

1915 Minden, 1 X Eisen, Oberhausen, 1 x Messing, Remscheid, 1 X Zink (3 Stück) 

1916 Siegburg, Eisen und Messing, Steele, 1 X Messing, Vegesack, 1 X Eisen 
(4 Stück) 

1917 Vegesack, 1 x Eisen, Werden, 2x Messing, Wülfrath, 1 x Zink 	(4 Stück) 

111-1V 20,- 

111-1V 25,- 

11-111 35,- 

HI 12,- 

III 12,- 

III 12,- 

111-IV 24,- 

III- 25,- 

111-IV 15,- 

111-IV 20,- 

111-1V 20,- 

111-1V 12,- 

11-IV 12,- 

111-1V 12,- 

111-IV 14,- 

11-IV 12,- 

IV 12,- 

11-IV 12,- 

IV 12,- 

III 	u. 	IV 12,- 

111-IV 14,- 

III 12,- 

11-1V 12,- 

11-1V 12,- 

111-1V 12,- 

11-1V 12,- 

11-1V 14,- 

III 	u. IV 12,- 
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8,- 

15,- 

15,- 

25,- 

15,- 

Notmünzen aus Porzellan 

Staatliche- und Ländermünzen 

1918 Deutsches Reich, 10 Pf. o. J. (1920), braun, Scheuch 11. 

1919 20 Pf. 1920, braun, Sch. 12.a 

1920 50 'f. 1920, braun, Sch. 13.a 

1921 1 Mark 1920, braun, Sch. 14.a 

1922 2 Mark 1920, braun, Sch. 15.a 

1923 3 Mark o. J. (1920) braun, Vs. glasiert, Sch. 16.a 

1924 5 Mark o. J. (1920), braun, Sch. 17.a 

1925 Sachsen, 5, 10 und 20 Mark 1920, braun-gold, Sch. 50.b; 

1925a 20 und 50 Pf., 1, 2, 5, 10 und 20 Mark 1921, Sch. 31.a; 
63.b; 72.b (im Etui) 

1926 20 u. 50 (2 x ) Pf., 1 u. 2 Mark 1921, braun, dazu 5, 10 u. 
gold, Sch. 31.a; 34.a; 38.a; 54.b; 63.b; 72.b 

50,-

50,-

50,-

50,-

80,-

100,-

100,-

35,- 

80,- 

75,- 

a 

61.b; 70.b 
	

(3 Stück) 

32.a; 38.a; 42.a; 54.b; 
(7 Stück) 

20 Mark 1921, braun- 
(7 Stück) 

Städtemünzen 

1927 Amberg, 25 Pf. 1921, braun, Sch. 99.a und 100.a 	 (2 Stück) 

1928 Boldixum, 50 Pf. und 1 Mark o. J. (1920), braun, Sch. 104.a; 108.a; dazu Eisen- 
ach, 1 Mark 1921, braun, Sch. 110.a 	 (3 Stück) 

1929 Lot wie vor, Sch. 104.a; 108.a; 110.a 	 (3 Stück) 

1930 Freiberg, 25 Pf. (2 x ), 50 Pf. (2 x) und 1 Mark 1921, braun, Sch. 116.a; 117.a; 
119.a; 120.a; 122.a 	 (5 Stück) 

1931 Gollnow, 50 Pf. und 1 Mark 1921, braun, Sch. 125.a; 127.a 	(2 Stück) 

1932 Gotha, 50 Pf. 1921, braun, Sch. 129.a (2 x ); 130.a; dazu Grosswartenberg, 50 
Pf. 1921, braun, Sch. 135.a (2x) 	 (5 Stück) 

1933 Grünberg, 50 Pf. 1921, braun, 75 Pf. 1922, weiss, 1 Mark 1921 und 1922, braun 
und weiss, Sch. 137.a; 140.n; 142.a; 144.n 	 (4 Stück) 

1934 Kitzingen, 50 Pf., 75 Pf., 1 Mark (2 x ) und 3 Mark 1921, braun. Sch. 147.a; 148.a; 
150 a (2 X ); 152.a 	 (5 Stück) 

1935 Lippstadt, 50 Pf. 1921, braun, Sch. 157.a; dazu Luckau, 50 und 75 Pf. 1921, 
braun, Sch. 160.a; 163.a 	 (3 Stück) 

1936 Meissen, 30 Pf. 1921 und 50 Pf. 1921, braun und weiss, 1, 2 und 3 Mark 1921, 
braun, 5, 10 und 20 Mark 1921, weiss, Sch. 168.a, n; 171.a, n; 174.a; 179.a; 
182m; 185.n; 188.n 	 (10 Stück) 

1937 30 Pf. 1921, weiss, Sch. 167.n 

1938 Münsterberg, 10, 20, 25 und 50 Pf. o. J. (1921), 1, 2, 5 und 10 Mark o. J. und 
1922, braun, Sch. 193.a; 194.a; 197.a; 200.a; 205.a; 208.a; 211.a; 214.a; 217.a 
217 a 	 (9 Stück) 

1939 Prenzlau, 1/2  Mark 1921, braun, Sch. 219.a dazu Quedlinburg, 10 Mark 1922, 
braun und weiss, Sch. 221.a, n 	 (3 Stück) 

60,- 

20,- 

120,- 

20,- 
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1940 Schleiz, 50 Pf., 1, 2, 5, 10 und 20 Mark 1922, braun, Sch. 222.a; 225.a; 228.a; 
231.a; 234.a; 238.a 	 (6 Stück) 	100.- 

1941 Waldenburg, 2 und 3 Mark 1922, braun, Sch. 247.a; 249.a 	(2 Stück) 	 16,- 

1942 Weixdorf-Lausa, 50 Pf., 1 und 2 Mark 1921, braun, Sch. 253.a; 255.a; 256.a 

	

(3 Stuck) 	 26,— 

Firmenmünzen 

1943 Dresden, Friedr. Wolff, 20 Pf. o. J. (1920), braun, Sch. 283.a (2 x ) 	(2 Stück) 	 18,- 

1944 Erfurt, Reemtsma, 50 Pf., 1 und 2 Mark 1922, braun, Sch. 286.a; 288.a; 290.a 

	

(3 Stück) 	 30,- 

1945 Hannover, H. Seligmann, 40, 25 und 50 Pf. 1921, braun, Sch. 295.a; 297.a; 298.a 

	

(3 Stück) 	 15,- 

1946 25 und 50 Pf. 1921, braun, Sch. 297.a; 298.a 	 (2 Stück) 	 14,- 

1947 Köln, F. Stollenwerk, 10 Mark 1921, braun, Sch. 300.a 	 12,- 

1948 10 Mark 1921, braun-gold, Sch. 300.d 	 18,- 

1949 Lengefeld, Wittig und Schwabe, 50 Pf., 1, 2 und 3 Mark 1921, braun, Sch. 302.a; 
303.a; 305.a; 306.a 	 (4 Stück) 	 30,- 

1950 Sebnitz, C. E. Böhme, 1 Mark o. J. (1921), braun, Sch. 308.a; dazu Tannhausen, 
M. Kauffmann, 50 Pf. 1921, braun, Sch. 310.a; 311.a 	 (3 Stück) 	 18,— 

Spendenmünzen 

1951 Berlin, Dtsch. Reichsausschuss f. Leibesübungen, 15 Mark 1921, braun, Sch. 
353.a 	 2 unterschiedlich dicke Stücke (2 Stück) 	 20,- 

1953 Einheitsverb. dtsch. Kriegsbeschädigter und Hinterbliebener, 10 Mark o. J. 
(1921), braun, Sch. 356.a 	 35,- 

1952 ohne Jahr und ohne Wert, braun, Sch. 354.a 	 12,- 

1954 ähnlich wie vor, braun,-gold, weiss,-gold, Sch. 537.a, k, I, m, n, y 	(6 Stück) 	 75,- 

1955 Dresden, Jägerbataillon Nr. 12, 10 Mark o. J. (1921) braun, Sch. 361.a 	 20,- 

1956 Verkehrsverein, 20 Mark 1922, braun, Sch. 369.a 	 15,- 

1957 Meissen, Feuerbestattungsverein, o. W. 1921, braun,-gold, weiss,-gold, Sch. 
377.a, d, n, q 	 (4 Stück) 	 40,- 

1958 Glockenfond, 10 Mark 1921, braun, weiss,-gold, Sch. 379.P, d, n, q, 	(4 Stück) 	 34,- 

1959 Ludwig Richterfest, 10 Mark 1921, braun, weiss,-gold, Sch. 381.a, d, n, q, 

	

(4 Stück) 	 35,- 

1959a Lutherkirche, o. J. (1922), braun, Sch. 384.a 	 12,- 

1960 Naumhof, Freiwillige Sanitätskolonne, 1 Mark 1921, braun und weiss, Sch. 
386.a; 386.n 	 (2 Stück) 

1961 Oberschlesien, Volksabstimmung, 5 Mark 1921, braun und weiss, Sch. 389.a; 
389 n 	 (2 Stück) 	 16,- 

1962 Ostsachsen, Reichsheimstättenbund, 5 Mark 1921, braun und weiss, Sch. 
391.a; 391.n 	 (2 Stück) 	 15,- 

1963 10 und 20 Mark 1921, braun, Sch. 394.a; 397.a 	 (2 Stück) 	 14,- 

1964 Torgau, Infanterie-Regiment, o. W. 1922, braun, Sch. 402.a 	 20,- 

1965 Berlin, Wirtschaftshilfe der Dtsch. Studentenschaft, 30 Mark 1922, braun, Sch. 
456.a 	 12,- 
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1966 Waldenburg, Jugendherberge, o. J., o. W., braun, weiss,-gold, weiss,-grün, 
Sch. 492.a, d, n, q, w 	 (5 Stück) 	 80,- 

1967 Kinderhilfe, o. J, o. W., braun, weiss,-gold, weiss-grün, Sch. 494.a, d, n, q, w 

	

(5 Stück) 	 90,— 

Münzen von anderen deutschen keramischen Fabriken 

1968 Bitterfeld, 1 und 2 Mark 1921, braun und weiss, Sch. 501.a, n; 502.a, n (4 Stück) 	 20,- 

1969 Charlottenburg, 1, 2, 3 und 5 Mark 1921, grün, Sch. 511.f; 512.f; 513.f; 514.f 

	

(4 Stück) 	 30,- 

1970 Gotha, 50 Pf. 1920 (4 x ), weiss, grau, graublau, Sch. 528.n, nl, nll, 	(4 Stück) 	 18,- 

1971 Höhr, 25, 50 und 75 Pf. 1921, braun, schwarz, grau, Steingut, Sch. 529.all, alll, 
nl, nll; 530.all, alll, nll; 531.all, all', n11 	 (10 Stück) 	100,- 

1972 Stadtlengsfeld, 25 Pf. 1921 (2 X ), 50 Pf. und 1 Mark 1921, Sch. 548.nl, nll; 549.n1; 
550.n' 	 (4 Stück) 	 12,- 

1973 Waldenburg, 20 und 50 Pf. (2x) und 1 Mark (2 x ) 1921, grün, Sch. 552.f; 553.f; 
554.f; 555.f; 556.f 	 (5 Stück) 	 26,— 

Deutsche Majolikamünzen 

1974 Gaildorf, 10, 1922, braun, weiss, schwarz, Sch. 571.a; 571.n; 571.a111, (3 Stück) 	 18,- 

1975 Marbach, 500, 1923, braun (2x ), 1 x Rs.: 9 Zeilen Schrift, weiss, schwarz, Sch. 
572.a; 572.aIII; 572.n 	 (4 Stück) 	 35,- 

1976 Ravensburg, 100, 1923, braun, schwarz, weiss, Sch. 573.a, all', n 	(3 Stück) 	 20,- 

1977 Schwäbisch Hall, 20, 1922, braun, schwarz, weiss, Sch. 574.a, alll, n; 576.a; 
Rs.: Var.; 577.a; 579.a 	 (6 Stück) 	 65,- 

1978 Ulm, 1 und 12 Kreuzer, V2 Taler, Regimentstaler, «Harter Taler", braun, Sch. 
580.a; 581.a; 582.a; 583.a; 584.a 	 (5 Stück) 	 40,— 

Spenden-Medaillen aus Porzellan 

1979 Altenburg, Ehrenmal der 153er, 1922, braun, Sch. 652.a 	 14,- 

1980 Bayreuth, Ehrenmal der 6. Cheveauleger, o. J. (1922), braun, Sch. 665.a 	 14,- 

1981 Breslau, Armesünderglocke/Luther, 1923, braun, Sch. 691.a 	 15,- 

1982 ähnlich wie vor, weiss, Sch. 691.n 	 18,- 

1983 Dresden, Denkmalsspende, «Graf Pfeil», o. J. (1922), braun, Sch. 723.a 	 13,- 

1984 Freiberg, Denkmal des Jäger-Batl. 26, braun, Sch. 746.a 	 12,- 

1985 Herrnhut, 200 Jahrfeier, 1922, braun, Sch. 763.a 	 13,- 

1986 ähnlich wie vor, weiss, Sch. 1763.n 	 16,- 

1987 200 Jahrfeier Zinzendorf, 1922, braun, Sch. 765.a 	 12,- 

1988 wie vor, Sch. 765.a 	 12,- 

1989 ähnlich wie vor, weiss, Sch. 765.n 	 16,- 

1990 Leipzig, Denkmal des Artillerie-Regiments 77, braun, Sch. 779.a 	 14,- 
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1991 ähnlich wie vor, braun-gold, Sch. 779.d 	 25,- 

1992 ähnlich wie vor, weiss, Sch. 779.n 	 16,- 

1993 ähnlich wie vor, weiss-gold, Sch. 779.q 	 30,- 

1994 ähnlich wie vor, weiss-rot, Sch. 779.v 	 35,- 

1995 200 Jahre Joh. Seb. Bach, 1923, braun, Sch. 781.a 	 13,- 

1996 ähnlich wie vor, braun-gold, Sch. 781.k 	 22,- 

1997 ähnlich wie vor, weiss-gold, Sch. vgl. 781, Dekor nicht notiert, nur Kirche und 

Rand gold 	 25,- 

1998 ähnlich wie vor, weiss, Sch. 781.n 	 17,- 

1999 ähnlich wie vor, weiss-grün, Sch. 781.s 	 42,- 

2000 Meissen, Erneuerung des Bistums, 1921, braun, Sch. 798.a 	 11,- 

2001 ähnlich wie vor, braun-gold, Sch. 798.d 	 25,- 

2002 ähnlich wie vor, weiss, Sch. 798.n 	 20,- 

2003 ähnlich wie vor, weiss-gold, Sch. 798.q 	 28,- 

2004 Kriegergedenkstätte, 1923, braun, Sch. 818.a; dazu Volksbücherei o. J„ (1923), 

braun, Sch. 821.a 	 (2 Stück) 	 15,- 

2005 Oberammergau, Passionsspiele, 1922, Christus, braun, Sch. 833.a 	 17,- 

2006 Passionsspiele, 1922, Maria, braun, Sch. 836.a 	 17,- 

2007 Plauen, Johanniskirche, 1922, braun, Sch. 847.a 	 12,- 

2008 Plauen, ähnlich wie vor, weiss, Sch. 847.n 	 18,- 

2009 Rastenburg, Denkmalsspende, o. J. (1922), Sch. 852.a 	 22,- 

2010 Waldenburg, Rentnerhilfe, 1923, weiss, Sch. 878.n 	 25,- 

2011 änhlich wie vor, weiss-gold, Sch. 878.q 	 45,- 

2012 ähnlich wie vor, mehrfarbig, Sch. 878.r 	 50,- 

2013 Rentnerhilfe, 1923, weiss, Sch. 879.n 	 25,- 

2014 ähnlich wie vor, weiss-gold, Sch. 879.q 	 40,- 

2015 änhlich wie vor, mehrfarbig, Sch. 879.x 	 50,- 

2016 Dankes-Taler für freiwillige Arbeit, weiss, Sch. 881.n 	 30,- 

2017 ähnlich wie vor, weiss-gold, Sch. 881.p 	 35,— 

Allgemeine Porzellanmedaillen 

2018 Bad Nauheim, 100 Jahre Staatsbad, 1935, braun, Sch. 1028.a 	 20,- 

2019 Berlin, Deutscher Gewerkschaftsbund, o. J. (1921), braun, Sch. 1041.a 	 15,- 

2020 Dresden, Riedel und Engelmann, o. J. (1921), braun, Sch. 1264.a 	 15,- 

2021 Deutsches Hygienemuseum, o. J. (1930), braun, Sch. 1354.a 	 15,- 

2022 ähnlich wie vor, grösser, Sch. 1356.a 	 25,- 

2023 Düsseldorf, Annette von Droste-Gesellschaft, 1933, braun, Sch. 1492.a 	 25,- 
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2024 

2025 

Heidelberg, Weinfest des E.V.K., 1922, braun, Sch. 1693 a 

Leipzig, 100 Jahre Gesellschaft dtsch. Naturforscher und Ärzte, 1922, Sch. 

12,- 

1743.a, d, n, q, v 	 (5 Stück) 100,- 

2026 Frühjahrs- und Herbstmesse, 1925, braun, Sch. 1756.a 10,- 

2027 Lbbau, 700 Jahre Stadt, 1921, Sch. 1829.a, d, n, q 	 (4 Stück) 60,- 

2028 Meissen, Höhere Mädchenschule, 1921, Sch. 1953.a, d, n, q 	(4 Stück) 60,- 

2029 Weingrosshandlung Otto Horn, 1921, weiss-gold, Sch. 1955.v 35,- 

2030 40 Jahre Ruderclub Neptun, 1922, Sch. 1062.a, e, n, v, w 	 (5 Stück) 90,- 

2031 Goethe Medaille, o. J. (1932), braun, Sch. 2054.a 	 Handform 60,- 

2032 ähnlich wie vor, weiss, Sch. 2054.n 	 Handform 60,- 

2033 Obercunnersdorf, 700 Jahre Stadt, 1921, braun, Sch. 2176.a 12,- 

2034 Pässneck, Goethe Gedenkfeier, 1923, braun-gold, Sch. 2203.d 30,- 

2035 gleicher Anlass, 1923, Sch. 2206.a, n, r, u 	 (4 Stück) 120,- 

2036 Sohland, 700 Jahre Stadt, 1922, braun, Sch. 2261.a 20,- 

2037 Weimar, Goethe, o. J. (1921), braun und braun-gold, Sch. 2279.a, d 	(2 Stück) 60,- 

2038 ähnlich wie vor, Sch. 2280.a, d, n 	 (3 Stück) 75,- 

2039 Schiller, o. J. (1924), Sch. 2282.a, I 	 (2 Stück) 40,- 

2040 Wittenberg, Einweihung des Luther-Denkmals, 1821, Handform, Probe, Sch. 
2321.n 

Sonstige Porzellanmedaillen 

50,- 

2041 Grosse weisse, einseitige Medaille, Adler über «Porzellanfabrik Freiberg», 
0 94 mm 15,- 

2042 Schloss Heidelberg, braun, schwarz, weiss, 0 40 mm 	 (3 Stück) 30,- 

2043 Wasserburg Raesfeld, Gemen, Schloss Steinfurt, weiss-braun, ( 	40 mm, 
(3 Stück) 60,- 

2044 «Meissner Ofen und Porzellanfabrik, vorm. C. Teichert«, braun, ' 	49 mm 15,- 

2045 Rothenburg: Klingentor, Rathaus, Kobol-Z-Tor, 1923, braun, 0 40 mm 
(3 Stück) 35,- 

2046 Reklamemarke d. Notgeldhandlung A. Eckard, Dresden, weiss, 0 36 mm 20,- 

2047 Leipziger Herbstmesse, 1925, grün, grün-gold, oval, Rosenthal 	(2 Stück) 40,- 

2048 R.D.S. Tagung Wiesbaden, 1928, weiss, Hutschenreuther Selb, 0 48 mm 35,- 

2049 Zum Gedenken an A. Schlageter, weiss (mit schwarzem Rand und Datum), 
1623, 0 36 mm 	 (2 Stück) 40,- 
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Medaillen 

Deutschland 

2050 Baden, Grosse Bronzemedaille 1886 (v. K. Schwenzer) a. d. 600 Jahrfeier der 
Universität Heidelberg, Vs.: Büste Grossherzog Friedrichs n. I., Rs.: Badenia 
hält zwei Medaillons von Ruprecht und Karl Friedrich, G. P. H. 1774, Lav. 
0 74 mm 	 IV+ 	60,- 

2051 Bayern, Zinnmedaille 1778 (v. Straub), Vs.: Büste Karl Theodors n. r., Rs.: 
Büste s. Gattin Elisabeth Augusta n. I., Wittelsb. 2440, 0 44 mm, mit Cu-Stift IV 	35,- 

2052 - Zinnmedaille 1778 (v. Straub), Zweiter Preis der Akademie der Wissen-
schaften, Vs.: Büste Karl Theodors n. r., Rs.: Kranz mit Jahr und Text, Lav. 65, 
Witt. 2264, 0 44,5 mm, mit Cu-Stift 	 IV 	40,- 

2053 - Silber-Jeton 1792, zum 50. Regierungsjubiläum Karl Theodors von der 
Stadt Mannheim gewidmet, Vs.: Löwe mit Wappen, Rs.: Text über Zweigen, 
Witt. 2310, 22 mm, 2,9 g 	 III 	25,- 

2054 - Silbermedaille 1819 (v. Losch), aus Anlass der Verfassung dem König 
von den Ständen gewidmet, Vs.: Kopf Max Josephs n. r., Rs.: 6 Zeilen Text, 
Witt. 2516, 0 48 mm, 43,75 g 	 IV 	50,- 

2055 Berlin, Spendenmedaille o. J. (Oertel), Vs.: Göttin mit Füllhorn an brennen-
dem Altar, Rs.: 6 Zeilen Text mit Ehrenkranz und Bär, Neusilber, 0 60 mm, 
in Etui 	 III 	40,- 

2056 Braunschweig, Zinnmedaille 1684 (v. A. Karlsteen), Vs.: Büste Ernst Augusts 
n. r., Rs.: Rad von Wind getrieben rollt durch Landschaft, Fiala 2256, Nordisk 
Num. Arsskrift 1945, 57 	 0 47 mm IV- 	30,- 

2057* Breslau, Silbermedaille 1749 a. d. Explosion des Pulverturms, Vs.: Blitz 
schlägt in Turm, Rs.: der zerstörte Stadtteil, F. und S. 4337, 0 32 mm, 10,9 g IV 	120,- 

2058 Ebernburg, versilberte Bronzemedaille 1889 (v. Lauer), zur Erinnerung an die 
Enthüllung des Hutten und Sickingen-Denkmals, Vs.: Ansicht der Ebernburg, 
Rs.: das Denkmal, 0 50 mm 	 IV 	35,- 

2059 Frankfurt, Silbermedaille 1849 (v. Zollmann), Vs.: Büste Erzherzog Johanns 
n. I., Rs.: 7 Zeilen Text, 0 40 mm, 27,6 g, J. und F. 1205 	 IV 	50,- 

2060 - Zinnmedaille 1881 (v. W. Mayer) zur Patent- und Musterschutz-Ausstellung, 
Vs.: Ausstellungsgebäude, Rs.: Stadtgöttin m. Kaisermedaillon, J. und F. 1424, 
0 51 mm 	 II 	40,- 

2061 Hamburg, Eisengussmedaille 1919 zur Universitätsgründung, Vs.: Kopf des 
Bürgermeisters von Meile mit Halskrause n. I., Rs.: auffliegender Adler n. I. 
vor Unigebäude, 0 69 mm 	 IV 	40,- 

2062 Königsberg, Bernsteinmedaille 1933, reliefgedrechselte Medaille zur 600 Jahr-
feier der Stadt, Vs.: Gebäude, Rs.: 3 Wappen, Bildfläche matt, Rand poliert, 

52 mm 	 III 	150,- 

2063 Leipzig, Medaille 1813 (v. Stettner), a. d. Völkerschlacht, Vs.: Büste Franz I. 
und Alexanders I. von Russland, Rs.: Schlacht vor Stadtansicht, Bramsen 1259, 
Jul. 2673, 12,7 g, 33 mm 	 III 	25,- 

2064 - Tragemedaille 1913 zur Erinnerung an die Völkerschlacht, Vs.: Völker- 
schlacht-Denkmal, Rs.: 3 Adler kämpfen mit viertem, Silber, 0 30 mm, 11,9 g IV+ 	25,- 

2065 - Silbermedaille 1909 (v. M. und W. St.), zum deutschen Pistolen-Bundes-
schiessen, Vs.: Büste des Bürgermeisters Dittrich, Rs.:: Ansicht des Rathauses 
über Wappen, 0 35 mm, 23,7 g 	 III 	35,- 
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2066* Osnabrück, Sibermedaille 1781 (v. Ch. E. L. Hagen), a. d. Besuch der Harz-
bergwerke durch den Bischof, Friedrich von Grossbritannien u. Braunschweig-
Lüneburg, Vs.: Büste Friedrichs n. r., Rs. brennender Altar, Vogels. 350, Fiala 
5375, Knyph. 4865, 0 34 mm, 14,5 g 

2067 Pa derborn, Sedisvacanz-Medaille 1761, Vs.: drei Wappen in Wappenkranz, Rs.: 
Bischof und Karl d. Gr. halten Modell der Domkirche, 0 43,5 mm, 28,9 g, 
Zepern. 243 

2068 Preussen, Silbermedaille 1801 (v. Loos), a. d. 100 Jahrfeier der Erhebung 
Preussens zum Königreich, Vs.: die 5 Büsten der Könige n. I., Rs.: Helios in 
Quadriga umgeben von drei Horen Aurora und Phosphorus, rechts sitzende 
Borussia, über allen der Tierkreis, Boll 32, Marienb. 3662, Menad. 373, 0 56 
mm, 72 g 

2069 - Medaille 1675 (v. J. Höhn), a. d. Schlacht bei Fehrbellin, Vs.: das Schlacht-
feld, im Vordergrund d. Gr. Kurfürst und sein Stallmeister, Rs.: 15 Zeilen Text, 
Zinn bronciert, 0 45 mm, Ossbar 52 

2070 - Silbermedaille 1795 (v. König), a. d. Frieden von Basel, Vs.: Büste Friedr. 
Wilhelms II. n. r., Rs.: Adler mit Caduceus und Oelreis über Landschaft, Le 
Meistre 671, F. und S. 4567, Henckel -, 0 33 mm, 14,7 g 

2071 -Silber-Prämien-Medaille 1893 (v. Lauer), der Landwirtschaftlichen Bezirks-
vereinigung Lothringen, Metz, Vs.: Büste Wilhelms II. n. I., Rs.: Wappen auf 
Kartusche, 0 45 mm, 41,66 g, in Etui 

2072 Sachsen, kleine Silbermedaille o. J. (v. Omeis), Vs.: behelmter Kopf des Kur-
fürsten Johann Georg III., Rs.: Tisch mit Schwertern, Fürstenhut und Helm, 
Tentz: 68 II, Dasd. 975, Mers. 1256, 0 20 mm, 4,82 g 

2073 -- Gotha-Altenburg, Miniatur-Medaille 1694 (v. C. Wermuth), a. d. Landtag, Vs.: 
Büste Friedr. II., Rs.: flammendes Herz in Schlangenring, Mers. 3137, Tentz. 
74 VIII, 0.8 mm, 0,6 g 	 R 

2074 	Coburg-Gotha, Karl-Eduard-Verdienstmedaille o. J. (1. Weltkrieg) ohne 
Spange und Band, Vs.: Büste n. r., Rs.: Ordenskreuz, Silber, 0 31 mm, 15,7 g 

2075 -Weimar, Verdienst-Medaille o. J., (v. K. Goetz), Vs.: Köpfe der Herzöge 
Karl Alexander und Wilhelm Ernst, Rs.: Kriegerdenkmal der 94er, 0 36 mm, 
24,6 g 

2076 Scheibenberg, Silbermedaille 1822 (v. Krüger), zum 300. Stadtjubiläum der 
Bergstadt, Vs.: Stadtansicht über Schlegeln und Jahr, Rs.: 6 Zeilen Text, 0 28 
mm, 7,14 g, Vogels. 1138, Mers. 2695 

Römisch-Deutsches Reich 

2077* Buchsbaum-Medaille (Damespielstein) (v. Ph. Heinr. Müller), Vs.: Eleonora 
Magdalena, Pfalzgräfin von Neuburg, Gern. Kaiser Leopolds I., Rs.: Löwen-
biga mit Austria und d. kaiserl. Prinzen, 0 58 mm 

2078 Medaille 1765 a. d. Vermählung Erzherzog Leopold mit Maria Ludowika von 
Spanien, Vs.: beider Büsten, Rs.: zwei Genien mit Wappen, 0 29 mm, 8,5 g, 
Mont. 1947 

2079 Medaille 1837 a. d. Huldigung in Siebenbürgen, Vs.: belorb. Kopf Ferdinands I., 
Rs.: Siebenbürgisches Wappen, Jul. 3218, 0 20 mm, 5,47 g 

Ausländische Medaillen 

2080 Frankreich, Napoleon I., Bronzemedaille 1802 (v. George), a. d. Beratung in 
Lion betr. Umwandlung der cisalpinischen in die italienische Republik, Vs.: 
Büste n. r., Rs.: Landschaft, Jul. 1049, 0 45 mm, neuerer Abschlag 

2081 - Bronzemedaille 1805 a. d. italienische Krönung (v. Andrieu), Vs.: Kopf n. 
r., Rs.: Krone, Jul. 1380, 0 41 mm, neuerer Abschlag 

IV 150,- 

IV 250,- 

IV 400,- 

IV 80,- 

IV 80,- 

III 50,- 

III 40,- 

III 50,- 

IV 50,- 

25,- 

IV+ 40,- 

III 150,- 

III 20,- 

III 200,- 

III 25,- 

III 20,- 
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2082 Bronzemedaille 1806 a. d. Eroberung von Dalmatien und den Frieden von 
Pressburg (v. Droz), Vs.: Kopf n. r., Rs.: Jupitertempel in Spalatro, Jul. 1552, 
Br. 41, H. 513, 0 40 mm 

2083 - Bronzemedaille 1808 (v. Denon und Andrieu), a. d. Errichtung des Herzog-
tums Warschau, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Thron mit Zepter, Krone und Schwert, Jul. 
1775, neuerer Abschlag, 0 41 mm 

2084 - Zinnmedaille 1807 (v. D.), a. d. Frieden von Tilsit, Vs.: belorb. Kopf n. 1. in 
deutscher Umschrift, Rs.: allegorische Gruppe mit bayr. Löwen, Witt. 2477 
Jul. 1761, 0 41 mm, mit Cu-Stift 

2085 - Silbermedaille 1810 (v. Stuckart), a. s. Vermählung mit Maria Luise von 
Österreich, Vs.: Büsten des franz. und österr. Kaiserpaares gegenüber, Rs.: 
Göttin mit Füllhörnern, Jul. 2252, 0 33,5 mm, 13 g 

2086 - Zinnmedaille 1815 aus zwei einzelgeprägten Hälften, Vs.: Knabenbüste 
Napoleons Il., Rs.: Napoleon übergibt seinen Sohn der Gallia, ( 41 mm, 
Jul. 3389 (Br.) 

2087 - 2 Miniatur-Medaillen 1813 und 1815 a. Geburt und Geburtstag Napoleons II., 
Bronze, Neuabschläge, 1) 16 und 15 mm 	 (2 Stück) 

2088 - Ludwig XVIII., Bronzemedaille (v. Andrieu und Gayard), Vs.: Büste n. r., 
Rs.: Athena überreicht dem König Lorbeerzweig, 0 51 mm 

2089 - Louis Philipp, Silbermedaille o. J. (v. Barre), a. d. Bürgerhospiz in Paris, 
Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Schrift in Kranz, 0 35 mm, 17,9 g 	 min. Randsch. 

2090 Grossbritannien, kleine Silbermedaille 1625 a. d. Krönung von Karl 1. und 
Henriette Maria, Vs.: beider Büsten einander zugekehrt, Rs.: blumenstreu-
ender Amor, 0 22 mm, 1,92 g 

2091 - Silbermedaille 1630 a. d. Geburt des Prinzen Charles, Vs.: die vier Schilde 
von Grossbritannien, Rs.: Tafel mit 5 Zeilen Schrift in Ornamenten, 0 30 mm, 
3,9 g 

2092* - Buchsbaum-Medaille o. J. (Damespielstein) (v. M. Brunner, Nürnberg 1659 
-1725), Vs.: Büste d. Königin Anna von Grossbritannien n. r., Rs.: Büsten von 
König Wilhelm und Königin Maria einander zugekehrt, Med. Illustr. 244/32, 
0 56 mm 

2093 - Lot von 4 AE-Jetons, Ende 17. bis 18. Jahrh., darunter ein Halfpenny-Token 
(v. Ridgway), 1794, interessant verprägt 	 (4 Stück) 

2094 Bronzemedaille 1862 a. d. Eröffnung der Internationalen Ausstellung in Lon-
don (v. Pinches), Vs. Ausstellungsgebäude, Rs.: allegorische Gruppe, im Hin-
tergrund Segelschiffe, in Originaletui mit Beschreibungszettel, 0 42 mm 

2095 Niederlande, Lot von 6 kupfernen Rechenpfennigen mit interessanten Dar-
stellungen, Verhandlungen mit Spanien 1585, Bergen op Zoom 1586, Versen-
kung der Armada 1588, Schlacht von Turnhout 1597, Einnahme von Lille 1601, 
dazu silberne Medaille 1747 a. d. Stadthalterschaft des Prinzen von Oranien 

(7 Stück) 

2096 - Bronzemedaille 1776 (v. Roettiers), a. d. Grundsteinlegung der Couden-
berg'schen Kirche in Brüssel, Vs.: Büste Karl von Lothringen n. r., Rs.: 7 
Zeilen Text, Kat. Jul. 2122, 0 44 mm 

2097 Russland, Bronzemedaille 1709 a. d. Schlacht von Poltava, Vs.: Büste Peter 
d. Gr. n. r., Rs.: Ansicht d. Schlacht, 7, 32 mm, Ossb. 138a, feine Stempelr. 	R 

2098* - Bronzemedaille 1708 a. d. Schlacht bei Liesna und die Gefangennahme des 
schwedischen Grafen Löwenhaupt, Vs.: Peter d. Gr. sprengt n. r. über Arma-
turen, Rs.: die Schanze und Schlachtplan am Dnjepr, Hild. Ensk. 95/3a, Ossb. 
131b, Signatur ‹<K», 0 46 mm 	 R 

2099 - Eisengussmedaille 1828 (v. Gube), Vs.: Kopf Nikolaus 1. n. r., Rs.: Russia 
übergibt dem Zaren Kreuz und Schwert, 0 37 mm 

III 90,- 

III 25,- 

IV- 40,- 

IV 45,- 

IV 30,- 

III 20,- 

IV 30,- 

III 30,- 

IV- 25,- 

IV 25,- 

III 220,- 

V-IV- 20,- 

II 40,- 

111-1V- 60,- 

IV 50,- 

III 140,- 

111-1V 250,-- 

III 35,- 
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2100 Schweden, Gustav II. Adolph, 1611-1632, Medaille 1631 a. d. Sieg bei Brei-
tenfeld (v. J. Gentil, Paris[?]), Vs.: der König n. r. sprengend, im Hintergrund 
Landschaft mit Heer, Rs.: vier Medaillons mit Wappen und Armaturen, Silber, 
späterer Guss? H. Hildebr. 56, 0 47 mm, 13,62 g 	 IV 	50,- 

2101* Silbermedaille 1632 a. s. Tod (v. Rull), Vs.: Büste fast v. v. in barockem Rah-
men, Rs.: senkrecht stehendes Schwert zw. Palme und Lorbeerzweig, dahinter 
Landschaft, H. H. 178a, G. P. H. 3537, geprägtes Original, 0 40 mm 	 IV//III 	250,- 

2102 - Silbermedaille o. J. (v. Arv. Karlsteen), Vs.: Büste in Harnisch n. r., Rs.: 
Büste seiner Tochter Christina (Königin 1632-1654), n. r., (Einzige Medaille 
mit dem Bild Gustav Adolfs und Christina zusammen), 1-1. H. 316, H. P. G. 3538, 
0 41 mm, 34,8 g 	 R IV 	250,- 

2103* - Christina, 1632-1654, (t 1689 in Rom), offiz. Krönungsmedaille o. J. 
(1650) (v. Erich Parise, sign.), Vs.: Kopf n. I., CHRISTINA REGINA, Rs.: Arm 
aus Wolken reicht Krone, darunter AVITAM ET AVCTAM, «geerbt und ver- 
mehrt», H. H. 39, vgl. Num. Med. 28, S. 60, 0 43 mm, 37,5 g 	hohes Relief IV+ 	300,- 

	

2104 - Mittlere Krönungsmedaille, ähnl. wie vor, aber 0 34 mm, 19,88 g, H. H. 40 III 	150,- 

2105* - Bronzemedaille o. J. (1656) a. ihren Einzug in Rom (v. A. Hamerani), Vs.: 
Büste Papst Alexanders VII. n. r., Rs.: Christina reitet zw. zwei Kardinälen 
durch die Porta del Populo, begleitet von grosser Menschenmenge, H. H. 
vgl. 83, de Bildt V/22, 23, 0 35 mm 	 R III 	100,- 

2106 Bronzemedaille um 1675 (v. G. B. Guglielmada), geprägt zum Verschenken 
an ihre «Arkadiska Akademi»-Freunde, Vs.: Büste mit lockigem Haar in anti-
kisierter Tracht n. r., Rs.: NEC FALSO NEC ALIENO um Sonne mit Gesicht, 
H. H. 99, de Bildt 33/34, 0 40 mm 	 III 	100,- 

2107 - Bronzemedaille 1680 (v. G. Hamerani), an ihre Verachtung des Irdischen u. 
auf ihre Suche nach Vollkommenheit, Vs.: Kopf n. r., Rs.: NE MI BISOGNA NE 
MI BASTA 1680 um Globus, mit östl. Hemisphäre, H. H. 114, de Bildt 43/44, 
0 37 mm 	 III 	100,- 

2108 - Zinnmedaille o. J. (v. G. Hamerani), a. ihre Selbstüberwindung (n. d. Vor-
bild einer röm. Vitellius-Sesterz [BMC Pl. 63/6] aus der Sammlung der Chri-
stina geprägt) Vs.: wie vor, Rs.: Victoria steht n. I., ein Fuss auf Erdkugel, 
schreibt «G. D. MAXIMA» auf Tafel, die an Palme befestigt ist, H. H. 110, de 
Bildt, 43/45, 0 36 mm 	 III 	80,- 

2109* - Karl Xl. 1660-1697, Silbermedaille 1671 a. d. Verleihung des Hosenband-
ordens (v. J. Roettier), Vs.: St. Georg (mit den Gesichtszügen Karls XI.) zu 
Pferde tötet Drachen, Rs.: Monogramme Karls II. von England und Karls XI. 
durch Orden verbunden, H. H. 25, Med. III, Illustr. 549/206 	 R 111-IV 	250,- 

2110 - Karl XII., 1697-1718, Zinnmedaille 1697 (v. A. Karlsteen), a .d. Vermittler-
rolle Schwedens beim Frieden von Ryswik zw. Frankreich, England, Spanien 
Holland und dem RDR, Rs.: Büste mit langer Perücke und Harnisch n. r., Rs.: 
Karl XII. in antiker Tracht reicht Europa mit Stier den Lorbeerzweig, H. H. 7, 
Nord. Num. Arsskr. 1945/124, 0 52 mm 	 R III 	100,- 

2111 - Zinnmedaille 1710 (v. P. H. Müller, Nürnberg), a. d. Sieg des Grafen Sten-
bock bei Helsingborg über die Dänen, Vs.: Büste n. r., Rs.: Mars sitzt auf 
Waffen, Zinn mit Kupferstift, H. H. 156, 1  44 mm 	 60,- 

2112* - Silbermedaille 1714 a. s. Ankunft aus der Türkei, Vs.: König zu Pferd n. r., 
Rs.: WAS SORGET IHR DOCH • GOTT UND ICH LEBEN IA NOCH in 6 Zeilen, 
H. H. 171, 0 31 mm, 7,3 g 	 R IV 	100,- 

2113* - Ovale Silbermedaille 1718 a. s. Tod (v. G. W. Vestner, Nürnberg), Vs.: Büste 
teilweise von hinten, n. r., Rs.: Allegorie mit Tapferkeit und Unsterblichkeit, 
H. H. 217, 0 32 X 23 mm, 7,45 g 	 min. Randf. III 	150,- 

2114 - Levenhaupt, Adam Ludwig, 1659-1719, Graf, General der Infanterie, Gou-
verneur über Riga, Silbermedaille (v. L. Grandel), Vs.: Büste n. r., Rs.: Säule 
zw. Waffen, H. H. 96/6, (b 32 mm, 15,1 g 	 70,- 

89 



2115* - Fred rik I. von Hessen-Kassel, 1720-1751, grosse Zinnmedaille 1723 (v. J. K. 
Hedlinger), a. d. Ehre und das Glück des schwedischen Königshauses, Vs.: 
Büsten Fredriks und Ulrika Eleonora's n. r., Rs.: die 11 Könige seit Gustaf 
Wasa in Medaillons kreisförmig um den schwed. Löwen angeordnet, der auf 
Erdkugelsegment steht u. das Medaillon Friedrichs trägt. Die von ihm «familia 
gustaviana» genannte Medaille ist eine der schönsten Arbeiten des Schwei- 
zer Medailleurs Hedlinger, H. H. 28a, aber Rs. o. J., de Mechel Pl. IV, (!) 62 mm III 	300,- 

2116* - Hedlinger, Johann Karl, Medailleur, Selbstportrait, Medaille o. J., (1730?), 
Vs.: sein Kopf in klassizistischem Stil n. I., Rs.: Waffengerüstete Eule, darum 
AAI'OM (Lagom), Hild. Ensk. 170/6, de Mechel Pl. I, 1, Zinn bronz. 0 33 mm R III- 	100,- 

2117* - Nicolaus Keder, 1659-1735, Reichsantiquar und Numismatiker, Bronze-
medaille o. J. (1735), (v. J. C. Hedlinger) Vs. Büste n. r., Rs.: Phönix steht im 
Feuer, blickt zur Sonne (Keder lieferte Hedlinger die Medailleninschriften), 
H. H. 116/8, de Mechel Pl. XXIX, 0 33 mm 	 R III 	90,- 

2118 - Klingenstjerna, Samuel, 1698-1765, Prof. der Mathematik, Lehrer des 
späteren Königs Gustaf III., Silbermedaille 1769 (v. L. 0. Fehrmann). a. s. Tod, 
Vs.: Büste n. r., Rs.: Grabhügel, H. H. 151/1, Hy. I. 205:1, 0 34 mm, 12,1 g 	III 	50,- 

2119 - Gustav III., 1771-1792, Silbermedaille o. J. a. d. königl. Akademie der 
schönen Künste und Altertümer, Vs.: Büsten Gustavs III. und Ludovica Ulrikas 
von Preussen (Schwester Fr. d. Gr., Gustavs Mutter) einander gegenüber, Rs.: 
Sonnenuhr auf Tisch unter Strahlen, H. H. 114, Rasm. 7a, 0 34 mm, 18,7 g III 	60,- 

2120* - Silbermedaille 1778 (v. G. Ljungberger), a. d. Geburt des Kronprinzen 
Gustaf Adolf, Vs.: Büsten Gustafs und Sophia Magdalenas n. r., Rs.: Berg-
werksgegend mit Schmelzofen, Bergwerk mit Erzkörben, Hammerwerk u. ä., 
H. H. 47, Vogels. 258, Schmula 189, 0 57 mm, 63,2 g 	 III- 	600,- 

2121* - Karl XIV. Johann, 1818-1848, Preismedaille o. J., (v. Lundgren) der königl. 
norweg. wissensch. Gesellschaft, Trondheim, Vs.: Büste n. r., Rs.: Bienenkorb 
auf Sockel mit norweg. Wappen, H. H. 133, 0 42 mm, 38,9 g 	 R II- 	200,- 

Personenmedaillen 

2122 Bismarck, Silbermedaille 1898 a. s. Tod (Sterbegedenktaler), Vs.: Kopf n. r., 
Rs.: vier gewölbte Zeilen in Eichen-Efeukranz, 0 35 mm, 14,75 g 	 IV 	25,- 

2123 Blücher, Eisengussmedaille 1819 (v. Jachtmann), a. d. Errichtung seines Denk- 
mals in Rostock, Vs.: das Standbild, Rs.: 11 Zeilen Text, 0 52 mm 	 III 	50,- 

2124 Francotte, G., Belgien, Bronzemedaille 1905 (v. Devreese), zur Weltausstel-
lung Lüttich, Vs.: Büste n. I., Rs.: Büchsenmacher in Werkstatt bei der Arbeit, 
0 65 mm 	 III 	30,- 

2125 Goethe, Johann Wolfgang, Silbermedaille 1899 (v. Kaufmann), zu seinem 150. 
Geburtstag, Vs.: Büste n. r., Rs.: Allegorie von Dichtung und Wahrheit vor dem 
Stadtbild von Frankfurt, J. und F. 2355, 0 66 mm, 108,5 g 	 III 	200,- 

2126 Heinitz, Fr. Anton, Freiherr von, Chef der schles. Berg- und Hüttenverwaltung, 
Silbermedaille o. J. (v. Loos), a. s. Geburtstag, Vs.: Büste n. r., Rs.: Raffinier- 
ofen und Hammer, Vogels. 1167, F. und S. 3779, 0 39 mm, 20 g 	 11-111 	100,- 

2127 von Itzstein, Adam, Verfassungsrechtler, Bronzemedaille (v. C. Christensen), 
1842, Vs.: Kopf n. r., Rs. weibl. Gestalt beschirmt mit Schild Pfeiler mit Ver- 
fassungsrolle, 0 55 mm 	 III 	35,- 

2128 Lessing, Gotthold Ephraim, Silbermedaille 1929 (v. Goetz), zum 200. Geburts- 
tag, Vs.: Büste n. 1., Rs.: Harte m. Tiersymoblen u. Maske, 0 36 mm, 24,5 g. K. III 	35,- 

2129 Mc Clellan, G. B., Amerik. Generalmajor im Bürgerkrieg 1861-1868, Bronze-
medaille o. J. (v. Lovett), Vs.: Büste n. I., Rs.: 3 Zeilen und Waffen in Kranz, 
0 34 mm, Sig. Ulex 	 III 	25,- 

90 



2130* Salvioni, Lucas, Padua, Rechtsgelehrter, Bronzemedaille o. J. (v. Giovanni 
Cavino), Vs.: Büste n. r., Rs.: Geres steht n. I. mit Buch und Füllhorn, zu ihren 
Füssen Eberkopf, Armand 1184.31, Kisch 13, 	37 mm 	 R III 	400,- 

2131 Winkelmann, Johannes, Archäologe, Suitenmedaille 1819 (v. Caque). Vs.: 
Büste n. r., Rs.: Lebensdaten in 9 Zeilen, 0 41 mm, Leg. 	 IV 	25,- 

2132 von Wittek, Dr. Heinrich, Präsident der österr. Eisenbahn, Bronzeplakette 1901 
(v R. Marschal), Vs.: Büste n. r., Rs.: Allegorie mit Widmungstafel 64 X 44 mm III 	30,- 

Medicina in Nummis 

2133 Arztprämienmedaille o. J. (v. J. Döll), Vs.: Büste Asclepios n. I., Rs.: Arzt hin-
dert eine der drei Parzen am Zerreissen des Lebensfadens, Brettauer 4499, 
0 42 mm 	 III 	40,- 

2134 J. Albaran, franz. Arzt, eins. Bronzegussmedaille 1907 (v. A. J. Uton Segoffin), 
Büste n. I., ausdrucksvolles Portrait, 	88 mm, Bret. - 	 III 	80,- 

2135 Paul Berger, Chirurgie-Professor in Paris und an versch. Kliniken, Silber-
Medaille 1907, (v. J. C. Chaplain) gewidmet von seinen Schülern und Freun- 
den, Vs.: Büste n. I., Rs.: Text neben Lorbeerzweig, 0 99 mm, 193,7 g, Bret. - III 	180,- 

2136 Claude Bernard, Professor Psychologie etc., Plakette zum 100. Geburtstag 
1913 (v. A. Borrel), Vs.: Büste n. r., Rs.: 13 Zeilen Text, Alum.-Leg. 110 X 80 mm, 
Bret. -, vgl. 83 	 III 	70,- 

2137 Chocchi Antonio, Anatom und Physiologe in Florenz, Bronzegussmedaille 1745 
(v. A. Selvi), Vs.: Büste n. r., Rs.: Hygiaia und Philisophia mit medizin. Gerät, 
Ball 151, Bret. 228, 0 86,5 mm 	 III-IV 	150,- 

2138 Denis, Hector, Prof., Bronzeplakette 1912 (v. de Rudder), Vs.: Büste n. I., Rs.: 
weibl. Gestalt mit Sonne unter Daten und Text, Bret. -, 60 x 43 mm 	III 	45,- 

2139 Dubois, Baron A., Prof. der Chirurgie, Paris, Bronzemedaille 1825 (v. Peuvrier), 
Vs.: Büste n. I., über Natternschale, Rs.: 6 Zeilen mit Daten, Bret. 283, 0 42 mm III 	60,- 

2140 Duplay, Simon, Chirurg, Paris, Rechteckige Plakette o. J., (um 1900), (v. Gil-
beult), Vs.: Büste n. I., Rs.: Scientia trägt seine Werke ins Buch der Unsterb- 
lichkeit, Bret. 291, 71 x5 1mm 	 III 	60,- 

2141 Fernel, Jan, grösster Arzt Frankreichs in der Renaissance, Bronzemedaille 
1822 (v. Depaulis), Vs.: Büste n. I., Rs.: 9 Zeilen Text mit Daten, Ball. 218, 
Bret. 335, 0 41 mm 	 45,- 

2142 Grandclaude, Charles, Prof. Krebsforscher, Bronzemedaille 1934 (v. A. Desca- 
toire), Vs.: Kopf schräg v. v., Rs,: 13 Z. Text über Palmzweig, Bret. -, 0 80 mm III 	50,- 

2143 Leon Guignard, 1852-1928, Prof. der Medizin u. Pharmakologie, Paris, Bron- 
zeplakette (v. J. Magrou), Vs.: Büste n. I., Rs.: 14 Z. Text, Bret. -, 70 x 50 mm III 	45,- 

2144* Harrison, James, Arzt am Hospital von Norfolk, goldene Prämienmedaille 1855 
(v. Caque) des franz. Marine- und Kolonialministeriums für die Bemühungen 
des Arztes um die Mannschaft der «Chimere,,, Vs.: Kopf Napoleon III. n. I., Rs.: 
Allegorische Gestalten um Oval mit geprägtem Widmungstext, mit Tragöse u. 
Band, (,b 37 mm, ca. 36,5 g, in Orignaletui, mit eingeprägtem Widmungstext, 
unediert 	 Gold III 	1200,- 

2145 Hayem, Georges, Prof. Bronzeplakette 1911 (v. Roger Bloche), Vs.: Büste n. I., 
Rs.: Kursus in klin. Medizin im Hospital St. Antoine, Bret. -, 70 x 50 mm III 	50,- 

2146 Hutinel, Prof. Kinderarzt d. Ac. de Med. Paris, Bronzemedaille o. J. (v. P. Ri-
cher) 20. Jahrh., Vs.: Büste n. r., Rs.: der Arzt am Tisch untersucht Kind, da- 
neben Mutter mit zwei Kindern, Bret. -, 0 68 mm 	 III 	60,- 

2147 Kisch, Bruno, Prof. Kardiologe, Kreislaufforscher, Medizinhistoriker, Köln-New 
York, Bronzemedaille 1950 zu seinem 60. Geburtstag, Vs.: Kopf schräg v. v. 
über Familienwappen, Rs.: Text in Schlangenring und Umschrift, 0 64 mm III 	60,- 
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2148 Lannelongue, Odilon Marc, Prof. Kinderchirurg und Knochenpathologe, Paris, 
rechteckige Plakette 1901 (v. Chaplain), Vs.: Büste n. I., Rs.: Chirurgie mit 
altem Mann und Kindesmutter, Neusilber?, Bret. -, vgl. 630, 100 x 80 mm 	III 	100,- 

2149 Morgagni, G. B., Prof. in Padua, Begründer d. pathalog. Anatomie, 1682-1771, 
Bronzemedaille 1808 (v. Mercandetti), Vs.: Büste n. r., Rs.: vor einem Bett mit 
Leichnam, übergibt Pallas dem Genius der Medizin ein Skalpell, Bret. 787, 
0 69 mm 	 III 	200,- 

2150 Nicolle, Charles, Prof. Dir. des Pasteur Institutes in Tunis, Silbermedaille 1927 
(v. A. Maillard), zum 25. Jubiläum seines Direktorats, Vs.: Büste n. I., Rs.: 
5 Zeilen und Widmungsgravur an Prof. R. Leudet über Zweigen, Bret. 
0 60 mm, 110,9 g 	 III 	90,- 

2151 Le Noir, Paul, Prof. am Hospital St. Antoine, Bronzeplakette 1928 (v. P. M. Dam-
mann). Vs.: Büste n. I., Rs.: weibliche Gestalt mit Lanze Hydra bekämpfend, 
Bret. -, 	71 X 54 mm 	 III 	40,- 

2152 Part, Ambroise, «Vater der franz. Chirurgie» 1510-1590, Bronzemedaille 1819 
(v. Depaulis), Vs.: Büste n. r., Rs.: Text, Bret. 846, 0 41 mm 	 III 	50,- 

2153 - Silbermedaille, Vs.: wie vor, Rs.: «Socitte de Chirurgie de Paris» um Tab- 
lett mit 1843-1893 auf Zweigen, Bret. 	0 41 mm, 38 g 	 III 	60,- 

2154 Pinard, Adolphe, Prof. Ernährungswissenschaftler und Krankenhausleiter in 
Baudelocque Mery-Seine, Silberplakette o. J. (v. Kaucelot), Vs.: Büste über 
Gebäudeansicht n. I., Rs.: Krankenhausanlage, darunter Mutter mit Kind, 
Bret. -, 60 X 39 mm, 64 g 	 III 	50,- 

2155 Porta, Johann Baptist, Arzt u. Naturforscher, 1545-1615, Bronzemedaille o. J., 
Vs.: Büste n. I., Rs.: Allegorie, Bret. 889, 0 35 mm, schöner alt. Guss, gelocht R IV 	200,- 

2156 Poterius, Guido, Arzt in Rom, Bronzemedaille 1665, unbekannter Künstler, Vs.: 
Büste n. r., Rs.: Fackel und Keule mit Schriftband in Schlangenring, du Rosey 
3181, Bret. 897, 0 41 mm, 2 feine Durchbohrungen aus der Zeit, sonst R III 	200,- 

2157 Sbaraglia, Prof. der Anatomie in Bologna, Bronzemedaille o. J., Vs.: Büste n. I., 
Rs.: Baum mit Wucherpflanze, Bret. 1022, 0 36 mm, alt gelocht 	 R IV 	140,- 

2158* Scheele, Karl-Wilhelm, 1742-1786, Chemiker und Apotheker, Silbermedaille 
o. J. (v. Rikman), der schwed. Akademie der Wissenschaften, Vs.: Kopf n. r., 
Rs.: wissenschaftl. Geräte das chem. Verbrennungsphänomen darstellend, 
Bret. 5127, 0 36 mm, 16,5 g, Hild. 216/1 	 III 	200,- 

2159 Segrund, Paul, Prof. Bronzeplakette 1905 (v. Calm), Vs.: Büste n. I., Rs.: vier 
Aerzte und Schwestern bei Operation, Bret. -, 80 x 62 mm 	 III 	75,- 

2160 Thoinot, L. H., Prof., Bakteriologe, Epidemologe, Hygieniker und Gerichts-
mediziner, Bronzemedaille 1907 (v. Champell), Vs.: Büste n. 1., Rs.: 4 Zeilen, 
Bret. -, 0 65 mm 	 III 	50,- 

2161 Silbermedaille der Acadtmie Royal de Chirurgie (v. J. Duvivier) 1751, Vs.: 
Büste Louis XV. n. r., Rs.: Genius mit Wappen des Gründers der Akad. vor 
vor Athena, Bret. 2734, 0 30 mm, 9,47 g 	 Randsch. IV 	25,- 

2162 Bayern, Ludwig I., Zinnmedaille 1842, (v. Rabausch) a. d. Heilquellen von Bad 
Kissingen, Vs.: Kurhaus, Rs.: 12 Zeilen Text, Witt. 	Bret. 3994, 0 41 mm IV 	40,- 

2163 Medaille 1933 a. d. Stiftung eines Krankenhauses im Dept. Seine, Frankr., 
durch M. J. Chiappe und M. Lafenestre, Vs.: Athenabüste n. r., auf rechter 
Hand Nike, Rs.: Gebäude mit Text, 0 50 mm, Silber vergoldet 	 30.- 

Silberne Portrait-Plaketten des bedeutenden Medailleurs Anton Scharff, Wien, 
gestorben 1903 

2164 Anna von Ernst, Vs.: Büste n. I., Rs.: Widmung Scharffs an Karl Ritter von Ernst 
zur Silbernen Hochzeit 1893, mit Rosenranke, 40 X 30 mm, 18,4 g 	 III 	60,- 
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2165 Anton Waldvogel, Vs.: Büste n. I., über Stadt an Fluss, Rs.: Theodor Hämmerle, 
Büste r. wie vor, o. J., 75 X 33 mm, 34,7 g 

2166 Oskar Klinger, zum 60. Geburtstag, Vs.: Büste n. 1., Rs.: allegorische Szene 
mit techn. Detail, 34 X 42 mm, 25,6 g 

2167 Josef Wünsche, Textilfabrikant, Vs.: Büste n. r., Rs.: Widmungstext zum 80. 
Geburtstag einer befr. Familie in Ornament, 42 X 33 mm, 25 g 

Medaillen und Plaketten von Karl Goetz, München 

2168 Einseitige Bronzeplakette auf Jos. G. Grotz, Augsburg, 1848-1906, Büste v. v. 
über Eichenlaub u. Schrift, r.-eckig, Oberkante gewölbt, 95x 70 mm, Kienast - 

2169 Zweiseitige rechteckige Bronzeplakette 1910 auf J. Domina, Meistergraveur, 
Augsburg, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Haus mit Datum und heraldischen Ornamenten, 
90 x 76 mm, K. 61 (andere Maße) 

2170 Satyrische Medaille 1915, Aegypten erwacht, Vs.: sich erhebende Sphinx, vor 
Kamelreitern und Pyramiden, Rs.: Büste Sir Grey's mit Tod, Eisenguss, 56 mm, 
K. 166 

2171 Sat. Medaille 1915/16, Sisyphos am Isonzo, S. sitzt über Felsen, General 
Cadorna mit Regenschirm, Eisenguss, 0 56 mm, K. 171 

2172 Sat. Medaille 1916, Vs.: singender deutscher und österr. Soldat, Rs.: Mäd-
chen sitzt weinend unter Linde, daneben singender Vogel, Bronzeguss ,0 
58 mm, K. - 

2173 Sat. Medaille März 1916, a. d. Heimkehr der «Möve», Vs.: Löwe in Boot wird 
von Möve umkreist, Rs.: zwei Knurrhähne m. Text, Eisenguss, 0 56 mm, K. 175 

2174 Sat. Medaille 1917, auf den Waffenstillstand im Osten, Vs.: Die Verhandlungs-
partner in einem Auto, Rs.: Gewehrpyramide m. Weihnachtslichtern, 0 56 mm, 
Eisenguss, K. 200 

2175 Sat. Medaille 1918, a. d. Frieden mit der Ukraine, Vs.: Adler mit Friedenstaube 
auf Garbe, Rs.: Fruchtbaum und Schwert von Band umschlungen, Eisenguss, 
0 56 mm, K. 205 

2176 Sat. Medaille 1918, a. d. Frieden mit Grossrussland, Rs.: Adler mit Friedens-
taube auf Stahlhelm, Rs.: Geissel, Zange u. Brandfackel, Eisenguss, 0 56 mm, 
K. 206 

2177 Sat. Medaille 1918, a. d. Frieden mit Finnland, Vs.: Adler in Wickingerboot mit 
Friedenstaube, Rs.: Merkurstab mit gekreuzten Füllhörnern, Eisenguss, 7 56 
mm, K. 207 

2178 Sat. Medaille 1918, a. d. Frieden mit Rumänien, Vs.: Friedenstaube auf dem 
Rücken eines Adlers, der auf brennender Oellampe steht, Rs.: Palmzweig und 
Sonnenblume von Band umschlungen, Eisenguss, 0 56 mm, K. 208 

2179 Sat. Medaille 1920 a. d. Verhandlungen in Spa, Vs.: die Verhandlungspartner 
an Pult, Rs.: Axt der Entente in grünendem Eichenstamm, darüber Gewitter-
wolke, Bronzeguss, 0 60 mm, K. 271 

2180 Sat. Medaille 1921, a. d. Pariser Diktat, Vs.: Gekreuzigter, i. F. Text, Rs.: neun 
Zeilen Text, Bronzeguss, 	60 mm, K. 279 

2181 Sat. Medaille 1921, a. d. Volksabstimmung in Tirol, Vs.: Arm mit tiroler Hut an 
dem zwei Gnome zerren, Rs.: 6 Zeilen Schrift über auf dem Rücken liegen-
dem gefesseltem Adler, Bronzeguss, 0 59 mm, K. 285 

2182 Grosse Medaille 1921 a. d. Wiederaufbau, Vs.: zwei Arbeiter stützen den Kopf 
einer Adlerstatue, die an Kranhaken hängt, Rs.: 11 Zeilen Schrift über Hände 
mit Aehrenbündel, Bronzeguss, q) 112 mm, K. 289 

2183 Bronzemedaille 1923 a. d. Wiederaufbau Deutschlands, Vs.: Mutter und Kind 
entsteigen zerschlagenem Stahlhelm, Rs.: Bauer an Pflug, 0 50 mm, K. 304 

III 75,- 

III 60,- 

III 50,- 

III 50,- 

III 60,- 

III 50,- 

III 50,- 

III 45,- 

III 50,- 

III 50,- 

III 50,- 

III 50,- 

III 50,- 

III 50,- 

III 45,- 

III 45,- 

III 45,- 

III 80,- 

III 45,- 
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2184 Grosse Medaille 1924 a. d. 800-Jahrfeier der Christianisierung Pommerns, Vs.: 
Bischof Otto v. Bamberg steh. zw. Wappen, Rs.: gekreuzigter Christus vor 
Greif, Bronzeguss, 0 93 mm, K. 317 	 III 	100,- 

2185 Silbermedaille 1931 zum 100. Todestag des Freiherrn v. Stein, Vs.: Büste n. r., 
Rs.: Adler auf Felsen, 24,5 g, K. 461 	 III 	40,- 

2186 Silbermedaille 1932 a. d. 300. Todestag Gustav Adolfs v. Schweden, Vs.: Büste 
schräg v. v., Rs.: Text, 19,8 g, K. 473 	 III 	30,- 

2187 Silbermedaille 1936 zur Erinnerung an den 1000. Todestag Heinrich I., Vs.: 
Hüftbild des Kaisers, Rs.: Adler mit 5 Wappen, 19,7 g, K. 522 	 III 	40,- 

2188 Silbermedaille 1938, «das HI. Deutsche Reich», Vs.: Germania zw. Adlern und 
Schilden, Rs.: die Schilde der deutschen Länder, 19,6 g, K. 546 	 40,- 

2189 Bronzemedaille 1941 a. d. Kriegstrauung Max Schröder-G. Goetz, Vs.: beider 
Büsten n. r., Rs.: Putte Blumen streuend, 0 50 mm, geprägt, K. 589 	 III 	50,- 

2190 Fliegermedaille 1941 (der alten Adler Heldensöhne), Vs.: alte Flugmaschinen 
1911, Rs.: Adler über Kampfflugzeugen, Leg. q5 60 mm, K. 592 	 IV 	75,- 

Miscellanea 

2191 Doppelter Taufdukat (v. J. Blum), Bremen 1655, Vs.: Christus auf Wiese mit 
Kreuz, Rs.: Schrift über Ornament in Blattkranz, 0 6,49 g 	 Gold IV 	600,- 

2192 Medaille a. d. Freundschaft o. J., von Loos, Vs.: Felsen im Meer, Rs.: Schrift, 
39 mm, 19,3 g, G. P. H. 1135, 	 III 	30,- 

2193 Miniatur-Vaterunser-Medaille, Vs.: Christus und seine Jünger, Rs.: Vaterunser, 
mit Randschrift, Anfang 18. Jahrh., 1,9 g, 18 mm 	 IV 	25,- 

2194* Alchimistische oder freimaurerische Medaille o. J. (18. Jahrh.), Vs.: Chronos 
Saturn zieht den kriechenden Merkur an Kette hinter sich, Rs.: flammendes 

300,- 

100,- 

40,- 

40,-

20,-

40,-

20,- 

25,- 

Dreieck, darin Symbole, erhaben gepr. Randschrift: DUM 	CORNUA 
ASSUMIT SOROR FIT MATER FRATRIS SUI 0 und Signatur F K, 22,8 g, 
38 mm III 

2195 Bronzener 8-eckiger Jeton der französischen Bauunternehmer 1810, v. Erogat, 
Vs.: Bienenkorb, Rs.: Schrift in Kranz, 33 mm 

2196 Osella v. Venedig, Ludovico Manin, Anno 1789, Vs.: Libertas v. v., Rs.: Text, 
vergoldet in Silberschnurfassung der Zeit gefasst, 33 mm, Werdnig 270 IV 

2197 Ausweis-Tragemedaille o. J. (v. Maurisset) für Richter der ersten Instanz unter 
Napoleon I., Vs.: kaiserl. Adler in Ordenskette auf Fürstenmantel, Rs.: ACTION 
DE LA LOI in Kranz, Bronze vergoldet, 0 38 mm IV 

2198 Bronzemedaille unbekannter Herkunft 1831 (v. L. A.), Vs.: AMAN DV LENSES 
in Kranz und Umschrift: PRAEF. PROVINCIEAE CASP. CRASSELLINIO, Rs.: 
IV IDVS DECEMBRIS MDCCCXXXI in Kranz und Umschrift: PACE RECEPTA 
SECVRITATE RESTITVTA C S F G, 0 44 mm IV 

2200 Silberne eins. Tragemedaille zum 19. Deutschen Bundesschiessen Köln 1930, 
Schütze mit Armbrust vor Stadtsilhouette, 0 42 x 30 mm, 17,8 g IV 

2201 Rechteckige eins. Bronzeguss-Plakette o. J., Darstellung einer Lokomotive 
n. r., darunter HVMBOLDT COELN KALK, 72x 142 mm III 

2202 3 versch. Eisenbahnjetons, Messing, Bronze, 19. Jahrh., 2 versch. von Huber, 
1 v. W. S. T. B. 	 (3 Stück) IV 

2203 Franz. Provinz-Plakette (v. W. R. Merignac), «LORRAINE», Vs.: Büste einer 
Lothringerin in Tracht n. I., Rs.: gotische Kathedrale neben Brückenturm an 
Fluss, 64 X 50 mm III 
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Ausgrabungen 

Römische Epoche 

2205 Gläserne Rippenschale mit dunkler silberpatinaähnlicher Oberfläche, dar-
unter silber-perlmutterfarbene Iris, innen doppelte eingeschliffene Linie, 25 
Rippen, 0 ca. 125 mm, Höhe ca. 44 mm, von feinem Stil und bester Erhaltung 	2000,- 

2206 Gläserne Rippenschale mit flachen wellenartigen Rippen, 0 158 mm, Höhe ca. 
40 mm, leichte Iris 	 550,- 

2207 Gläserner Ariballos-Sprinkler, fast weisses Glas, kugelförmig mit breittrichter- 
förmigem Hals, herrlich irisierende Patina, 0 ca. 55 mm, Höhe ca. 95 mm 	450,- 

2208 Gläserne Ariballos-Sprinkler, hellgrünes Glas, in die Form geblasen, Muster 
besteht aus konzentrischen Ringen in achteckigem Wabenmuster unterbro- 
chen von schrägen viergeteilten Vierecken, leichte Iris, 78 mm 	 600,- 

2209 — ähnl. wie vor, das Ornament besteht aus etwa gleichseitigen Vierecken mit 
Zentralpunkt, leichte Iris, Höhe ca. 85 mm 	 550,- 

2210 Kleines Väschen aus blau-grünlichem Glas mit leichtem Formmuster an dem 
leicht fassförmigen Körper. Der trichterförmige Hals ist oben mit einem dün- 
nen Glasfaden umschlungen, Höhe ca. 125 mm 	 250,- 

2211* Kleine bronzene Mercur-Statuette, in der Rechten Geldbeutel, in der Linken 
Caduceus, grüne Patina, auf Plexiglaswürfel. Niederrh. Fund, Höhe ca. 56 mm 	1000,- 

2212 Bronzeschlüssel, 80 x 26 mm, grüne Patina 	 200,- 

2213 Kleine Bronze-Oellampe mit langgezogener Volutenschnauze, vertiefte Deck-
platte mit grossem Fülloch, auf der Brenntülle 3 Löcher, mit ringförmigem 
Henkel und Blattaufsatz, abgerundet dreieckig, dessen obere Spitze abge- 
brochen ist, dunkle Patina, Menzel, vgl. 668 	 500,- 

2214* Kleine bronzene Fibel in Form einer stilisierten Axt, grüne Patina, Fundgebiet 
Niederrh. Niederlande 	 120,- 

2215 Türbeschlag, in Form einer Löwenmaske mit Ring in der Schnauze, kreis-
flächenförmig in der Mitte hochgewölbt, Bronze, am Rand Spuren von drei 
eisernen Nägeln der Befestigung, grüne Patina, 0 11,5 cm 	 400,- 

2216 Fragment eines römischen Schlosses, zylinderförmiger Schlosskörper mit 
eckigem Bügel, der mit Vögelchen verziert ist. Mechanik und Zuhaltung fehlt. 
Rhein. Fund, ca. 125 x 50 mm, grüne Patina 	 200,- 

2217* Silenkopf, Ziergriff eines Löffelstiels oder ähnl., oben befindet sich ein kronen-
ähnl. Ring in dessen Mitte eine Vertiefung in den Kopf geht, Bronze, Wahrsch. 
3. Jahrh. n. Chr., Rhein. Fund 	 300,- 

2218* Beinschnitzerei: Stab mit ringförmigem Ende an dessen oberer Seite ein vier-
säuliges Tempelchen mit Dach in Form einer Muschel. Darin befindet sich, 
separat geschnitzt, eine Venusstatuette. Am Dach kleine Abbrüche, unbed. ge-
klebt, Höhe 177 mm 
Dazu ähnl. Stab aus Elfenbein, gerillt, o. Tempel, oben abgebrochen, 155 mm 

	

(2 Stück) 	700,- 

2219* Römisch-hellenistische Gemme, 1. Jahrh. n. Chr., Hermaphrodit in Landschaft 
n. r., auf Löwenfell gelagert. Ihn umgeben drei Eroten; während einer hinter 
ihm stehend ihm mit einem Fächer Luft zufächelt, musizieren die anderen r. u. 
1. mit Syrinx und Kithara. Im Hintergrund Baum. Sehr feiner Schnitt. Vgl. BM 
London 909 AG LVII123+, Lippold Tfl. XXXI, 2 
Grauer, kaum gebänderter Achat, chalzedonähnlich, ca. 24,5 X 19 mm. Als 
Brosche in Goldfiligranfassung v. Anf. d. 20. Jahrh., 14 Karat 	ca. 14 g Gold 	3800.- 
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Orientalische Kulturen 

2222 Kleiner Schmuckfund, 2 Fingerringe aus nicht verlöteten Goldblechstreifen 
mit erhöhter Mittellinie, Schmucknadel, hohl, mit etwa halbkugelförmigem 
gefüttertem Kopf; 2 Ohrringe aus kantigem Golddraht mit Anhängern in 
Kiefernzapfenform aus Knochen geschnitzt, dazu 5 Goldperlen, 4 Bronze-
und einige Glasperlen sowie 4 pilzartige Objekte aus Stein (eines Karneol, 
2 mit Goldblech beschlagen), hethitisch-altanatolisch, Ende 2. Jahrtausend 
v. Chr. Gold ca. 14 g 

2223 Kleiner Fund, angeblich aus Alacahüyük, kleine Schale aus Bronzeblech mit 
seitlich abgebogenem Griff, enthaltend zahlreiche Glas-, Bronze- u. Karneol-
schmuckperlen, sowie eine Bergkristallperle, ferner einen kleinen Bronze-
ring, wohl Streufunde 

1200,- 

350,- 

2224 Fund aus 7 kleinen bronzenen geschlossenen Armreifen sowie 2 verboge-
nen und zahlreichen zerbrochenen bronzenen Gewandnadeln, Luristan, Süd- 
west-Iran 	 250,- 

2225 Grosse Gewandnadel, Länge 205 mm, in einem Drittel der Höhe abgeteilt 
durch eine Kugel von 20 mm , Bronze, grüne Patina, Luristan 

	
90,- 

2226 Primitiver Bronze-Kamm, Griff mit Doppelbogenverzierung; flacher Löffel mit 
tordiertem Stiel, 155 mm; aus einem Stück Blech getriebene rechteckige 
Schale, ca. 120:60 mm, stark patiniert, Luristan 	 (3 Stück) 	250,- 

2227 Standartenaufsatz, Bronzestab, in halber Höhe durch flache Metallscheibe 
geteilt, bekrönt mit kleinem Stier, Luristan, Höhe ca. 185 mm 	 350,- 

2228 Schale, in Zungenmuster getrieben, in der Mitte Rosette und Kreismuster, 
aus kleinen Bögen gesetzt, Luristan, 0 145 mm, Höhe 45 mm, Patina 	 800,- 

2229 Aehnlich wie vor, etwas einfachere Arbeit, 0 147 mm, Höhe 46 mm 	 700,- 

2230 Flache Schale, auf der Innenseite feine, ornamentale Gravur in Kreisen und 
geomtrischen Formen, Luristan, 0 167 mm, Höhe 40 mm 	 800,- 

2231 Einfache Schale, Form eines Kugelsegmentes, im Zentrum Nabel, darum fein- 
graviertes Rosettenornament, Luristan, 0 147 mm, Höhe 43 mm 	 350,- 

2232 Aehnliche Schale wie vor, ohne Nabel und Ornament, 156 mm, Höhe 43 mm 	200,- 

2233 Kleine Bronzeschale, flach, mit etwas verdicktem Rand, Luristan, 	126 mm, 
Höhe 34 mm, kleines Loch in der Wandung 	 180,- 

2234 Topf mit Henkel ohne Ornament, parthisch oder sasanidisch, Höhe mit Hen- 
kel 180 mm, ohne Henkel 96 mm, grüne Patina 	 500,- 

2235 Kleine Bronze-Schale in Form eines Kugelabschnitts, 	82 mm, Höhe 45 mm 	100,- 

2236 Bronzebeil, altpersisch, dicke Klinge mit Seitenwülsten und hammerartigem 
Rücken, 96:38 mm 	 100,- 

2237 Bronzebeil, altpersisch, flache Klinge mit runder Tülle, 112:63 mm 	 100,- 

2238 Kleine achaemenidische Streitaxt mit verzierter langer Tülle, in der Nähe der 
Schneide trägt die Klinge eine nietenartige Verzierung, ca. 75:90 mm 	 100,- 

2239 Streitaxt mit langer Tülle und dexelförmig gestellter Klinge, achaemen., 
85:130 mm, feine Patina 	 350,- 
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2240 Streitaxt, achaemenidisch (?), die Klinge ist nach beiden Seiten ausgearbei-
tet, die grössere Seite hahnenkammartig gezähnt, die andere in Form eines 
Raubtierschnabels, ca. 110:98 mm 	 350,- 

2241 Streitaxt, Luristan (?), Klinge ist sensenförmig gebogen und hat vorn eine 
kleine, runde Schneide, 80:185 mm 	 180,- 

2242 Aehnlich wie vor, mit schwächerer Biegung und stärker inkrustierter Patina, 
210:75 mm 	 180,- 

2243 Hethitische Schnabelkanne, doppelkonischer Gefässbauch, mit kleinem Hen-
kel an schnabelförmigem kurzem Hals, rotbrauner Ton, 18. Jh. v. Chr., Höhe 
180 mm, Breite ca. 130 mm, intakt und selten 	 1400,- 

2244 Kleines tönernes Schnabelgefäss, wahrscheinlich Saugkännchen für Kinder-
ernährung, gelblich brauner Ton mit leichtem Dekorstreifen, weite Einguss- 
öffnung, Höhe 60 mm, Breite 60 mm, altanatolisch 	 100,- 

2245 Ähnliches Gefäss aus weissem Ton, kleinere Eingussöffnung, Höhe und 
Breite ca. 55 mm 	 100,- 

2246 Grün glasierte Tonvase, abgerundet, zylinderförmig, zum Fuss und zum Hals 
sich verjüngend, syrisch, 13./14. Jh., Höhe ca. 130 mm, 	ca. 92 mm, Ober- 
fläche teils mit reizvoller krakelierter Irisierung 	 250,- 

2247 Tonvase, leicht doppelkonisch, der Kugelform sich annähernd, grüne Gla- 
sierung, stark oxidiert u. versilbert, Höhe ca. 100 mm, 	ca. 108 mm 	 180,- 
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